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“say = July 18, “3968. 
o iias County Jail, in. : 
., Dallas, Texas ae ‘, 

     

   
    

ent ee 

Seay F) RRogmpomias yp 
re HRs SPECTER: May the record chow that present’ at: at 

sf 3g 

this tine are Mr, clayton Fowler, cates ¢ Counsel for Sack 

  

Ruby; Mr. Joe H. “Tonahill, Co-Counsel for Jack Ruby5— oe 

Mr. William F. Alexander, Assistant District Attorney for a . 

Dallas County, Texas; Mr. Allan Le ‘Sweatt, Chief Criminal . :    
Deputy and polygraph operator for Dallas County, Texas; hes 

Mr. Bell P, Herndon, the polygraph operator with the FBI, . a | 
Special Agent for the Federal Bureau of Investigations” y ~ “ . 

Mr. W. James Wood, Special Agent. of the Federal Bureau, of | 

Investigation; Odell Oliver, court reporter; ‘and Arlen Specten, ; 

Assistant Counsel of the President's Commission. - 

We have discussed preliminarily the procedure to be . : " 

followed on the polygraph examination » Where those currently | S 

present may remain while the polygraph operators, Mr. Herndon 

and Mr, Wood, explain the questions to, Mr. Ruby, end then ’. a 
everyone would leave except the operators, Messrs. Herndon o 

and’ Wood, and the ‘court reporter and me, . and the question | 

now subject to resolving 4s the Lesue of Whether atiyone van . 
“wt oy a oh : 

be Present from the Sheriff's Office. ae cn oe vee oh Joes 
ee 

As you inom, we with | the ‘Warren Comission are trying     5 to. 2 bring « our > work to a close and the Chief Sustice Promised   
  ee ee _ ; ODELL abLiVER Be ee oy a se ge tT) gamer acoorren ercocaa eeuny.-: 
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>. onene at eemast op 
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      | there have been a Lot of things we have had to work out, and 

a
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te 
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| sive him every opportunity to put his eauest > right ¢ on the | & 

5 ca . 
aE 

a polyeray eat and that was atx Mo "go tomorrow, ‘but 
f, Le ES 

ar oe 
sets” 

I think ‘Lt all ought to ‘be on the ‘record and x would, want to 
   

  

wer ee 

record. in any way you want and of course I think that ally 

  

your objections and comments. about ‘at ‘ghoula go on the record] 
  

©
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ry 
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"| that. he has on numerous occasions requested it,'end I will 

‘|for any réason, I will Just actually want to have it on the 

  

and after you have so stated, I will state responsively the ! 
ory - - . . Baoee. they are 

oe OHI: 
Commission's conclusion on that. : oF : a “ yer 

  

“x 

' Iwill say further that there 48 no “elosed mind ‘on™ 

  

these issues and that they will ‘have to be weighed and” 

evaluated by the members of the Comnission themselves. , vad 

MRS FOWLER: | Let me first suggest thencnvhy don't 

i discuss this with Jack?    
“MR. SPECTER: . That's fine. 

. . f : . : wen a 

MR, FOWLER: And.then Jack may say whether he . | 

wants to go ahead with this and how I have advised him, and 

tell him that the Chief Justice promised to give it to him ~ 

and they are here ready to do it, which =< an going to tell | 

him, and if he insists on it, X cantt and won't try to hold: 

him back, | 
ce That's @ good suggestion. , Lt aw 

gn Fe: 

- Fine, and ir he has changed: his mind ; 

MR. TONAHILL: 

MR. SPECTER?   record, and that will conclude the issue, g0 ‘far as the °   
  

GCOELL OLIVER a er oe, : 
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Bei eA cis eich apatite a antag ase Be gta cise samtinat it ie 

, Commission. 

returned to the room from his conference ‘with Mr. ‘Ruby. 

Bes they!21 let him have ite. wee ce iw us   

     

  

   

  

concerned, : os 

2 MRS FOWLER: || 
: - MRS ONAHILLA Gas Lo CONS ‘ 

: ” MR? FOWLER: © 

‘saat a few minutes.” a 

“n: TONAHILL | “Do you “want me’ ‘to go with you? * 

  

  

MR? FOWLER: © 

MR? SPECTER: 

I may need you later. wh ee 

  

‘Let the record show that Me. ‘Fowler a 

left the room, and in’ approxinately five minutes thereafter, ; 

  

; FOWLER: He says he's going to take this test. 

| regardless of his lawyers, and he. says-—-"By God, 1m going. 

to take the test", 
“4 . . . Sore 

Well, you know the Lex is in ‘nis: ‘ 
   ms STONAHILL: 

favor and that he. is’ presumed to be sane, and there can't” 
* . tke *. “= : . to wt wat Le 

anybody speak for him’ but himself, ° 

MRe FOWLER: I have advised hin, end I have read ; 

this letter to him, and r have explained ¢ ell of this to hin 

when x talked to hin. re 
cat 

  

MR: ‘TONANILL? af he wouldn't, toke it now--=s. : 

' MR? FOWLER: "Well, z vontt want to g0 back there | 

then. - sos - _¢ cee ~ - 2 2 - ". . ot , . : . en : . oy . 

# | MRZ TONAHIEES « “It he ever gets his hands on you,    ~ 

“MR? SPECTER: © (addressing ¢ the court reporter) | “ge 
    

ODELL OLIVER Me ete toast tee 
SSURT REPORTERS FEDERAL eeuar : PeSTe ane tt De 

: * @avan ane cavayv Wl 
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here today. * 

  

you have cA. a chance to pat these or rrattona 0 on | the 

   record--=T hope you haves. 

  

» FOWLER: * I also, ‘want thie further + pat into ‘the. 

that were made for this test.” 7 3 - Be i ne o 8 

  

MR. SPECTER: We would be willing to accede to that. 

request, and as “you know, we have been’ trying to’ set this up” 

for a long’ while, and the cLroumstances of tha. Commission's 

time table require us to proceed today. that is, ether Pro~ 

ceed ‘or fina out from Mr. Ruby | that we ‘would not ‘ever > pro~ “ . 

ceed along, this lines 0 a Oy aa a 

I have requested Sheriff Decker to ‘have a: phystetan 

standing by so that he may protect to the fullest extent . ue 

. possible Mr. Ruby's physical condition ar he’ ‘needs medical 

attention, but without Dr. Tanay from Detroit being present. 

There is no way we can 4implement that, although we have no 

objection. to having any ¢ other doctor who can be present.” 

_ ft wt : ws Soar ae, -s vx 

  

With respect ‘to. Request Number 2 made during « our 27 

preliminary discussion, that the results of the tests be hela 

confidential, — The Commission has heretofore on other yes 

‘questions refused to make. any commitment because of the’ 7 

high 1 nature of its responsibility in disclosing or not ais- = 
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The results of this examination “will not be dis- 
aT ee ey x: 

closed to an, one’ until ‘the Conntesion ‘eel? bas reviewed ; a 

the results and makes a decision, bearing. ‘many factors ins 
- 5p 4 Sef 8 L: 

ming, including your poquest, to have fhe information yemain: an 
1 ° " woe “a ‘aes ae ° . F - ale eo 4 8 fe 

"vonfidential, es or ee! A 4 ST tn gE gy 

MR. FOWLER: ' All right, now in the past, of course 3 

| we fec1 this---that as to the other infoimation that we: . 

  

assumed would be confidential ‘and would “not be released to 

the press, this of course has been done, ‘and we strenuously ° 

    
   
   
   

  

request that this matter not be released to the press o 

(at: this point Sheriff Decker entered the room. ) 

MRS DECKER:- "(Addressing Mr. Fowler) Jim Kerr 

catight you making a 50 yard dash and they are oireling * 

around downstairs and Jim Kerr is just going in circles a 

wanting to know what Clayton Fowler is doing up in the en. : 

(At this point Sheriff Decker left the room.) ee 

mR; SPECTER: .’ Mr. ‘Fowler, as to your last statenent, 

<I don't know what you are * peferring to specifically, and - | 

without taking them up in terms of specific ‘tens, x couldn't 

comment about them but I don't know that it would be » really. : 

useful to go into those at this time... sat 

  

The material given to the Commission, where the Coat . 
mete og ih ae 

a4 . mission says it will be kept confidential, to the ‘best of my: 
eS *, sae 

: Imowledge has always been honored. There are in 1 these Prow’ 

. ceedings many chains and At 4s not possible ‘an ¢ some cases to       
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pinpoint yrsponsibility,, but the chien. Tustice and the Con- 

meee ave honored. every conn tment they ‘have made hereto- 

“fore, and if they feel tn their Judenent,* tof course, ‘they. 
whe ae 

: have ‘the paramount responsibility for the; entire snvestitga~ 
‘ oe et, EIS 

‘tdon, ‘that the results of this provesting ought ‘to be wept 
secret, you may be assured that it wii ve snplencnted to 

°° rl a nlf wie it : aa 

the ‘fullest extent. possible. wate if more aL 
  

MRe FOWLER: Well, ‘of souree, omy request is that” 

this matter de held strictly oonfidential because it is : : 

being given at the request of the comnteston and for the. 

benefit of the Commission, and we feel that the Commission 

and only the: Conin.ssion should have this ‘Anfomation, and 

‘before any of it is released for public ‘consumption or , 

private consumption, Number (1)--the Sheriff's ortice, the- 

District Attorney's Office, the Federal Bureau of Investiga- 4 

tion, or any other agency of the Government outside the 

Warren Comniseion---that we be told that this is going to be 

done. 7 Me a 7 : a a. gle RA a: 

MR; SPECTER: That request, I think, can be honored 

in that you will be notified in advance of any Publication, 

| that the Commission will make a publication at in fact at - 

Vitimately Geoides te MAKe auch a publication, | oe 
ve ong Seg Sort 

‘ Now, there is one facet of this matter which “as” vat     

  

difficult. to control and that -is ‘the fact itself inate 

polygraph examination is being administered. , “= do. not know   
  

oe OOELL OLIVER re 
wee, sounr REPORTER * FEDERAL BOURP 225. eS 

. SAYAN AND gavav - : 7 
| enene a1 e-naet 

       

   



  

Pre attorney, ageinst the advice of his. family advisorts attor-     
  

at this Sime What etroulation +has beer \ Siven to this fact, 20 

  

af any, vy any of the people who are “huvolved, since ith has 
oe. |UFf 

touches many bases among many parties in ‘his proceeding. oe 

  

“iceep those within the custody of: the othe mori | 

Federal Bureau of. Investigation and its: ‘operators, | who are: . 

conducting this test, and their. report: bd. be made avail~" vo 

able only to the Commission until. the: Comission. decides . ov i . 

whether it should be made ® public to any further extent. or” 

made public at all. | 
eee a wat re te 

6 

-MRz FOWLER: all ‘right. Now then, I would 1ike for 

this record ‘to also show that this letter from Ke, Gordon 

‘Shanklin has deen handed to you and that you are funny = 

’ appraised of what this letter contains, and t want the . 

record to further show that on this date (1: 05 Pame)y not” 

later than ten: minutes ago, I talked with Jack Ruby. zr! ” 

read the letter to-hin, 7 explained at to hin to ‘the best 

of my ability; TZ also advised him that the fantly legal. 

advisor, Mr. Sol Dann, an attorney of Detroit, had made these} 

requests, and that following these requests that I as Tack | 

Ruby's attorney advised him not to take the test, ‘and that ; 
“pe 

af he aid so he would be doing it against ‘the advice of his. 

m2 > ence Hw .. 

ney, and against the: advice of the family, ‘ana that notwith-   
  

   

   

. OOCELL Ouiver.. “ees leg en me a et 
' SeuRt arroarea*reoceat eeuer 2 sera ts Se Tt 

.* QRYAN ane EnvaT 
   

     



weyers : ‘. hae OTM oer “pe wert wot 

standing (7° 4 Tack said that he a> ~uested this before 
yas 

   either Mr. Sol ‘Dann or myself came into this case as 

attorneys, and that Chief Justice Wargen had prontsed ‘that + 
Lots 7 Me. * by eg 

he would give him this test, and that’ “yegardless of whats. ae 
dé 

Mr, Dann's wishes would be, together we ch his entire fomty 

  

and together with, his attorneys of recor, ‘that he insisted 
  

‘on this” test, but that a further proceeding of it would ‘be. 7 

  

nn i 
against the advice of his lawyers, and at this time we » do “of 

o
o
 

2 
o
a
 
a
e
 

n 

respectfully request that the Commission not Aisclose any i 

~
 

°
 

of the questions that will be submitted to Tack Ruby to any - 

»
 ro
 

other person other than the operators, the Investigator for. 

“q
t 

pe
 

o 

the Warren Commission, and his attorneys present=--Mr, Joe . 

Tonahill and Clayton Fowler, and that more specifically ‘that. 

~ eh
 

these questions not be given to anyone connected with the 7 
-- 

Dallas Sheriffis Office, the ‘Dallas Agency of the Bureau of « 

  

~
 

a 
a 

investigation, the Dallas District Attorney's Office, and 

8 

more specifically, Mr. Bill Mexander, who is present. in ‘the 

  

w
 @ 

  

room at this time and representing the District Attorney's - 

"e
e ©
 

office, . and Mr. Allan Sweatt, who ‘is present in the room and. 

wepresenting the Dallas Sheriff's Office.’. . on . - wo o a , 

‘ Anything else, Joe? : _ won! Be 

ry TONAHILL: I might gO back on a lutte backgroud 

whenever you Finish, - . 

  

ten os MR FOWLER: “I wish you ‘would. ere : 

oe MR? SPECTER: With respect ‘to the fatation for tie. _ I 

  

      
. . + OOELL OLIVER e* 7 

. Cf ome ek te ge rege Ne, Seuat REPARTYER ¢ PEOCRAL eeuer - ot a . eo or : 
“ee i a * savam ano gavay ge ae ‘ . ONGne At a-asBt- -') 
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“pecord oy ning the ‘contents of 6 ~tter from Mee Gordon 

‘Dallas, that identical information has been conveyed through 

. ‘the, Federal Bureau ‘of Investigation tq Mr. J. Lee Ranicin,’: : 

‘Counsel for the Defendant, that there is equal standing « on 

the part of the State. to have similar treatment. 

enamIAneaan, Seawit, havens the people present dn the. room | 

- who are here at the present time, which includes Me, “Clayton     

Cet 

Sharidlin, Special Agent in Charge of fhe’ yer office here in 

    
   

i. a ey aes 

4 

General Counsel of the Commission, and “paving considered 

those requests and those factors, the General Counsel has. ve 

instructed me to proceed to have this polygraph ‘taken ‘toaay 
fem re tie bees tg Tt 

af Me. ‘Jack Ruby wanted 6 have this polygraph taken in. bets 
    

accordance with his prior request to the Commis’ on on : Le 

  

June 7, 1964 and the committment given by the Commission a 

+ 

through the Chief Justice that ‘such a polygraph examination . 

would. be given. ) is at oe “: oy 2 

With respect to the request that none of the questions 

be made available to anybody from the Dallas Polaee Depart- 

ment or the Dallas District Attorney's Office or the, Dallas . 

Sheriff's Office, the Commission's position on that 48 that | 

sf the questions are to be eubnitted an advance’ to the: 

Previously, I outlined for you the procedure that we 

proposed to adopt during the course of ‘this ‘pelygreph 

poate ele? 

FP. Alexander, representing the Dallas District Attorney's 

fl 

a Fowler and Mr. Joe Tonahill, representing Mr. Ruby; Me. Willig |   
  

    
Set te ODELL GLIVER : 

eee wt 8 Os: GOURT REPORTERS FEOERAL BOUART |” 

2 ° BRYAN AND BAVAY 2: 
aete . PMOME Rt e2880'.. “1 

. CALLA te TEXAB *" 
Ne 

   
 



awe? 

office; cm Allan 1 Sweatt, chiet Ona Beputy of ‘the! 

Pallas Sheriff's offices Mr. Bell Pe Herndon, Speotal ‘Agent, 

     

   

of ‘she Federal. Bureau of Investigation, and Me. W. Temes 

a Moods Special Agent of the Federal “Bureau of Investigation, ° - 
- id 

| who are going to aduinister the polygraph; examination.” a 

‘The questions to be asked of Me, Buby at the time of. 

>» 

  

administration of the examination would ‘be set forth "to" 7 

Mr. Ruby 80 that he would understand then fully, ‘end wath > - 

the other people Present st would be known what questions * 

| were ‘going to be asked of, Me. Ruby in advance of the actual 

asking, ~ - I oa ne m 
dhen, 4t was the Comission’s view that everybody : ne 

should leave the room except for the ‘two Spectel Agents « of. " 

the. FBI who, would be administering the test, - the court. . 

reporter and me, 80 that ; the minimum number of people would | 

be present. se * 

i have conveyed that request to Sheriff Becker and he 
—_~ Se 

a7 

has insisted that a member of his staff. be present as _ a 

sibility. qt is not yet determined who that will be, but ° 

the Commission proposes to proceed on the edninistration of 

| the polygraph - test under those circumstances, with the onty 

re tative of the Sheriff who has charge of the custody of “the -   
an
dt
he
 

Pei 

custodian of the body of Jack Ruby, since he has ‘that respon- r 

open question being the identity, af. anyone, of the epresen-     
  

Pl peay of the Defendant here or. Jack Ruby, since he is not a 
: GOELL SLIVER fe ob, 

, @auay MEPOATER VERE AAD sever. 
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: . \ o eet oes 

Defendant ‘this proceeding, aotualC, 

“MRs TONAHIED: 

  

x should like yo say as one of Jack | . 

   
   

Rubyta ferense counsel along with Chet Defense ‘Counce 

Stayton Fowler, | that When x entered the defense of ‘ack, Ruby 

‘ack in Decenber of 1963 with Mr, pelt, at that time we in- 
sisted before’ undertalcing h his “efense Spat he agree to, a’, 
  

  
    

    
   

     

    

polygraph test and truth serum test or any other solentitic 

spiracy. 

. 1of Jack Ruby along with Mr. Jim Bowie. of the. District Attor- 

‘Iney's orriée some six weeks ago when Chief Justice Earl”   
   

walt. ~ 

test that would reflect whether or not there was a connection - 

between hin and Lee Harvey Oswald or an any respect a con-. S 

Be agreed and insisted at that ‘time that ‘there was 

no such conspiracy. / He aida not know Lee Harvey. Oswald ‘and 

fe
a 

a 
aa
 

a
e
 pe
a 
a 

oe 

  

there Was no connection between then and that he would uunder- 3 

take any type ofa scientific test that we could havé made 

available for hin, 

a 

Ja ok Ruby has insisted on “those tests 

ever since. oe ” 

We have from time to time proposed to ‘the ‘Fel through . 

Mr. Gordon Shanklin. and otters, that a lie detector test be 

given Mr. Ruby. We have filed Motions to obtain soientific 

Mr. Ruby has insisted on these tests very. ‘strenuously 

and has ‘felt that I have stood an the way of hin obtaining © 
- ee, % -t re “of 

Poe dae “Saas 

le Twas ‘Present during the Warren Coniston deposition | 
ted 

io 
eo Bo   Warren on numerous occasions responded to Jack Ruby that he 

  
wo BARLL Oliver wo Fe we a 

eo. aeunr ACPORTER FEDERAL seunt te et 
* BRYAN AND EaVAY . 

“2°, PMOME Mt Oona Bt He 
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had it in nis power to make sree him | some day in a . 

the future’, a polyeraph t test and would flo 30 “at Mr. Rubyts | 
lowe oe Goer “me Bee a tt “ee, 

request. aS wo aoe Sieve tet Ses 
  

       

  

-Now it has come down that Chief Tusbice Fart. Wi arren | 
    “~~ * Pal «, ee Sy eet 

“and the Warren Commission ‘are now in the process of keeping. 

“faith with their promise to Mr. Ruby 

  

  

  

aaa the World----that in all probability af this polygraph * test, 

  

  
made. - a DF , te ee 

trists, Drs. Tanay, West,. ‘end Beavers, each of whom feels’ ws 

that because Jack Ruby is of unsound mind and mentally m1, 

this polygraph test is a misteke and would ‘produce nothing 

by way of an accurate, result or deception, truth, or con~ 

olusiveness an any vegard and feel that it should not ber. 

t ” rr Ba 5 

e 

As Co-Counsel with Mr. Fowler, I yield to his ‘posi- 

tion here and concur with him, but as a personal individual, 

very close and very Knowledgeable of the entire history of 

this polygraph demand on the part of Ruby, it is my personal 

view that even though he is of. unsound mind, does not iow > 

right from wrong, 4 mentally aii, and his psychiatrist are! 

opposed to it, unless he is given the polygraph: test there . : 

will never be eny satisfaction in any respect. His condi- . 

tion might even grow worse without 4t, and in the interest 
ran ~ eee 

of satisfying everyone concerned, the State, the Nation, and 

is not given, there will be left hanging in the clouds , 

  

Mr. Fowler and i have talked with: the various | payehta: - 

S
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certain do reg as to whether there eM * 0c conspiracy ‘between | 
ota ge va LL es eae 

Ruby and others or. Oswald, or + whether they Imew each other, : ‘ 

despite the ‘Lact that his mental condition may be, such, that - 

   
it will not demonstrate any effective ‘results. ree 

‘~ f Pagel 

; Nevertheless my personal view is that at might be 3 

well i go forward with it, and certainly at ‘all appenate . 
* Hed » Ge 

efforts “are exhausted on ‘pehalt of Jacke Ruby ‘and’ nas case 1s” 

affirmed all the way up, which I feel that 4b wontt'be; if 

his famtiy and Jack Ruby should refuse to undergo a polygrerh 

test, certainly the Board of Pardons and Parole may Look ° 

With disfavor upon that fact and infer. possible premeditation 

on his part in the shooting of Oswald or a possible con= 

spiracy and might rule against ‘him in granting olemency, “an 

the event it ever reached ‘that stage.- And, ‘Syrespective : 

of whether an effective polygraph test can be run of this - ; 

man at this time in his ‘present mental state or not, I a oy . 

personally feel that an effort - ‘should be made to do it. fs . 

MRz SPECTER: For the record I want to add that - 

requests have been received by the Commission, “péquests made 

.on behalf of Mr. Ruby, to have a polygraph test, " prior to. . 

the time the Commission heard his testimony ‘on. “June Y “of this 

year, ana that the Cea. nis.on has not initiated any errort. 
he 

whatsoever to have a. polygraph test taken but is only” con- 7: 

ducting these proceedings today to make available to” ie iki 

. 
.   
  

Mr. Ruby this ‘examination 4f he wishes to have it at this. 

. . OOELL OLIVER 
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oS my 4 

A at be tet Ha ee ee ee ee 
  

time, an xe, 4 “@ance with the promise, ae by the Commission 

| that: we?ao not now and have never asked ter or insisted n: 

   
    
   

through the Chief Justice on ‘Tune 7. 2 pence ob 

F z want to be enphatie ‘and clear on “this “question 
ao 

a polygraph examination, | that af Mr. Ruby “Zoes not want tO: 

have such an examination taken, that 1s acceptable to the’ 

  

  

  

Binistered. 7 we , wo ae wi 

proceeding’ ‘would go forward today, 80 that counsel for wo   

President's Commission on the Assassination, and as we dis- ‘ 

cussed informally before we started a record proceeding, in 

this event we are willing to ‘have anything put on the record 

that Mr. Fowler or Mr. Tonahil1 wish to place on the record 

as his attorneys, and of course; we do not wish to, have not, 

and will not interfere in any way with your representation . 

of Mr. Ruby, as his counsel, so that he may take your advice 

and proceed in accordance with your advice. ee 

af you wish to put’ ‘on the record any medical evidence, 

I am authorized to have that done here today or at a later . 

date. Mr. ‘Tonahill and I discussed this matter by tele- 

phone last Wednesday and I indicated to him at that time 

that the Commission was willing to have such evidence placed . : 

on the record as an aid to their evaluation of whether to: PS 

place its credence in the tests watch are ® going to be ada. 

. yaw, 

It has been somewhat uncertain as “to whether this. oe : 

  

Mr. Ruby wish to provide any supplemental data by way of   
    we Gocus GulVeERr . a ae 

<oh > CRNA BEPQKTER SPR AERAL sever. “Te 
. “ORYAN AND ERVAY . 
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wet 

testinony, setter, affidavit or in whatever form you choose, 

the Commission will be glad ‘to. receive 26 and to weigh ‘ab 

in evaluating whatever these ‘tests may disclose, | - 

  

   i May the record further. ‘show that drrangenents have : 

r ben’ made to have Dr. Norman Beavers qratlable, adjacent te. : 
Fie aay nee i 

‘the room where these proceedings will fake Place, in the - 

  

Mr. Ruby.” a oe = 2 - 4 - ‘ ap. 2 de ue 

. MR? ONAHILL: Sheriff Decker gave | me this phone ° 

  

nunber and said he would be standing bye CE SRY eed 

I would like ‘to add to Mr. Specter's comments that, 

it 18 correct that numerous letters have been ‘written. by me 

to the Warren Commission requesting the polygraph test Prior 

to the intervention of the peyohiatrist, who felt that it. 

would be a ‘mistake. “ - se i Lot ~ 4 Sa. 

At no time has the Warren Commission agreed ‘and 

“stated that they desired the polygraph test. The test, 88 

L understand, has grown out of the- agreement - between Mr. Ruby| 

and Mr. Chief ‘Justice Earl Warren at the hearing that oc-- 

curred here about six weeks ago. 7, oe aed mee PS 

of should like to say that I asked. Sheriff ‘Ball Decker 

to get in touch with Dr. Norman Beavers, and this 1 was as a . 
a ! m. ae 
Fy <    

result of the conversation with Mr. Specter, and have | 
weg “a, 

Dr. Norman Seavers available 80 that he ‘could be intervogated :     

“pubsequent to the running of the polygraph test, - Is that ‘ 

co tet ODELL OLIVER gla ye - 
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‘all the questions Which you have raised during: the ‘eourse : 

  

_ Iz am not going to physically manhandle ‘Tack Ruby. .   

‘agrecablep 

    

   
> MRS ‘sreorems. 

to do. just that.” — 

  

ae 3 FOWEER: * : “Risthery 2 Tetts 9ag tis, “Too, that 4 i : 

  

  

tle + ° oe PP a: “Be 8 
‘whatever capacity or degree it would help! to substantiate * 

‘that. in our opinion we believe that Jack Ruby 1s of aay 

+ "We would like to submit at a later date a report by mo 

- Emanuel _Tanay, a practicing psychiatrist in Detroit,” 

Michigan, a- report by hin based upon ‘the examination. or” = 

Jack Ruby, together with the’ report of. Dr. West, and we would 

respectfully request that this matter be furnished to you at 

& later Gate.“ We have it available but not for today, ‘and 

we would Like to make it a ‘pant of this record, as suggested 

by Counsel. i ~ oS oe Bk As me 

"MRS SPECTER: " Mr. Fowler,’ the Commission will “be ao 
glad to receive any evidence that you may wish to submit: on 

of this procecding, Bote Sha URS fey i a | 
_ MR? TONAHILL! | Whoever 4s in charge of his ‘body * 

ought not ‘to be an expert on this thing (referring a and | ind.- 

cating the polygraph machine). 

  

MRY FOWLER: . -You and ‘ry have done all we can do" on At. 

  

: ‘MR ONAHILG? No, Jack Ruby is going to insist « on 
ee   
  

_ Socuk ALIVER . . 
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. doing it, and until he is declared a ward through | an ‘ansanivy 
mle ae ooh : 

proceeding 5, he is ‘presumed ‘to be abla. x) exeroise his own 

  

    

  

consent. | oo 

  

MR? FOWLER: a Thatts ‘rights - ie 

  

7 SPECTER: | Tet us Siscuss ‘ena off the ‘record a) 

  

moment.’ - | ° 

2, tg (Discussion between Mr, Specter. ‘and. Messrs. ‘Fonahtli - 

; . vend Fowler off the record regarding presencé “an the 8 

. _ room of anyone able to operate polygraph machine . : 

“Oo other than the FBI operator, Mr. Herndon)’ 3    
3 FOWLER: | Let-us put this into the record, that . 

we would further object to anyone in the Sheriff's Office . 

being present, 4f the only valid reason is one of security, 

and I would like the record to reflect ‘that we are within the 

confines of the Dallas County Jail, namely,’ on 7-M, which. 4s 

a part of the Dallas County Jail, and that it would appear = 

to me to be virtually escape proof, and as I understand | 

‘previously when Mr. Warren was here, that he was allowed to. 

talk with Jack Ruby by himself and without the presence of 

anyone from the Sheriff's Department, which further, leads 

me ‘to believe that this is not for ‘security purposes only, 

and we will object to the, ‘presente of anyone from the Dallas 
1,     

  

: _Gounty Sheriffis office. 

. MR SPECTER: In response to 3 your , abjection, te 
ae —e or pert | 

ve. Fowler, for the ‘peoord I will state that the Commission 

ie
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ee
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“person 4 ‘the Chief Jailer, who has no ‘mowledse of or ‘exper=_! 

S20]. 

room in which we are now sitting, following the formal testi- 

  

has requ ad that its preference  ehenored ¢ to. have no one | 
a ” - 

other than the FBI pergonnel administering the test, ‘the 

. court reporter, and me present, but ‘that shoritt Becker, 

  

9 s 
has “telken the position that the petagnen,, Tack uty, roy his 

Jagat 
> 3 4 z ~ ae 

responsibility and that he must have. goneone on his staff .: 
z eed): as 

present. ‘Sheriff Decker did agree *9 substitute ; as that 

dence with polygraph operation, so that the confidentiality 

‘of these' proceedings is secure in my view. coy es a 

- Sheriff Decker's position is not that Me. ‘Ruby | may 

escape, but there may ‘be an incident which would require | 

having someone ‘present, and the Sheriff ‘feels that someone ~ 

from his staff ought to be present; and in ‘view of his _ 

position on that, it is my conclusion that such a proviso . 

is justifiable under all the cirounstances:; 

With respect to the conversations between the Chiet 

Justice and Mr. Ruby, I was present at the time those, conver- 

sations were held and they were held in the corner of the . 

mony of Mr. Ruby at the time when there were numerous people 

in ‘another portion of this room in which we now sit, 's 

at no time was the Chief Justice alone with Mr. Ruby in any 
- 

    separate room. ta we ee > oe 

_ Tonahil1 was present at ‘that time and | <r phink can | 

confirm my version. 

  

go that -   
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i. 7 ae We’ were all a ont ‘and a thes Sheriff's 
. 2 Department men aid Leave, the ersomel there---the ‘Snerste 

. 3 and his deputies. ' He left hin in the “euptody--n-us 3 lett: by | 

ay Ruby's body in ohare’ of a Secret Sepvice » man. 

: 5] a MR? SPECTER: “Elmer Moore. ¥; © ee we 
- 6 ‘yrs TONAL Yes, sir. A a ake dat of 

3 a . MRS SPECTER: And that time there were ‘also ‘present 

- 8 ite, Tonehti1, Mr. Rankin, Congressman, Ford, Mr. Ball of the | | 
ot Comni.ssion’s Start, and I was present, | At no time aaa the - 

. . 10 Chief Justice have any conversations privately with Mr. Ruby : 

ae ee 2 except that, at the very end, Mr. Ruby, ‘the Chief Justice and 

7k i were in. a corner of the room conversing, and there ‘were 

8 many others present at that time, and I think Mere ‘Tonshi. | 
” * can verify, that. eT D 

. “ “MRS TONAHILL? I was present. ce 

(7 MR; SPECTER: Now, for the record, r want, to state - 

o . that Mr, Fowler has previously gone to discuss ‘the matter” 

. 0 with Mr, Ruby to determine what are Mr. Ruby's desires in’ | 

, terms of having @ polygraph examination, in view of the 

7 | stated position of the Comutséion that 1t does not request * 
- . such an examination, but has made such an examination avatl- 

able to er. Ruby if he wants one, pursuant to his request to 

have such an examination, made during the course of Commi ssi.o} 

  

:... | proceedings on June 7, 1964 and the response ‘by Gniet Justice - 

  

      

2 ve we "| Warren that the Conmission would offer him such a polis eh 
ye, . . . - ODELL OLIVER ~ te 
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crananatg an response to is a wepeaty tn requests." i Z 

3 FOWLER: Now, r would Like fo answer regarding * . 
ar ae See rt wie pon $ 

the presence of . a Deputy Sheriff here. : I "pelaeve you : : 

“advanced the theory that it was thought, by Mr. Decker ‘that = 
. age! Hee ye 

” there might be something that might oogur during the giving | 

of ‘the polygraph tests that perhaps nigivt Aisrupt things. o 

  

    

i. 
? 

  

% 

o
o
 

  

ue
 

‘ings. st ote ht : ts : ty ate AG 

| but before he comes in, let's take a five minute recess.: a 

recess.   

-- We further feel and respectfully request that at. wap pe 

there is this feeling by the polygraph operator panself, 

that he will be conducting this. test some ten or 12 feet “0 

from a door, and af. ‘the Sheriff ‘4s allowed at all, ‘that: he: . 

be allowed to stand at the door and any other exit that night oi 

be in the building, ‘to not be able to view the chart or any. 

part of ite This 

6 

MR: SPECTER: 

‘would be our request to that. ~ er ie 

‘The ‘conditions set forth. in your 

request will be ‘granted and the Sheriff's custodian wil be 

present at the door so that he may not have access to the c | 

chart, to insure the confidential nature of these proceed~-. 
re 

Pow 

“I think we are now ready to have Mr. Ruby come aa, 

Let the record show we are e taking a five minute. 

    

(Proceedings recessed and ‘resumed as stated. ye 

MRe ALEXANDER: z assume that once Tack is brought 

in, there will be complete silence. - ae Us le.   
  

. @OCu OLiver . 
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_ RY SPEOTER: ‘Yes. “Mr, Mlexe-der,, do. you want to. 

make ‘your request for ‘the information? 3 
. : oy phe 

qe ae MRS ‘ALEXANDER: ‘Yes, please. é athe time for a,     
“office, & a request is made that the Warren Gomtsston furnish 

the District Attormey's Office a list of the questions ‘asked 

  

Jack Ruby in ‘this polygraph examination! and that a copy of - yee: 

the recording made by the polygraph machine be furnished ‘the 

Dallas: County District Attorney's Office. 

’ Ke. ‘would also ike a copy of the ‘Atnterpretation « of: 

the test, but whether or not we are given an interpretation! 

of the test, we do want the aforementioned | questions and we - 
a 

  

actual tape on the polygraph nachine. me A . 

MR? SPECTER: _ Myr. Fowler, you may wont to make a 
ow 

re 

similar request as to the results. - 

MR. FOWLER: In behalf of Jack Ruby and as “attorney - 

for Jack Ruby, I respectfully. request that the Warren. Com". 

mission deny the request of the ‘Dallas District Attorney's , 

Office for the following reasons: | Nunber One---that this 

is a& matter of request that has been ‘made by Mr. Ruby, to the 

“Warren Commission only, that if the District Attorney's 

‘Office were furnished with these questions ‘and answers end 

any other matters pertaining to ‘the giving of this. petygreph 

test, 4t might and could and very well well affect the out-. 

eotis of his case that is now on appeal before the Court of 

oe APELL OLIVER De ee 
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- ° that we be furnished the information of the, outcome of the 

10 tests. BO ae eT, ae vie ate Tal a 

Sooo aay : 

  

Office be denied by the Warren Comission in all of -thets ” : 

Lf 
o
o
 

9 
o
e
 

2 
o
e
 

  

at 
Criminal Appeals nere an tne svave o1 UCAAS y mu We seuyey en 

| that the request by tne trot “netorney's | 

  

   

   

fully requ 

requests ‘for this information. Sa 

a -". Ko the other hand, we “who represent Jack oye ys 
     

respectfully request that we be furnished’a copy of: the - 

questions» that will be asked and that ‘ae some determination . 

f 

is made- as to the answers and ‘the outegme 48 ever made public d 

    

  

“Now, this is off the record. . - 

(Statement by Mr. Fowler to Mr. Specter, “ort the vs 
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"i & : 13 ad _ record, requesting that Mr. Ruby be advised again 

ie wal - _ when brought into the room for the test, the requests 

= : 35 of his attorneys and fonily with respect to takeing the 

. E : _ 16 test.) Sa. 

- - : _ MR? SPECTER: In response to those two statements, 

chy, ..:/ 38] po commitment can be made on behalf of the Commission an= 

: | a " - - 19 ticipating the action of the Commission in advance ‘of knowled) 

8 . : _ 20 vy the Commission of the results of the tests, and any addi~ fo 

: as 5 21 tional evidence which may be subaittes on the competency of 

oo 22 ‘Mr. Ruby which may aid the Commission in the evaluation of . 

. : “ . a | the results ‘of the polygraph examination, the request “of 4 

at ~. oy ™ | we. Alexander and Mr, Fowler will be transmitted to ‘the o : 

yy” "5 | Commission and will be carefully studied by the Comission 
a - ne ODELL OLIVER ed SN 

- C28 OM em REE erm 00 Go 
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before "e ang-final di decision is Peached 

  

    

_With respect to a list of questions, a the procedure * : 
uf ae 02 OF Lp eo ate 0, ~, 

as previously outlined wilt permit. all parties to be. present - 

r “when the questions are enumerated, 80 ‘that the "questions 
. * * Agee 

‘ peaked of Mr, Ruoy will be’ a surprise to no one, but wilh ‘be, 

aiscussba, in his presence end in the presence of representa- ; 

tives of both the District Attomey's office and with respect ~ 
ome, 

‘te Mr. Ruby, | specifically his defense eounsel, ‘60 that there. 

is. no Limitation to the » taking « of. notes on the questions ‘that 

may be asked. Be eee ete 

  

With respect | to the results, sneluding | a ‘copy of the | 

results themselves and a copy of the interpretation, 1 no 

commitment can be made until the Conmissiion has examined 

the results in this matter fully. . ee - - . . : 

- With respect to affecting the outcome of any subse— a 

quent proceedings, the Commission has exercised ‘the greatest. 

possible care in avoiding the influencing of the State Court 
—_ 

  

proceedings. a a eee 

| The action taken by the Coantsston has been ‘designed * 

to tal fit its function, while at the same time not Anter- © ° 

fering or ‘4nterfering. to the minimal possible extent with 

the State” Court proceedings. : , a ae 

  

aE Now, before we get Mr. Ruby in, do’: you want to ae : 

a request , for his doctor, and when we get Mr. Ruby 4 in, “we   
    

  

will make the other statement and then we Will be able ‘to go | 
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"Dr. ‘Norman Beavers, who has ‘been: ‘retgtned by Jack mE 

oe ee on 

ahead, be “ “dont think we want to Cc mrOU ‘any more -_ 

    

    

  

with hin present than we have to. 

_ MR? TONAHIED: “Yes. a “ee ts requested ¢ that 

coe 
family to observe and treat Jack Ruby be present during 

the examination in order that he may gbserve and ‘render any 

  

  
ao 

mission. in its Anterpretation’ of it as to what / wetght and 

. actually observe the actual examination. 

“expression that he may have to ‘offer tat will be of benetit 

to the ‘Commision as well as to Jack Bby!s mental health : 

condition, with special reference to ‘Anterpreting the results 

of the polygraph test tS, and as an ‘ata and guide’ to the com= 

e value to Sive to “4b. ‘ee 

MR? SPECTER: Does that request, Mr. Tonahtl1, go . 

only “for the time that everyone 4s present a or do you ‘want, 

him present while the examination itself ‘48 going on? 

HRS TONAHILL: While the examination itself is going - 

on---before and ‘during the exaninations---before the examina- 

tion and during the. actual examination, BO that he. can Uo 

Me SPECTER:" Ia view of the expression of concerh * 

that has been made ‘by Dr. Tanay, that mequest will be erented, 

gince it is made -by Counsel for Mr. Ruby at this time. | wanes 
ne oe 

-hlAL.. 
- THE TAILER HOEMAN ‘(on entering the room) He wild be 

right UP.” a 

  

    
    

  

(Mr. Ruby entered the hearing room at 2: 223 pm A 
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Warren ‘Commission. - a eS : a af 1 “ 

  

-": MRS S7ROTER: | Moy the record paw show ‘that Mee Ruby . 

  

LS Ag present. gig Oo ge eihg: 

- ‘Mr. Ruby, z an | Arlen specter. Row, are ‘you ‘today? 

com . MRS RUBY: Fine---how are “you?” Pry. 

MR? TONAHILL: eo ack, that's Mes ‘specter « of. the 

. Bo ee . Lo seat 
- ° oor sat 

, MRS ‘SPECTER: Me, Ruby, why dontt ‘you have = “chat = 

over here---~we've been getting things set up, and det me * 

introduce you to everybody 60 you | wn know Who eversboay 

  

ise | 7 Ss 

This is Miss Odell Oliver, who. is the Court Reporter, 

end: she will take your testimony Just like we did before. | 

MISS OLIVER: - How do you do, Mr. Ruby? | ied : a ce 

° MR SPECTER: : And’ I guess you know Dr. Beavers, and 

this is Mr. Wood, ‘He is ‘one. of the polygraph operators with 

the FBI, and this is Mr. Herndon, one of the operators and” 

with the FBI also. . This is Mr. Alexander, and your name, - : 

“THE JATLER:. “Me, Holman, z Le es 

  

MR; SPECTER: “This is Mr. Holman. 

> MR. RUBY: ‘Can Fowler renain here after I. start with 

the shterrogation? — 7 , — _ : 

“an SPECTER: - Yes, Mr. Ruby. “The procedure » witch 

we've discussed is this and this 4s subject to agreenent_ of 

ell sides, and wefve been through it, but let me go through 

    

   

hy tage?   
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will snow exactly what the questions are to be and you wil 

asked, mot a re aS 

Mr. Alexander is here, and Mr. Herndon and Mr. Wood are here, 

' the only people who are here now and they are the only people 

questions are going to be asked. 

ao people possible at the time the examination is administered ‘   

at with you, ars es eae oe pes 

  

We are going to conduct the polyeraph examination in 

a standard way, which involves | a series of questions, ‘about | 
1 Be Ne oh! 

Be or 9 in uration. Before we start with’, the series, the _ 

  

know what the operator means by the questions. ° “He will: 

explain ‘them go that there is no possibility of any “gonfuston : 

in terns of what the questions mean 60 “they won't surprise | 
“fy 

you. You will have full awareness of ‘what is going ‘to be 

At that time, everybody who 4s present in this room 

will be present when the discussions are discussed an, a. a 

general way. that the record may be complete, ‘let us show , 

that Mr. Fowler is here and Mr. Tonahill is here, and st 

Dr. Beavers is here, and Chief Jailer E. L. Holman is here,: 

Odell Oliver is heré, and of course I am here. ‘Those are - 

who will be present when we explain each series of questions. 

to you, so that you, understand what is happening and what 

LS. 

“sy Now, scientifically, it's preferable to. have as few oy   as we can, so for that purpose, we are trying ‘to cut down’ the 
  

. 7 ey abveN OHR Emvay 
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only those people present, which would mean 1 Mes-Alexanter 

; compiled by the FBI and then they*re going to go to the . ° 

Commission, to: Chier Justice Warren of the Conmission, and 

on the time of release of the tests. | Everything is ‘up to., : 

“then as to whether they will be released, | what the release” a 

‘will be, end when St will be made, © 97) oe   

number as oh as we can, We ‘haa orfcsanty ‘thought ‘that ; 

   

   

a ns me oS, e 

the only people present would be the two operators, ’ the 
ron me > co tre Set ig 

court ‘reporter and me, and now we have had Mr.” Holman here’: 

ro 

“especdaiy ‘that Dr. Beavers be present at the ‘tine of he ee 
we 

administration of the tests, and it is our, desire to’ have “ 

      

  

wouldn't be ‘here and Mr. Tonahill wouldn't be here and. 

Mr. Fowler. wouldn?t be here at ‘the time the test is aa 

MR. ‘RUBY: I would ike to have Mr. Fowler here ° eo 

in preference of Dr.- Beavers. ‘May I request that? 

    MR, SPECTER:. Yes, you may. request that. 7 

° MR. RUBY: And how soon will the answers be" 
oo » 

released, as soon as possible? — oo wT oe ae 

MR; SPECTER: _Well, the answers are going to be a 

<i am not in a position: to say to you when the answers will 

be released. * That will be up to the Commission. ‘They will 

have to study the results of the teste and make a decision - 7 

  

  want to say preliminarily before we start, that the 
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Commission (sae m not requested the ne testy Ant t is responding 

to the request which Was: made on your behalf, by Letter, : 
FE Rand, 

before the Chief Justice questioned you, on Tune oT 
      

      

MRS SPECTER: 7 ‘You requested then that’ a . test! be 

“given, Do . ce Dd 
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a Defendant who is involved in a criminal proceedings says , 

this record should show that we called it to your attention 

| as forcefully and § as clearly ‘as we could 50 ‘that: you would *   

  

  

MR RUBY: “Yes pe 

the record. that the Commission isn't pushing this matter, 

but atts only in response ‘to your request, and that you ‘have 

learned counsel here who are representing you, and you.are - 

aware, and wé want to make it pointed and clear that anything 

you say could be used against you, and it is’ possible for... 7 

adverse or unfavorable inferences to be drawn. - Whenever - oe 

enything, anything he says could be held against hin, 

z know Mer. Fowler and Mr. Tonahilt have advised you . 

of that and that has been brought to your attention, ‘but 

understand what we are doing here.” Tes I . che wo . - . 

. MRe ALEXANDER: Mr. Specter, let me explain « one . eS ny. 
By realy 

ee . . 

thing. ~ °*. Under Texas. ‘law, nothing that Jack Bays: here could 

  

be used. ‘against hin in Texas. Coe 

‘MR; SPECTER: We want it’ to be perfectly plain for we 

  MR.- RUBY? : Bill, I'm not quarneling: with that,” and ZI 
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are analyzed, 

aNIOW you vervainsy are nou Bong | vo nesp mca 4 mow Vile 
Come Re nat 

wm 

‘but I vant get a copy, to ‘the chief. - “soon as t ean,"    Meee 
e 4, 

chief Holman over there. Soy iets 

i, MRS SPECTER: You would ike to ao é wnat, Me. Ruby? vr , . Reyes 

=. MRS RUBY: | fo have the ‘report hs soon as the ‘results 
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  J: MRg RUBY:~ Yes. 7 ey 

Warren Commission people were here at your request to give 

MR: SPECTER: : ‘mat, as :I say, is up to the Conmtsston 

but you understand what Tt have ‘said tol you here? 

+ 

eo MRS RUBY: Yes.: ; : - . = . ne i . " : wot we : Le ao io , 

  

_MRz SPECTER:. _ And under those circumstances do you™, 4 

continue to request that. such an examination be given you? 

MR: RUBY: — Yes-—-any questions you want to ask, : ee 

anything pertaining ‘to this---I will answer anything without 

reluctance. There's no punches to be pulled. oy ‘want. to 

answer anything and everything. ot ae Le Be ses mo 

. MRS SPECTER: Mr. Fowler, Ir think,.. ‘wants to. make a 

statement for the record t00, 7 a vEPo 

MR. ‘RUBY: In fact, Bill, ‘you ean stay here ag you . 

  

want to. 8 

"MRS FOWLER: ‘Jack, ‘let me ask you this: 8. little | 

vhile ago I came UP into the saat, cell and talked with yous , 

_ is that correct?    et te ay Se 

MRS FOWLER: - And at. that time I advised you that the. 
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| you a polycraph test? 

MR; RUBY: Yes. - toe rete      
; \ MRS FOWLER: tz also showed you. a | letter from, 

Mr. Gordon Shanklin of the FBI here. in Deltas, ‘that he had of 
wes Hes pase Sait 

‘received requests that were ‘submitted. to him y Mr. - Sol. Dam, 

  

| who is the legal advisor to your feniiy? Re Se | 
1: we? Tote cae aoe, . 

  

seem 

    

  
as your attorney of record, at that time Ir advised ‘that you , 

[not take now eubmit to this polygraph test.   

  “MRS RUBY: — Right, =p} te 

- MRs FOWLER: ‘Ana that certain requests were made . - 

there, Number (1), that the tests would be given in the “= 

presence of Dr, Tanay, with, no outsiders present, with perticl 

lar reference to anyone from the District Attorney's office. 

or the Sheriff's Office, and further, that it would have to | 

be assured that the results of the tests would be held con 

fideritial by the Commission, and that under no ‘otreunstances 

made available to ‘the District Attorney or the press. tte lo. 

Further, that written authority for such postin 

a” 

be obteined from Mr. Earl Ruby.    

  

Now, I have explained this to you, have r pot? 

MRS RUBY: $$ Yes---can I change that pow? - 

MR... FOWLER: : Well, let me go on further, Beck, ani 

ye . / : 

c+. MRS ROBY: - Yes. 

  

ya 

MRS FOWLER? _And at this time, as your attomey of 

record, i. advise you an the presence of these gentlemen and   
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you will be: doing Bo against the advice of your ‘coun el. 

cin i+ MRS RUBY: “Right. © wee 

: MRS FOWLER: | 

your tantly. 

‘MRS RUBY: | 
  

“12 

    

te
 

=.
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| is necessary in regard to the answers to the District mo an 

, wil be: ‘transmitted to the Commission and they will consider   
  

“MR; FOWLER?” Wows ao ‘you stan at this ‘tine wish to 

take the tests? - oS ee : “ os - me a | 7 Poe oes oF 

MRz RUBY: "Yes, and I would also like to add | that, ‘ 
oF tales 

| 4f ZT have a right to say this---I want it be made ammediately 

that the District ‘Attorney's Office should receive whatever 

Attorney, and as I once wrote to District Attorney Henry.” 

Wade, that x didn't want to publicize it, but if possible | 

they may----I would prefer that naturally, but at that time | 

it was 50 easy to get a lie detector test, I wrote to Henry 7 

Wade; that it is not for publicity purposes but only, for | 

authenticity and the truth. 

  

So, I agree with everything “except that af I may - 

supersede the attomey and say I'm not concerned about with= 

holding anything. 

all parties concerned. 

a 

TI want it to be released immediately to 

abe 

MRS SPECTER: * Well, Your request on that, Mr: Ruby, 
weg 

that very corenunly in reaching whatever conclusion they ‘do   
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about, rel(~43 ng ste 8 | no ‘eer: Oe 

MRe RUBY : 2 want ‘to, supersede the attorney, 
a ae 

Mr. Dann, in ‘stating that I want everything to come ‘out 

immediately, @8 soon as possible, ‘end ‘whoever wants to ‘know « 
he ae, - ‘eT kK 

the results---what the results are---I, want it to be es 

regardless of which way it turns. . - ent 
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   MRS SPECTER: a Mr. Ruby, “you “want Mr, ~ Powter €0, 

remain with you during the course of the examination? / 

MR. RUBY: Yes. im weet 

- MRE SPECTER: on view of Mr. Ruby's “ pequest, “at ‘ts 

my view that it ought to be honored and that the group is , 

of such a size now that it ought to remain as st is consti— . 

tuted at the present time: for both sessions. 

  

. 

We have done our best to limit it, but since at ts. a 

legitimate request here to include Mr. Fowler, we wil sit” 

in this group during all portions of the test. 

Mr. Ruby has indicated that he has no objection to. 
—_ 

having Mr. Alexander here, ‘and if one side is here, ‘the: other 

may be. | | | _ . a 

MR? ALEXANDER: “Mp, Specter, if At will help the .: aS 
ultimate in the tests, <I have no objection to leaving the 

room, and perhaps Mr. Tonahill, I think, could very well - sa 

leave, or if Jack has’ no objections and perhaps wants us: 

  

here, we will stay.     ‘MR; SPECTER: I am advised by Mr. Herndon that the 
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ae technical L Corsiderations’ a are not. pene y ve 3s to one © 

_two more People, with this. many present, ‘£0 that 4g ee 

acceptable to all parties, “specifically Mr. Ruby, we’ wild; 

      

a ages wh 

_ dust Proceed with the group thatts } Present here during ail : a
e
 

o 
n
e
 

    actual testing iteelt, a via o eye 

  

  

‘Is that agreeable, gentleneat . 

“with you, Mr. Ruby? 

© 
© 
a
e
 

 MRY RUBY: ' Well---- 

  

a
 

° Ss oO MRS FOWLER: | Tack, ‘let me nake ‘this request, 

~
 ory
 

ee 7 on ° don't think Bill can read a polygraph test, but I would | 

é 
i i 
t 
r 
4 

i 

i 

‘ 
i 

i 
i 
é 
i i 
e 

i i i 
feel better as your attorney if Mr. ‘Alexander were not 

  

bor ag . = | ed vk present. BE a ep 
oe “ MRz RUBY: I don't mind everyone remaining here. a | 

a . 151 MR; FOWLER: Well, of course, again---let me advise ‘ 

aan - 16 you that if Mr. Alexander renains--~let me advise you of | a 

tet 7 _your rights---that af Mr. Alexander ‘remains, he is a member 

: oS 18 of the District Attorney's staff, ‘the answers to these eee 

” *8 questions could be used against you at some later date, are 7 i 

  

| they are adverse to your rights, and as your attorney, zr : : . 
21 

advise you that it.would be my suggestion to you and request 
22 

. 
= og to you that Mr. Alexander not be allowed to remain, ee 

caf ipl e. MRg RUBYs "(Addressing Mr. Alexander) “wan ‘you: 
7 24]". 

   

  

         

eb bebject? Coe 
wen . MRo ALEXANDER: Not at all, Jack. - 
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et MRS FOWLER: “Now, Mr. Alexander and I---wnen at: 

MRE BY “All right.” ee 

  

MR. SPECTER: : if Mr, Mexander ‘4s willing to abide a 

        

  oy your request, Ke. Ruby, then your. request will govern es 

“as far @s the Proceeding is concerned. a joe 

“ya 

comes tb me representing you or any other’ client---T 
woe 4 
  

          

| my opinion, is a perfect gentleman, . but in the courtroom he © 

  

represent one client and he represents the other. - “Hie, in _d! 

is a perfect prosecutor, and I Like te be as near a perfect 

     
  

10] defense lawyer as I can, and I believe that by. allowing ‘bin 

. 11! to stay here---- — | . ; SS 

ia _ MRZ RUBY: No, Fowler--~. OES a 
2B MR? FOWLER: Well, Im thinking of you now. im - 

14 asking you to do this, and again, this is entirely ‘wp ‘to. 

15 you, so atts your decision. I think I have fully explained 

16 to you the reason why we would not want him here. ~ 

u MR. RUBY: . Now, I've got the monkey on. my pack now. 

38 . MR? FOWLER: ~~ Well, you've got more than a + monkey 

8) on your back, Jack, This is your decision, Z ay he a aa 

20 | (Conference between Mr.. Fowler and Mr. Ruby out of 

21 - the hearing of this reporter and others in the oon.) 

22 MRS RUBY: Well, whatever ny attorney sussests, Ir 

2. “guess I will have to.follow through, = - 20 0 sere 

Le x MRS SPECTER: ‘ “Your request then is that | Me, lexander 

88) not be present? - — ne ae Oo oe - 

: puane gi a-asHt 
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a | oe Re SPECTER?" , ze At ts all ‘hehe with you,» vy 

the time the test is ‘eotually being administered é wae 

      
    

(MC Wey: Yes. | 

"MRS ALEXANDER “ That wily be ‘ine. - 

     es 
‘MRS FOWLER: “Thatts right. | on ae oes DAE 
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“going to work. 

  

MR: SPECTER: i. Bell Herndon wild now start to : 
Pat ar ae 

explain the proceedings to you. He is the operator of the 

polygraph, the Principal operator here, Mr. Ruby. - As I 

explained to Yous Mr. Herndon and Mr, Wood, are ‘goint” 

operators for the FBI on the polygraph or lie detector test 

and Mr. Herndon will take over now to explain just how it's 

tome 

  

. MR> HERNDON: ‘Thank you. Mr. Ruby, ‘first of ali, 

ZI want to show you my credentials 50 you will know that) I 

‘am a Special ‘Agent and I'am fron the FBI Laboratory in 

—_ 

Washington, D. C. (Exhibited tnstrunents: to ties Ruby) 

MR? RUBY: ~ Yes, Co RRS) 
ae 

  

MRz HERNDON: Perhaps to set the record | straight, 

Mr. Specter, I might mention ‘that my colleague, Special” 

Agent Wood, is not actually a polygraph examiner, but he is 

here to assist me in this examination, is that all right? 

AS | Sees ce 

    

   

MRS SPECTER: * “Yes, that's fine to specify ‘that. , 

. exact status. Se ee ee a bette 

MRy HERNDON: He is here to assist me and te help me     
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: eothe to happen. 

  
  

in the interrogation of this gentleman, 

MR <eBOTERS . : Mr. Herndon, whee you start on the. 

questioning, we will want to put Mes. nny under oath, 20" 

    

MR HERNDON: | Mr, Ruby, ectually prior to -any poly- 

. ‘Sraph examination which the. Federal Bureau. of. Investigation 

gives to anyone, we have a consent form that t want ‘to read 

to you, and as I want. to remind you, of course, you have - 

been advised of your rights, and there is no sense ‘of my” oh 

going over at again, but I want to remind-you that your : . - 

counsel and your attorneys are here. ra . a pan 

I will now read to you this consent form that we use . 

as a standard procedure on this type of examination. : Lh fy 

"Consent to Interview with Polygraph". "I, Jack cL, 

Ruby" ~=---I believe that's the way ‘you sign your: ‘name? = 

° sory ee 
° ° oH MR: RUBY: Yes. 

MR? HERNDON? "x, Jack L. Riby,,consent freely, end . 

voluntarily to be interviewed by Special ‘Agents of the. : ; 

Federal Bureau of Investigation, vnich I also know as the | 

FBI, in connection with the President's “Commission: on the 

Assassination of President Kennedy investigation... i agree. : 
» 

‘ to the use of the polygraph or so-called. lie detector daring 
ets 

this interview or any part of it, and I an willing to be 
whe 

present at ‘the time and place of interview ‘for such time as. .     

ARSLL HLIVER : See. 
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    me ‘to obt tain my consent to this interview". ae vod ud 

“ 5 Now, I can let you read that af you would 1ike 

your attorney might like to read it. 

ve be 

  

MR, RUBY: — “That's perfectly al wight. 
we . toad, " ; 

  

  

; - NRE HERNDON: “If it's agreeable’ with ‘you, r would 

2 appreciate it if you would sign tts Mr. Ruby, if ‘thatta 

agreeable with your counsel? a. CR St _ . fogs 

  

atte oy . .s : bowed Clie ce Pa So Lae EAE Dy Pe 
ay 2 a 10 | . . MRS RUBY: . Yes. -. my “4 eae . ate too wes we eT at 

11| ss MRY HERNDON: = And Mr, Wood and. I will witness that. 

t 

5 

k 
; 

i 
1 

i 
i i 

MRz RUBY: Do you want it "Jack Ruby" ‘or > "Jack L 

Ruby"? | ere 

MRo HERNDON: You ‘sign it as you ‘usually sign, ‘but 

do you want to read.it any “further, Sir? Co of 

- MR: RUBY: I11 just sign 4. —_ a 

eS)” te, Ruby at this time signed: the instrunent! referred 
Ss _. to, which was thereafter signed by witnesses | Speotal 

Agents Herndon end: Wood. ): ae oe Fo as | 

  

MR< RUBY: Did you get your’ pants sewed UP Joe? oe . 

MRS TONAHILL: It went through ‘to my leg. 

he sree MR, RUBY: That-was a pretty rough brawl we had, 

“i. | wasn't it, Joe? . 
oo jo 24    Pte er a MRoTONAHILL: Yes... 2... oe     MR. RUBY: Joe, Ita appreciate 1t 4f you weren't in 

SOOELL OLIVER 
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x. Suit sn cate setanni Ravager: 

  

  

  

   

    

   

  

the “2 ni ask you to leave, Tee 

  MRs TONARZLLS : man ‘be glad to leave 4t you want me 

toy Tack. Le, os ws i y we or - ls . es - ed, 

wy *. . 
3 a

n
e
 

  

aa we . _ , 

- UR. RUBY: As a matter of fact, I pre 
j ane 

Alexandér to you, youtre supposed | to be ny friend. a4 

  

MR: ‘PONAHILL: Let the record ahow that Me. ‘Ruby: says i 
  

he “prefers Bill Alexander being here during this investiga~_ ° 

  tion, who is the Assistant District Attorney who asked that” 

a& Jury give hin the death Bentence, | to myself, | who ‘asked the 

Jury to acquit hin, his attorney, De - Ene roy 

  

ay. “MRS HERNDON: May we proceed? Oe asp fp) 

. MR? SPECTER: Please do, Mr. Herndon,” on ye : 4 | 

MR. HERNDON: Mr. ‘Ruby, ‘as you know, we have a - on 

  

doctor # here, and before we: begin anything, I want you ‘to try 

to relax, I realize that “there is some tension here, ‘and : 

before we proceed any further, I want to ask you very gener” ! 

ert . _ ally, how do you feel today, right now, specifically speak & 

ea! ing? TO a Meee) hs Yad yest - 

oe MR> RUBY: Very good, supa ts very aan ” 

MR:-HERNDON: Of course. Ss *: oo _ : 

, RUBY: _ What is the preference of. the doctor - 

being here? ‘Is he supposed to be my doctor, I mean os cee 

  

Dr. Beavers? 

<
n
 

n
e
e
    wane te | MR; “HERNDO S.     
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RY (250m Yes, Mr, Ruby, nee here at the», 

request of Mr, Tonahill, cand I velteve concurred ‘in, bye om 

your Chier Couns el, Mr. Fowler, oie . _ pees i 

| . ; oe HERNDON: ..The reason I asked you at about your ae 

“heath » Mr. Ruby, obviously x don't want to proceed with ‘thts 

Anterrogation of the polygraph type when you obvioitsly ‘may ; 

“not feel yell: physically today. are k ‘wouldn't want 0 ‘subject | 

you to the examination uniess you felt well enough to. take 

it, and I will ask you some very general questions about 

. 20 your health in regard to your “history in ‘that regard.” ae 

: ii - Have you ever had any respiratory diseases or ill-e- 

* 12 nesses such as’ asthma or trouble with breathing, Mr. Ruby? : 

: oy 13 MRy RUBY: None whatever. ; . a aces 2 ay 

= 14 “> MRS HERNDON: Any sinus condit fon or trouble? oe 

18 i RUBY: Now” «| | Se a . cae fe | 

: 16 < HERNDON: “Have you ever had any heart © ee 

7 a atlnents? - . Be Oe as nee a 

: 8). May RUBY” Wo, sir, 2 0 ee 
on *° HERNDON: No heart trouble to your Imowledge. 

ed | 20 MRs RUBY: (No response). wo, mo ss ao - 

. 2 MR? HERNDON: Mr. Ruby s_ have you had any: medication 

| of any type whatsoever today, such as ‘tranquilizers » aspirin] 

. eel | any drugs at all today? | - : ig | | 

f . - al. Te - MRS RUBY: None whatsoever. — ms : + | 

: * “WR; HERNDON: While youtve been here in custody, 
BoeELL SLIVER . 

vee eR MSR 
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: have you been under any medication?» ae 

ae in. RUBY: None imatever,’ © ae a 

7 MRS SPECTER: Mr, Herndon. perhaps sat S this “time: . 

\. “r shall administer the oath to Mr. Ruby." | : 

s\- “MR, RUBY: "You want me to stand i aa 

se MR> SPECTER: Yes, Sir, if you would please. nn 

oe “Daring the ‘testimony: before the ‘Commission and as ‘Assistant 

= 8] Counsel, I have the authority under the law to administer ® 
8| an oath to you before Proceeding. in the nature of aepost-, 

fel Ty MO] thomsen 
11; | Do you | solemnly swear that the answers and. informa 

,i2! tion you shall give in this proceeding before the President's 

crit 13 Commission on the Assassination of President Kennedy will | 

. 14) be the truth, the whole truth and nothing but the ‘truth? 7 

oR aby” MR! RUBY: Ido.” . : oo Mee | 

Y “16 MRS SPECTER: ‘Have the answers you have heretofore 

17 given in response to the informal questions already asked 

4181 of you been the trifthy Sir? ES 

49 _-MRY RUBY: Repeat that again? Li 
: 20 MRY SPECTER: Have’ the answers which you have” * _ 

- 21 already given in response to the informal questions put to. 

> 22 “you by Mr. Herndon and others here, are they all true? oo 

% 2) a MR? RUBY: Yes, about my heelth---are all. teu 

- (85) MR: SPECTER: All right, Mr: Herndon, will you a   
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> AERNDON: 

o: . 

_ junch ‘today, is ‘that correct? 

have had a chance to eat? Cs ee aes 

RUBY: 

  

      
‘Mr. Ruby? 

SR MRS   

: RUBY: 

MR; HERNDON: 

while you've been here? ”. 

MRo RUBY: 

MRS “HERNDON: 

these are questions 

‘ . MR RUBY: 

MRV HERNDON: 

MR> RUBY: 

MRS HERNDON: 

MR? RUBY: 

MR: HERNDON: © 

“you have? 

MR; RUBY: 

wns HERNDON: 

RUBY: 

. MRz HERNDON: 

  

- One and a half cups... - * oe Sh. 

    

   
    
       

“Yes. a 

I went to ) make sure. ‘you. 

Yes, x did, . oan    

     

‘I would guess approxinat ely 12: 6 

You ‘ve. had ‘no ‘atgestive problens oe 

Toten hee 

  

‘No. os . . 

Have you had any , coffee totagis 

that will help us later on? 
? wees     

One early in the morning. 4 ae 

Early, in the morning? - Ce, 2 . 

“Yes. 

Did you have more than | one cup? 

  

That's your usual amount of ‘coffee 

  

Yes, ee 
_ Did you have any coffee at Lunch, | . 

     

No, I aid not. . co 
igh e 2, 

Now, Mr. Ruby, } have you ever had a 
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polygraph. That's the word technically used, and as you 7 

; ‘exo, it's often referred to as a lie detgotor tes te 

test. We — —— : tte 

enswer that, Mr. Ruby.   

polygraph sxemination? — aS PIE a, 

  

   
    

  

. “MRD RUBY: “Never have---0, t haven!t. 

.4 MR; HERNDON: : It. going to refer to this as a 

  

are one and the same, but I will refer to at as a polygraph 

  

“Inasmuch as this is your first éxanination,’ z want - 

you to be fully aware of what I'm going to do and ‘give you a 

‘Little, in layman's terms if. I can, general idea of how the 

polygraph works, and what I'm going to record and measure. . 

I want you to be fully aware of that. i ee 

However, before I take you over ‘here and 1 put you in. 

this* polygraph chair, I usually Like to give anybody an oe . 

opportunity to make any statements they wish to male prior 

to actually taking the tests, ‘the polygraph ‘tests. a 

MRs RUBY: I feel well and I am not reluctant, ¢ as 

I repeat. ee BEL 

First, I would like to know----do I sound as though 

z have all my senses to you when I answer your questions? _ 

| MR> HERNDON: Well, I'm not in a position to 7 

MRS RUBY: ‘The main joo is to my sanity. 

  

. MRS HERNDON: J. Ruby, you are cooperating very: 
-g'- . oe we wee Se poe} “wre 

fine with me.   
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18 

49 

  

20 

21 

22 

  

. best you can.   

MR RUBY: . The reason why-I say this, 2 ‘there -     

  

    

was some oe paper itens recently thay nought up ‘the. 

fact that I was of unsound mind. Ue i oo oe 

Do I sound ‘that way to you at ‘the’ present time? 

BMRe HERNDON: 
aes 

I don't fect that I am ‘qualified ‘st: | 
ee 

ee - ve 

im sure , 

. . 
ae om 

this time to make any statement an that regard. 

_you would undefstand that that. 4s / something you ceantt, ‘give 4 

  

in @ moment's notice. fod we a yl wey ate 

MR: RUBY: Yes. 

MRS HERNDON: Would you ‘care to 84.6 over here,’ 

  

of 

Mr. Ruby, and I wild further explain the test to you, cp a 
- MRS RUBY: | Surely. 

- (At this time Mr. Ruby conferred with Mr. Fowler " 

a out of the hearing of this reporter and others in 

. the room, ) Loose 

MR. RUBY: All right. 

(At this time Mr. Ruby seated himself 4n the poly- . 

graph test-chair.) tee ls 

MR> HERNDON: This is a polygraph chair. ‘The 

reason it 1s so constructed, we want to take advantage of 

these high arms (indicating arms on the polygraph chair). so 

that we eah gat @ detter tracing, aid Vexy franicly, ver lay, 
I want to give you as best an examination as I can. = : $0, . 

J it's going to take a little time and I Want you to relax as 5 
3 ee epee ee 

i realize you might be a little nervous, and   S
e
u
r
r
r
c
e
r
e
r
r
e
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+ can do two things---I can either go ahead and ‘put this cequtp-   

wep eeg 
EER RES J 

XI will ce vainly take that into conse aration. 

  

Let me Just briefly, Mr, Ruby, felt you, about the: 

Polygraph examination and what wet re going to ‘Go. todey 
5. - 

“I want to proceed by hooking up some ‘of these pieces: 
vig Fas. af 

  

to yaetet we eR 

vot “equipment and briefly tell you What st is.” . vt 

     

  

. Now, may I ask you to renove the material 3 you ave 

“din your pocket,” Bir, and you might want to give it to > your = Tp 

  

Counsel, fet 

MR. SPECTER: Let the record ‘show that Mr. ruby : 

| has removed all the objects from nis upper Lefthand 

pocket. me ro Ce aes 

(After removing objects mentioned, Mr. Ruby h handed 

the same to Mr. Fowler.) OO on oe Se a 

MR HERNDON: I gather from looking at your ‘overalls 

that you don't have any ‘restriotive garments or belts or" 
re 

anything underneath ‘on you which would hinder you. or your ; 

relaxation? ot aa nS one 

MR RUBY: ~ No, sir. : 7 ne yearns wo, 

MRz HERNDON: You are very comfortable? =~ -.2)*. 

MRY RUBY: Yes. De 

MR; HERNDON: Very fine, Mr. Ruby. 

Now, Mr. Ruby, there are’ two ways I can do this. _ = 

ment on you right now and describe briefly how atts going *   
  

to work, or if you want, I can go over these first series of 

ODELL GLIVER 
* gouaT acroateca>rcocaa, SouaT 
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‘¢ what you want? ~~ 
tek 

e. 

| perfectly what I mean by. ‘then. 

- 

questions 2d give you some seers ? “and then ‘put the 7 

‘equipnent on. : Which do you prefer? « 

  

MRz RUBY: - 
cbt. 

| Which is the most effective way. to get - 
gae., 

   MRS HERNDON: 

  

Well, I think in view of the ‘fact 
meme is coe 

that we will have some discussion here, I want to make sure 

“that you perfectly understand these questions, I will won 1 

ahead and give you some basic instructions about how these ~ 

questions are going to be asked and | how i want you to | answer 

them. 
’ ata we Se 

MR; RUBY: All right. . 
° 

MRs HERNDON: And then later on, as : hook you up, 

.< will briefly describe wnat this equipment is going to ao. 

4 
e 

s 

MR RUBY: Yes e 

MR> HERNDON: © THe polygraph examination will 

entail, as Mr. Specter indicated, just approximately 8 to 9° 

questions, Mr, Ruby, and what we call a series.- . 2 

Now, I?m going to go over these questions with you 

‘gight now very carefully. .. Z want to make sure that ‘the : 

way <i have them phrased is in such a way that you understand 

We’ ‘will discuss the he 

question and vou may as you want te, even anewor the asst _ 

at this time. 

  

MR? ‘RUBY: I would appreciate ‘at myself. ~ = Stet 

- MRS HERNDON: in other words, I'm going tat tell ‘you     

= cee cern eee ge cata eee Ee center 
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, let me do it this way? 

wey LOL Bp F 

what the aysstion : is going to be and py. ‘shall feel free ‘to 

     

   

answer it "Yes" or "yo", .-.- eS eae ft 7 

ey MR: FOWLER: _ Excuse me, ‘Sirs © 

Yo - Dh 
** MR3 HERNDON: — “Certainly. a 

+ MR? FOWLER: At this tine, Jacks r reques t “that ‘in | 
yt Ble! 

view of the fact that youre not hodked up 2 that you Go ‘not 

answer the question and reserve those until such tine as S you” 

will be on the machine, - 9 on ‘ 

MR? RUBY: ‘That's fine. 3 

  

3° MRy HERNDON: Then, we will just discuss the 

questions. ~ ee 

MR; RUBY: Do it to your advantage, may Tadd. 
MR HERNDON: I generally prefer in my practice a 

with the polygraph to have’ the gentleman answer the question 

so that he knows he has alfeady answered it, and as a matter 
. 

of reesrd, he knows that that question is coming along. - 

MRs RUBY: Please let me do it, will you? - we 
Gaaressing Mr; Fowler) te chest vl " 

  

MRz FOWLER: (No ‘response) _ 

_ MRs HERNDON: ‘I will bow to whatever Mr, . Specter . 
or counsel wants to ‘do in this regard. 

MRS RUBY: . Fowler, I hate to dispute with you, but - 
‘ate 

   MRE FOWLER: | Well, ‘Jack, again, Mr. Mexended ‘ts - 
wee eee   

a
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  he¥e and again I tell you this---that the answers to some ‘of 
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these questions could be absolutely very detrimental ‘to. 
! 
3 
t 
% 

y 
; 

a 
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1 

2 

_3 7 - ¢ RUBY: Tey can't be.: 2 4 . ao a 

ajo. MR? FOWLER? : 

  

- standpoint. : Now, 

  

6; want to do the best you can’ tor the: Commission. ss _ 

  

      

o _-- 8]. 7 o MR: FOWLER: But by the same. token, this’ igentlenan : 

: | . 91 over here (referring to Mr. Alexander) represents the State, 2 

een . 20] who at this time is not representing you. Now, if we could 

: | 2 ~4L) atiow Mw. Alexander to have the benefit of the nature of. : 

4 . 12 the questions, with the exception of the answers---if, this 

. : o ' . 13) 4s what Jack wants---but I do not want ‘Mr. Alexander ¢ to have 

eo / 14) - the penerit of the answers. a ee mai? - 7 

. 15 MRS SPECTER: “The test may be conducted either way. 

16 “As Mr. Herndon has explained, he has a ‘slight preference to 

wt, 17 have the answers, but the ultimate decision on. that 4s up 

me 18 to Mr. Ruby and his counsel. — 7 ‘The Commission will proceed 

7 19 4n either mariner. cl - a SO ane SS wee |: 

RO) MR? RUBY: “Iets unfortunate that my wy attorney, : : 

Mr. Fowler, don't see as I do.- ° 2. would dike to give every 

cooperation without the slightest fraction of interference. 

   

         

Blea}. pedis 
mp That's’ why I requested that. s nt | 

“= BAY: 
EPS pee You won't let me do it that ways , hy ‘Fowler? | 

we _ a Dy “25 ” aera ne . ~ oR > ft 

yo, MR. FOWLER: T'm requesting that. you do not, Jack. i 

‘ . | . . DOELL OLIVER 
sat - >" ee tM ee 8? sed MenobTFé 2 FeDenac moore oe 

yo » ° ‘ oo oe pmo “enaat ow. 
e. . BALLAS, vexaws : 

 



      

212 

  

:- an - > HE COURT REPORTER: 

- which more or less just déal with your identity, your back- 

  

MR, HERNDON: - It wild be no problem,” AN RY Sptuay io: 

  

 aressing 2 the court reported) | ‘Po you have any | 

problem hearing? mo 
Cae 

    

Little bit louder it would be fine. a oa ee eae 

z HERNDON: Mr. Ruby, I have placed ‘all these. oo 
° 

questions in a form so that they are very short and concise - 

and can be answered only by "Yes" or "yo" A and thatts the os 

way we have to ask a question during a polygraph examina-. o 

tion, “but T?1l go over then “with you and give you an Adea. * 

of what theytre going to be. Oo 

During the normal series, I'm going ‘to ask. several , 

“questions ’ of course, which are pertinent to the Conmtssion'4 

investigation, ‘but I will . also ask you ‘several questions 

‘ground and your name, so you will have two types of questions 

that I will ask, 2, OS a ee 

Now, the first question i'm going to ask you “under . 

Series (1), which is rather pertinent, and I want you “to.” 

Imow that I'm going to ask it, and Tim going to eee | ' 

as simply as I can. Co , | a 

"Did you know Oswald before November 22, 19632" - 
wkeeg * 

Now, what I mean by "mow" 4s Gid you have any -: 

    pers onal acquaintance or this: individual, any personal 
veins ites 

acquaintance? Have you ever seen hin, aid you have any —   
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2 conversation with hin? _in other words, as “you ‘would say,» 

2 ‘welt, I idion that person", : * ae ae Me 
a] mR: RUBY: ‘Should I answer ‘that? ; os 
| ae MRz FOWLER: ‘Not now, Jack. . | me 

"s oh -* MR HERNDON: ‘That question will be asked or. re- ie 

; "6 peated, and so you and I will understand vinat we want, pa - 

an 2 repeat it "Did you Know Oswald before November 22, 19639 oe ; j 
oe 8 ‘MR? RUBY: Right. | Oss, aged ep ee : 

9 MR? HERNDON: Another question that I will ask in” 

/ 2 - + 10 ‘Series (1), after I get the instrument adjusted, and it will 

: 11] be short and simple and answerable. only, by yes" or "No": 

| 12 "Did you: assist Oswald in the Assassination?” & 

: a 33) "Did you assist Oswald in the Assassination?” oS 7 ! 
i - 44 7. * Do you understand that question? - : : 

45 MRy RUBY: Yes, 1€ 4s very clear. , as 7 ; 

16 MRz HERNDON: I tried to make then as short as °° | | 
| - ° . 7 - 17 possible and as clear as possible. | | . : 

1 = : 18 Again, I'm going to ask you just as a matter of: 

: ~ 19 format here, "D4 you take any medication this morning?" “ = Ss 

- os », 20 | you have already answered that question, but. that: will be pe: } : 

we 7 21 one of the questions I will ask you. — oo | os . 

ve - 22 I'm also going to asic on Series (1), just to give ‘you 

. “ ” 73a a ‘Tattle time to relax here, some of these ‘rather “ene a 1 

wee : 5 questions such as: “Did | you voluntarily request this test?” 
rae ee ee oe ee ce pe em Eg 

.. | BS De : foo - on yO 

 



        

   

      

oa vBY: 7 oe ae 

    

   

  

        

3 | : 

. @] MR HERNDON: You have wn indicated your 

2 3 answer ‘to that. | ~ lL pe Sees: : : 

“A Pa - and, Iwill ‘ask a rather obvious jeation as fa matter 

= 5 of identity, "Is your first | name Tank? Is is your ee 

6) Rupye" | . . TE at ae - eae | 

7 These types of questions will be asked and r vant» % 

81 to make sure I cover each’ and every one. ms : 

8 Itm going to ask you, “Do you use the middie name - 

10 "Leon? 2 Ce ate we PTS 

11 | ‘I understand you do, is that correct? © uae. 

12 MRe RUBY: No~--very rarely, very rerely. _ : . o. 

18 MRs HERNDON: . All right, you can ‘answer that as a 

14 you see ‘fit, when I ask it on the test. an 

18 I will ask you. this question, and I want to ‘ask this 

*s as a matter of record for me because I anterview a lot of . 

+ 7 peoples "Have you ever been arrested?" 7 

‘ Now, what I mean in this regard, and I'll probathy 

” change that phraseology to "Have: you ever been arrested : 

7 before? Prior to the shooting, have you ever ‘been arrested?| 

. é, Now, what I mean by Narrested™, Mr. Ruby, is were ©: 

you ever actually placed under arrest ‘and brought before 
x, 

at ee Dee 

some type of magistrate and charged with any crime. “That . 

question will also be on the first examination, : Those are     the questions I'm going to ask you. Do you have any 
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question abet them, Sir? Are they tre and coneise tos . 
: oO ale    

    
   

oe ; MRS RUBY: When you speak of the: “tas t : question, 6 be . 

about a crime, 
rE -.. 

I've never been involved in a crime,’ 
wets Shee 

_youtve been arrested for selling beer after hours, | does 

that qualify as an answer too? 

  

3 HERNDON: “Well, what I mean a by ernest” co Ps 

if you were 

MRS RUBY: Like a felony? ‘ L pT _” : oT 

MR: HERNDON: Well, any type of a formal | arrest, nO 

wherein you actually were ‘arrested and charged before a. 

magistrate, of offending a iaw that's on the recor, either 
dm toms 

7 Sore 
of a community, @ city, or the state. 

. 

MR: RUBY: You don't necessarily have to sores 

found GUILTY or anything, just the point of being arrested, - 

is that right? BO 

MRS HERNDON: Now, let me injeot this, Mr, Ruby. : . 

If these questions when I ask: them, if you have 

something dn doubt in your mind of how to answer it "Yes" : or 

"No", just refrain from answering it, and wetll: go back after 

the test and discuss it. LS oe REDS 

2 RUBY: Very well. 

  

MR? HERNDON: . In other words, I want you to be: able 

qu estions, if one of them leaves any area of doubt in your 

formally charged with something? OE ee 

    

1 pena remgc gp mennmnenypnemeeinm = 
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ad a a _ MRS HERNDON, During ‘the ‘exanination and as we: 

  

       

  

      
      

  

mind and your hesitant to answer ats feel free not to say” 

anything, m We wild just Proceed, ata after 

Ann right, Six? . 

. RUBY: “Yes. oe fii ge 

a@ little while dust to get 4t adjusted to you, and 1"Inasmuch 

as you've never had a polygraph before, I will explain ‘the | 

  

| instrument! s parts to you. ~ You ean see here, Hee Bat a 

if have a rubber tube’ and I'm going to place t that around 

_ your. chest, Sir. . | . . peo i : 

This 4s what we call the pneunograph and that will 1 

accurately record your respiratory pattern, as you Amhale 

and exhale. - a OETA 
» * we - 

Would ; you be kind enough to raise your ams, Sir? oo 

MRS RUBY: (Complied with request of Mr emaéon) - 

REPORTER! S-NOTE: 2: 58 p.m... 

  

  
MRS HERNDON: Now, as you can see, as ‘you inhale, 

the tube stretches, and as you exhale it decreases an size    

    

   

and I will have a tracing ‘of it on the polygraph. 

MR RUBY: Yes.” 

ee ut des eet Se wt     - rectly’ relaxed, : rather straight in ‘the ‘chair, ‘with. both po 
  

“es , : ss - e BRYAN AUR ERKAS 
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   Now, the next. ‘thing---I w want to put. on will be 0 
oy EG aa 

your hand and I'll put it on your righthand heres I notice 7 

  you nave one finger cut off on that hand. wales 

- What happened there, Mr. Ruby? * 

MRS RUBY: Oh, running a night club you 1 get | ne 

  

involved in various altercations.~ Dee ees ee 

~ HERNDON: Now, this next component that I want - 

you to see will be what we call the Galvanic Skin Response, 

      

13 GSR. I'm going to place these on your fingers, and actually oo 

14) a1 this simply does, through these instruments and. the aon 
5 - 

3 electronic processes, 4s to record any variance in the ° * 
16 7 

a oe .@ 

electrical conductivity or the resistance of your aking’ a 

It's helpful to me in this examination, — - nee SS as ; oe EY 

Lo _. Your hands “are very good. They are not ; sweating a. 

- bit. Is that too tight? | 
20 . . . . : . ad 

MR? RUBY: No. | oor 

- MRS HERNDON: Is it uncomfortable? —- 

: a --MRZ HERNDON: . All right, Mr. Ruby. Now, “nesther _ 
th 

bers one of these two components will you, feel at all. _ That wan 
JS. ao. van coe ene . soem mg aT pe ie a beets ok   be no > problem at all. 
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Goi ite, ih i tas in a 
  

    

     

  

ge BY: ma L wight,” 

MRe HERNDON: - ow," the next ‘epnponent that. : WALL “ 

  

(iS eer aot 

pat on your left ara, because 16s closer, to your heart, ‘and    
or es 
af this 48: ‘the, ‘cardiograph cuft, ‘and this ts ‘going to wive Re. 7 , 

    

"an | acctirate tracing of any relative changes in “your viood’ 

pressure, _ Tnese will just be relative changes zt ‘won't *p 
  

              

   

  

    

      

   

be able to necessarily kmow what your blood pressure: 18." 
bleod pressure chances i285 

I Will have relative ‘viood_chenged-one-tow'precstites, and oh 

< will also heve on a chart a change in any heartbeat “on” : 

      

heart rate you might have. - ae) # Bate vs PP rake 

Now, I am going to record all these physiological © 

responses as we discuss the questions, and as you answer then 

<I will have an indication of what is taking place physio, .    
logically, what is going on in your physical system, ‘and 

-—- 

which will assist me in interpreting Whether or not ; you may 

be deceiving with regard to the question, ; 

  

   

  

   
   

MR. RUBY: What is your name, please, ‘siz? 

MR> WOOD: Wood. Im with the Fer. 

“MR e!
 RUBY: Where 4s Shanklin, x thought 1 he} was 

supposed to be here? 

MRS WOOD: He is in ‘tom but he ds not here.” a 

MRz RUBY: Isn't Mr. Shanklin the Chief? ee 2 years: 

MR HERNDON: “Do you want to relax your ‘arm, Tae mio 
ain ee es 

“ Now, ‘ao you have any ‘questions: about ‘what Itve ‘done ° 

so far, Mr. Ruby?       
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14 
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_ um RUBY: : No. | Do you See to ‘relate i my story 

to you no " oa 
a Pee eee 

  

   
   

      

MRO HERNDON: No, I went you “to sit pert fectly - 

stain, ‘There will ‘be no conversation, and rtm going. to. 

Feet ‘the instrument adjustea to you, | That will take. only. a” 
. Te. ay: Aig 

few minates, 80 Just eit and ayn not to nove. , , 

  

   to adjust the machine to you. : oT 

URS SPECTER: Mr, Herndon, have you now covered all 

the preliminaries up to the point of asking the questions? : 

MRe HERNDON: Just about. Iwill probably repeat . 

some basic instructions for Mr. Ruby -just before we start a 

asking him the questions. 

  

MRS SPECTER: All’ right, then I think those ‘who 

are going to leave should “leave now so that we are ready ‘to 

0 as soon as your instrument 1s attune., oo , CEES 

_ May the record show that Mr. Alexander has eft the: 
—_ 

  

MR: FOWLER: Jack, do you have any ‘objections ‘to. 

MR. RUBY: “If Tonehtl1 ‘4s going to. be here-—- « 

don't believe he? e---I know Bill. Alexander is my friend, ‘36 . 
Me 

   
maser 

he’ can stay, but Joe is supposed to be my friend. 

  

Data Pi 

MRE ‘FOWLER: Well, wetre not putting it on that: 

  

Mr. Tonahi11 being here? es ey Pore Be a     basis, ‘Jack. This 4s Just purely personal. 
oi ee   
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Be wn 5 oe “dust det me tel ee 

“MR? POWTER: - 

“WALL ‘ask Joe ana Mr. Alexander to step out. * we nt OSs 

    

  

       

   

  

   

  

MR? RUBY: You still want Alexander to 0 step out? - 
  

                   

“MR RUBY: (Addressing Mr. Alexander ‘ea was :     
standing in the doorway to the examining x00) Now, pal, 

  

. mF 19] don't say I diantt- request you, now? . a a 
ae 

12] MRz. ALEXANDER: =I know it, Tecte - 
fe 

a. 
. ot 

ce ARP MRz SPECTER: May the record now show that | 
ee 

wt 

Eh 75) me. Alexander and Mr. Tonehill have left the roon---have | : 

departed the room. Pee 7 

. MR, TONAHILL: Yes, departed. © 2” _— 

. a ae MR; SPECTER:, May the record show that they't have o 

. just gone out of the room and are now absent. : BE 

  

MR? HERNDON: Mr. Ruby, it will, take ne a few: aes 

moments to get this adjusted. if you desire to ‘talk ‘to. 

  

ae ‘Mr. Fowler, if you can sit still and talk at will be all 
coe | athe EIEN 

‘(sonrerence at thin timo between Mr. Fowler ana" oe 

‘seg Mel we Spies 

Bed soe ae ‘Mr. Ruby out .of the hearing of this court reporter ; 

    

_ and others in the. room} oe ne         MR: HERNDON: Do you want to sit still now, 
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Ais 

Lv: tNow, will you take a deep breath, Mr. ‘Ruby, and then . 
hoe Pte on . yd Sia oe 

relax, Girt Rs ve. wee bey 

Mr. Ruby. y° x not going. to ask you any cuestions. t Just: 
vee me 

want to get ‘@very thing adjusted at this tatiey |X You will hear , 

a few scratching noises on the peper. : iB 

    

    

  

MR; ‘RUBY: (Complied with request: of Mr. Herndon) 

  

            

same feeling and I will have to leave it on just for a : oo 

  

  

MR: HERNDON: Now, just breathe pommally~ . ae = _ : 

  

Now,’ if everyone will Just be quiet for 8 fev , 

moments. There will be no questions asked. t dust want to 

  

get the instrument adjusted." .. BT bse tiine Sy 

_. COURT REPORTER'S NOTE: 3: 05 Pam, an 

MR> HERNDON: (Snapped his fingers twice)’ I made | 

that noise purposely, Mr. Ruby. Now, I'm going to iet you 

get the feel of that cuff as I inflate it, and there will be 

a little bit of pressure put against your am. . You've had 

your blood pressure taken by a doctor, i'm sure? - Le 

- MRE RUBY: 0h, yes. — OSes 

MR. HERNDONT You recall that. It will be the... 

matter of a few moments, and ar you will sit perfectly still, 

and put your feet flat on the floor and look Straignt ahead. 

I will now apply a little pit of pressure on that 
ee 

You probably feel a littie ‘pressure. eu right; gar? 
wo 0 
fag, Tg 

  

ae, geno: . 
Saag - 

a, Pe . 

MR? HERNDON: From tine to time Zz may come over and 

. MRF RUBY: ... Yes. - we F 
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i, : . 

raise and 7¢ ‘er your arta to make’ ‘seg’ ts pert tectly relaxed. 

   

    

MRS RUBY: — Thatts all righty me 

. MR HERNDON: | “Do you feel your . pulse teat? 

|" MRS RUBY: Yes, 9 0 reo cae 

: MR? HERNDON: You can see and feel your pitse beat. 
: Bae ¥ 

re rye 

and in & moment you ean Bee how it, records. | “very fine, - et 

  

      

oO
 

6 
N
i
 

. 
e
t
y
 

e
h
 

ot
 
b
e
t
t
e
 

be 
2 

oO
o 

Of
 

fF 
© 

WD
 

° 
be

a 

_
 

Mr, Ruby. You have deen very cooperative. ‘dontt think c. . 

  

Ve will have any problen, 3 

MRE RUBY: You: can see the aitter ‘ences. of nature--~ 

af certain things are wrong or right, can't you? 

  

MRS HERNDON: ‘Well, it have to.very carefully inter- 

pret wnat I see. . I'm going to take all these things wy . 7 

together at a later date into consideration, and I don't - 

‘ 
see any. difficulty. : 

MR: RUBY: BecausSe---I want my Chief ‘to understand 

this here and see that. | 7 Agt 4 ‘ ; LO 

7 MRyY HERNDON: Are you a little more relaxed now? ; 
“ 

MR; RUBY: ~ Yes, - oe lt, ma a ee 
et 

MR; HERNDON: © You seem to be. I don't want fe. - 

begin until you feel you are perfectly relaxed. aa “s eo 

MRY RUBY: ‘Yes, I'm very much velaxed because I 

have nothing---i'm not sparring with it, so I must be _relexed. 

    MR> HERNDON:. Very fine: I appreciate your’?! 

cooperation very much and you are cooperating with me ‘very . .     well, . sO ” : os CS Loe 
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ina nonent, you ean move your hand a. qittle bit | 

    

    

to get a li ctle cireulation. ” “You pebaoty £ felt suet at 

1 
2 

(+ 8] little tingling sensation? ©" 20°00") Fe 
Oe . . 

  

“MR RUBY: “Yes, x felt a Little vit of r throbbing 

  

  

  

  

, S BI. | ‘in these two fingers. i 

6] omy HERNDON: Are they too tight? 8 : | 

. 7 : “MRE RUBY: Noy” that's ‘fine. Se ae 

° “s 8 ‘MRs HERNDON: I can relax this a 1ittie pit’ on ---~ 

! ; 9 worn arm. I just want it close enough ‘80 that they, won't ; : 

. PES 10 SUR, just about: like that. ‘I don't want this to cause ~~. 

- 121 you any discomfort to you. 

  

Az Now, if you are about ready? : 

. 13) _MRe RUBY: I am ready. 

up aa * MRy HERNDON: You: renenber, ttm going to ack you 

. 15 
just. the questions that we discussed before and that's all. 

  

16 MR. RUBY: You mean that's all? 

w MRz HERNDON: Oh, no, this is Just Series. 0), Ao 

2 Mr. Ruby. We're going to cover many questions. =: 

* MRS RUBY: All rights _ Ee 

20 MR. HERNDON: I'm going to go ‘rather deliberately . 

21 slow on this first one until you become -acquainted with the 

22 Lot Lore 

proc edure. 
: oo . ue “Berke 

MR ‘RUBY: Believe me, I know the answers, 80 you. ce 
4 

ean ask me. as fast as you like. | 

  

MR> HERNDON: During the test, again, if you ill     
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keep your ce on the floor at all bpas, 2 flat ‘on the floor 
oe 7 ate 

  

"at all times, and try not to move. I inow' itis ‘hard to ae a 

sit Perfectly still for the three to. four minutes, 1 ‘but “at 

    

    

   at ante consideration, 
rs 

we. 

-During the examination, Mr. Ruby; I. know we have 

other people in the room, but I would ‘appreciate ab ait you 

ne just try to concentrate as if there were just you and 

ein here and these questions are coming out and it you ‘know 

the answer in your own mind, I want you to truthfully answer 

then "Yes" or "No". Do not give any qualifying statement 

or additional comments, 

  

MR: RUBY: All right. 

Re HERNDON: on ‘the other hand, i? I come to ene 

of these questions that you're not sure whether ‘you a want to. 

say "Yes" or "No", there is some area in doubt, * just don't, 

sey anything and well go back and discuss it later. * Tee SB 
s 

tal 

MR; RUBY: Okay. ; Co 

MR. HERNDON: If you will, look right over here,” te 

look straight ahead at the wall and relax, and hear my, . Le 

question and give your answer to it, tyes" or "No". ae 

     
. MR RUBY: . Yes, sir, 

aE 

   MR. HERNDON: = will tell you when Te am a going to i 
cae eee Be eset — 

begin, I will tell you when this particular test ‘4s over,     
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7 ‘soratching noise and <x will be marking the, paper as we 

  

   
     

  

_ but do not nelax or move until rt give vou the word. : 
aC: 

MRS HUBYs Very well. oe vo een! 

MRS HERNDON: / As I say, you Wilk, near, a Prete 
ae EE - 

“proceed. 

  

i 'MRe RUBY: Can r speak? 
° . woe -f, . ate 

  

at 

. : 
‘wos 

¥ 

‘arm, Mr, Ruby, and’ will let you kmow when I'm going tos. 

Be "IS YOUR FIRST NAME JACK?" — 

oo MRS BUBY:. "YES =" 
wi -- -- - - cee Sb.   

‘MRe HERNDON: “— Right now af you, want to, yes, sir. 

"MRS RUBY: ‘Fowler, I beg you to get Bill Alexander 

and Joe Tonahiil back in here. I tell you. wai you ‘do 

at, please? Ta - f a : wee a a we _ : on oe LATE . an me 

MR; FOWIER: Jack, let's go on just 1ike at is. 

now. I don't want you to have any apprehensions that we're 

trying to keep anybody out. - , - a Lo ss - 

* MRy RUBY: ALL right. re 
| MR: HERNDON: It?s taking me about a minute to get 

the instrument warmed up agein here. 
S 

All right, I will now put a littie pressure on that 

begin. Once again, Just answer the questions tural, 

"yes" or "No". | ot | Met 

THE COURT REFORTER'S NOTE: 3:10 p.m. 

MR, HERNDON: The test will now begin. 7 a 

MR? HERNDON: * ers | YOUR LAST NAME RUBY?" 
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mesta® ee ue 

MRS RUBY: " 7 Myggt 
2
 

Mp RUBY: = "YES, Qc 
MRS HERNDON: : "DID you VOLUNPART REQUEST TaIS. 

  

Ty MRS ‘HERNDON: ~~ "DY YOU KNOW OSWALD BEFORE 
NOVEMBER 22, 19632" re ‘ we 

  

: 
wet 
G
G
 

ey
 
m
e
n
t
e
 

ero 

  “‘MR3 RUBY: ~~~ "NO" i SS 

“MR HERNDON: "50 YOU USE ‘THE ‘MIDDLE. NAME ATEN! o" 

_MRe RUBY: (No: immediate response) ° ee 
ho osate ee 

How can I answer that? I gontt have my aie 

license, but T don't use tte 82 ee 

MR. HERNDON: All right, just ¢ sit ‘stall and we will. 

te my ee oy sod . . : . vt TES * 
discuss it. i: 

"DID you ASSIST OSWALD IN THE ASSASSTNATION? 

wR: RUBY: "NO"; wo ° ct 

MR: HERNDON: "HAVE YOU EVER BEEN ARRESTED?" - —— 

MRz RUBY: MyES®s a 

MRs HERNDON: | "D> YOU TAKE “ANY MEDICATION mas 

MORNING?" - 

MR: RUBY: "NO" ee 
MR: HERNDON: = "HAVE YOU ANSWERED ALL cece 

" " mo mo -: oe, cat TRUTHFULLY? wo. te ek 
MRS RUBY: --° "YES", 

Pep 

  

pee 
This first series 1s over, Tf you. MRS HERNDON 

7 

will just sit still for a moment, I will release the pressure     
  

o : eee BtiveR 
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a pute tee yee oP Ma ae ae 

  

  

1! on your ant “nd you may now move 20, a and relax and 

2 get the eireulation moving.” o “" me nee oom ee 

- 31. | 4, MR. RUBY: I'm all taht. | ut os oa ’ 

iP Abe ‘MRS HERNDON: ‘That wasn't too > bea, sin, was ‘388 
“8 . > MRE RUBY: - (No response) ‘ 

4 6 ‘COURT REPORTER'S NOTE: 3:12 Pam. cnet 
: MR. ‘ HERNDON: Mr. Ruby, there are two questions’ x 

mo 8 vant to ‘ask you about on our first series. : ee 

: _ 8 x ‘know you couldn't refrain from Jaughing and ‘talleing 

‘ ° 10 about that middle name of "Leon" . “Do you want to “purthes 

: 14) explain that? _ aan ae 

| 242) MRy RUBY: Yes, I don't use it, 80 hence it's sort 
° 13 

25 

16 

17 

18 

of & remembrance of a very good friend of mine. I used st 

on my @river's license, but since then it has ‘become a habit 

of keeping it on my driver's license, but I've never been - 

called with it and very rarely do x sign papers that way, but 

once I stated it on my driver's license, I had to follow | ee 

through with 4t that way, and that's the answer to ib. 

you have it on "your driver's license, you have to have it 

the same way. oO : oa . . ” 

MRv HERNDON: Do you Like the name "Leon"? ae 

MRS RUBY: 
~ = 

but as I went along later I sort ‘of ‘Gropped it.    
a “MR HERNDON:. Is it actually on your ériver's os Fave = S   

   

Well, I did more for sentimental. reasons, ;   
  

license, though? 
Te ~ GDELL GLIVER 
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15 
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o a a 
a fe 

me, Be I think atts on Ruby, Now 
ro. ea *,    

and that's something that once you start with At, end dete. 
<rhesJ ™    

R RE POSTE 
sane, but outside of (Signing papers or ‘eontracts or eny thing 

of vital smPortances | you only find out itis much simpler = 

to Sign "Jack Ruby" . ay 
  

ory: 

  

"MRS HERNDON: “ala right, Mr. Ruby, and one other " 

question. XI would just, like to ask you what went on in a 
wee algeg ee “lee 

your mind when you aid answer the question tyes" to "Rave 

you ever been arrested?" ° . : 

MR. RUBY: Well, the police had taken me---I had 

been arrested, because when the police officer sald, "Jack, | 

come on, we're taking you down", your re arrested. a 

MR: HERNDON: When was this? Are you referring 

to this current or some previous time? ns 

MR RUBY: Previous to that. . “ 

MRe HERNDON: ‘What situation was that? aes eae we 

MRe RUBY: Well, at Was---I was arrested for cos. 

after hours. 

MR; HERNDON: Was this here in your own place or. 7 

some other place? 

  

7 "MR RUBY: “At my own place. —   nothing serious---only misdemeanors, 

Jack Leon Ruby. | It's Jack ‘Leon Ruby on my Qriverté | License 

- beer years 80, when you: renew your License, at ‘ponatns 1 the 

dancing after curfew. Some fellows smuggled in intoxicants -   
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7 lj. “en NDON: _ You consider tnd was a misdeneanor? . 

2 MRS Huey: on, yes. In other onda $25 | tine... a 
3 I never have been in any eriminal activity.” a & 2 

; Fal a "MRS HERNDON: Very fine. - ‘Does your arm f feet ‘all: 

“8/3 right ngu? OO 
6 Rs RUBY: Yes. Se 
7 MR> HERNDON: .. Very good. __We have finished. with | _ 

8/ the first: series. a ° a ae | 

o/ MR. SPECTER: TI am now going to ask Mr. Alexander and 

10/ Mr. Tonahill to return between now and the tine we ‘start on’ 

11) the next test. | a 

| 12 May the record show that Mr. Alexander and Mr. ‘Tona- 

o +3) hall are back in the room. . oe 

. 14 - | MRo HERNDON: © Did thé cardio unit disturb you at 

15 | all other than just a slight tingling sensation? / 

16 MRo RUBY: In this arm here (indicating ‘Left arm)? , 

iw MR. HERNDON: Did that bother you before the 

*®| series (1) group? ~ : ets 
oy ‘MR: RUBY: No, that's fine. | Ce, 

“0 MRS HERNDON: Mr. Ruby, you are now a veteran of ¢ the 

21 first series. You did real well. You cooperated very 7 . 

22 fine, | as 

Poefe vo Now, we will proceed with Series Number (2)., a 

  

  . uhderstand precisely and perfectly what they m mean. 

“want to go | over these questions with you 50 that you end I . 
aw &   
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21 

22 

3 

te tos” 

Mr. Ruby: "Are you now a member of any group that ad-"   

MRS RUBY: All right. - a Hanes - 

  

MRS »ANDOWs _ Now, in this in ola of f questions, ro 

  

   
panty7" 7 

. MRs RUBY: No. 

—_—_..__. MR, HERNDON: _ You don't have to. answer. “that, af you. a 

Sir. 

  

MRo RUBY: Okey. «> oF 
MRe. HERNDON: You understand what TIT ean by, that--- 

that's about as short and sweet as we ean get it. 

MR? RUBY: Yes. . tee 

. MRS HERNDON:' itm going to ask ‘you, "ave you ou ever 

been a member of the Communist Party?" BS 

3 RUBY: "No. | . . 

MRS HERNDON: . You understand the esttenenoe—-one 

is now and one is--shave ‘been perhaps sonetines in. your. 

youth or life---if you | were affiliated vith the Comunist | 

= s ~ 

Party. a 

MR. RUBY: Yes, I understand. 

_ MRY HERNDON: © I'm going to ask you this. question, a 
aye 295: 

    

don't want to now, but I'm going to ask you that quéstion, ra 

    

vocates the violent overthrow of the United States ‘Govern- 

va. ~ ras a wee - ete eee ae 

ment?” as 
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  2 RUBY:—"No. > or ee dt 

“MR; HERNDON: ‘It's very similar, only it's in’ * 

4 Mp. RUBY: wo | 
2 "MEG HERNDON: 

7 : 3) - MR. RUBY: ‘Yes, sir. oe, me : vive oe ie : 

: 4 » a _- ’ MRS HERNDON: I'm going 4 to ask: "Have “you ever’ 

: : ; 5 f ‘been a member of any group ‘that advocates the violent’ over 

~ 6| throw of the United States Goverment?" Se Saree | 
.f 9 . .. at . 

8 

9 the past tense, 

_ 

y
 

ro
 

°o
 

MR. SPECTER: Mr. Ruby, on those two questions-~- : 

ws
 

ro)
 

we can't go through all of those groups which advocate the | 

* ro)
 

N.
 

overthrow of the United States Government, so we are. 

~ o
 

x 

generalizing with respect to them. 

ey
 ~
 > 

MRS RUBY: Yes. ° a Pe 

    

. 25 . _. ; 

1 MR? SPECTER: You have indicated you understand : 

16 |. ~ . . 

then? 

mo , 17/| ~~. : : ce : 

oS MRs RUBY: Yes, and my answer is "No-~-no collaborat; : 

MR SPECTER: iI don't think it is necessary to 7 : 

bo elaborate on that. | eb RT Pt 
ee, 21 

te MRS RUBY: No. no wo . 22 a = : 

co . MRY HERNDON: All right, in addition to those a - 
. ~* 23 eT Fon 

ae questions » L'm going to ask you a’ relatively simple question 
. 7 BA Ath 
“ite: d as this, that you should be able to answer Yes" or: Att eee 
Foe on cicce Epa tray 

"Were you born in the United States?" =. =: : 057°       
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right age that I could work, but outside of that: officials-1 

mR RU
BY: 

Yee 
SAET EE cB ly o 

MRS HERNDON: "Were you ‘born in Grteago?™, 

  

MRo RUBY: Yes, | 

’ MRE HERNDON: Now, this next question Im ge ing to. 

  

OF + 

ask you, you dontt have to answer it now. ° . You can discuss 

it with me later or you can walt and decide vhat you want 

“to” ‘answer to it. > "Did: you" ‘ever make 8 false official moe 

statement?” f as a on oe 

Now, that's a general question and I realize that, 

Mr. Ruby, and when r ask that question, obviously your nto 

probably, went back .to many things. We make a lot of - 

official statements. Now, I'm asking that question in its 

tbo , 
broadest terms. In other words, te your recollection,” A 

have ‘you ever made a false official statement? - ere 

MRe RUBY: When "you. say "Official"---for snstarice, 

in order to have a job years ago---I want to. explain this 

to you. In order to work in a department Store, r had ‘to 

use another name because this other person would be the “ Be 

to any authorities----I haven't. .. 9° > Ce a 

MR; HERNDON: Obviously, this department ‘store: | 

thing came to your mind when I asked that question? a " 

aL MRS RUBY: Yes. 
4 

* 

  

MR. ; HERNDON: _ Well, Sir, I'm glad you brought ‘that. 
te Ls. 

    out 60 I will have an understanding that that was in your . 
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wn 
KY mind. What I mean heres however, is something more, An, the 

ee 

nature of an application for a eense; an appiiestion for’ 

  

    

  

  

  
    

    

Fas a Perit, an application for _Ansurance-—-inythang ¢ that ‘vould 

BS eL | 
: ms “5  seat-négen form or application? 

6] ‘wR: RUBY: Noo * / of me 2 rE 

—T ‘MR, HERNDON? ~I want to make cure you “widerstand es 

8] wnat I mean by that question. a tee 2 

9 , Then, “TILT probably ask, "I understand you were born 

- 10) an 1911, 4s that correct?" ©.” - Foe fe PORE 

ee oe - - 
4 a2 MRS HERNDON: These are questions of sdentity-—- 

: 1 13 "were you born in 19112" ct 

oe 14 . Now, let me see, gentlemen, af we have gone over ‘all 

15 the questions, of have ‘gone over all the questions with 

: 16 Mr. Ruby that I'm going to ask for this next series. - a | 

: ‘ MR. SPECTER: All right, prior to the edninistration 

18 of the second. series, Mr. Alexander and Mr. Tonahiil ¢ are : 2 

- * now leaving the room again. | a 

20 ‘May the record show that Mr. Alexander and mS an . 

a tte Tonahill have now departed from the room, —. .. . NO 

"S| °° mete Count REPORTER'S NOTE: . 3:20 Pom. | | - 

| & : - HERNDON:. All right , now just relax. can I 

a! %s ary get you a drink of water or anything, Mr. Ruby? ‘eos 

mee wR: RUBY: No, I'm . perfectly a: all right. : 
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Te 20 

21 

22 

an 25 

te AA og ome hat 
  

  Bee. ‘ | relax. 

.* ‘ 

ke. uby. -. : . wo oe so . woe: a t met, 

Now, are you relaxed? © Are you okay? 

“MR RUBY: Yess. °° 0 Oe 

tf noticed MRV HERNDON: How does your arm feel? - 

you had a little pit of pressure there around the eure.” Ts: , 

the circulation all right? ’ 

MRE RUBY: Fine, °° 

MR,"HERNDON: You feel fine? | | 

- MR RUBY: Yes...” a te 

MR; HERNDON: It “will take me a. monent again here 

to get the instrument adjusted. 

on the cuff, Me. Ruby, I'm going to, just tight en this” ‘up 

just: slight tly, do You want to move ‘up just a moment? Does 

that ‘bind you ‘in any way or is’ Bt: ‘too. tight (ohectang 

tube around Mr. Ruby's chest)? 4 ee ~ ay coos i 

Mes 
MR; RUBY: No. , oo oe a 

-MRZ HERNDON: ALL right, now just lean. ack and 

All right, Sir. Now, we're getting a better 

    

tracing.’ * ALL right, z em going to now put a ittie! 

pressure on and I will tell you “when I am going ‘to’ begin. 
er". 
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Before I put any pressure’ 
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THC OURT REPORTER'S NOTE: oe ‘Dam 
MRe HERNDON: Now, zim checking this Just so you oS     

  

ean raise and lower your arm and keep relaxed. © “rook 
~ + 1 $e 

straight ahead, Mr. Ruby. . 7 | yt aS 

1 TRE COURT REPORTER'S NOTE: 3:25 p.m. ; 

MRs HERNDON: I will now begin. “.0 v0 7s 
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19 

20 

    

é2--1\.  MRQHERNDON: _ "ARE YOU NOW A IEOBER OF ANY GROUP - -   

nia You BORN IN Tae UNITED STATES? 
Oe bee 

  

. MRS RUBY: "yES  " -* 
"? 

MRS HERNDON: "WERE sox vont — wo | 
MRy RUBY: ~—"ygs," BN 

, MRS HERNDON: = "ARE YOU NOW A MENBER OF THE: * - o 
COMMUNIST PARTY?” . oe 

MR: RUBY: "OTS oa me 
MR. HERNDON: = "HAVE YOU EVER BEEN KNOWN BY ANOTHER 

. Don't answer that Question ‘I didn't review at before. 

Skip it. | 

MRS HERNDON: Just sit and relax. ; . 

"HAVE you EVER BEEN A MEMBER OF THE COMMUNIST PARTY?" 
MR. RUBY: "NOMS ee 
MR. HERNDON: = "DID YOU EVER MAKE A FALSE OFFICIAL. 

STATEMENT?" Linge 
“. MRS RUBY: °° "Noe 
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| coves 

1 GROUP THAT ADVOCATES VIOLENT OVERTROW oF TB ummm ‘srazes 

     MRS RUBY: toe "NO" po - oP Sse ” 

"MRS HERNDON: © OHAVE | you EVER BEEN A MEMBER OF ANY 
- sas, 24 ae    

  

  

  

    

GOVERNMENT?" oe 
: . ett . ‘| oe wees “ L : 

1 ‘ . : f 

MRJ RUBY: Noms ne Clee Pn “Bp By 

7 MRE HERON: WERE YOU BORN IN" vague - 

8 | MR RUBY:  Mygst> : are 

9 MR; HERNDON: That concludes that series. _ Just 

: 10} sit still for @ moment, Sir. ie : : 

it All right, you may now move your arm and relax, 

78 Mr. Ruby. 

a 13] 
. : MRS RUBY: . All right. 
. 14 , . . . . oo . 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 3:27 p.m. 

15" , 
MR. HERNDO}: There was one irrelevant question . 

16 ., 
that I failed to mentio: on here, We will discuss that ‘an a. 

17 . Se 
moment, and that is, "ave you ever been known by another 

18. , ~ , 
name?" 

19 . . oo a. oS 
You mignt want to mention that to the gentlemen, 

20 ' 
as a matter of record. I told him to refrain from answer- 

21 . 
. ing it. It's really not that pertinent. 

ceo ode MR. SPECLER: Fine, we will bring it to their ... 

Jv «|. attention. z 

eh | NRs HERNDON: But, as long as I did ask it, Ifs 02   you went, I'd like him to answer it before the other. . 
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gentlemen come in, 91. 0.0      

   

> MRE SPECTER: | No, I ‘think ‘that? s all “wight. 

MRS RUBY: _ Have I ever had it changed | degelly 
SO 

« te 

4s ‘that what you meant? mo me a - ‘ nS 
Am oth -. ° 

  

  

  

  

[0 : MR HERNDOW: «= In other words, when I asked you ‘that 
question, <L realized tf hadn?t gone over tte we aes 

MR.’ RUBY: that's: all- right. a 4 

“MRS HERNDON: Therefore---I know you: hesitated ‘to 4 

  

answer it. Lo os, es 4 

  

oS. - an 10] | MRE RUBY: Well, I have two names---my name was” a 

  

Rubenstein and was changed to Ruby. -_ a 2 oe aa oh : 

ie _. MR HERNDON: That's what came to your mind, ‘the 

  

fact that you actually had your ; name changed? 

  

, 14. MR. RUBY: Yes. 

15 MR, SPECTER: We are now between Series (2) and (3)? 

“6 MRS.HERKDOW: Yes. CS 

cag - wy MRS RUBY: How many series do I have now? os . : 

MR; HERNDON: I don't kmow quite yet, Mr. Buby. xe 

  

19 : 
MR, SPECTER: Let the record show that Mr. ‘Alexander 

ae 90). 3 a 
- énd Mr. Tonahill are back in the room, = ae tote 
21 . . 

Gentlemen, there was one ques tion which Me. Herndon 

22 
did not go over in advance and that was, "Was Mr, ‘Ruby ever | 

. -. 2a mem wes 2, 

oy kmnown by any other name?" - Since he did ask it, but since! it™ 
- 2 he &- ~ it aa 

ao was obvious @s s00n as he had asked it that he had not gone’. 
Ses: “pparhy ETT 

over at, he asked Mr. Ruby not to answer it, and vhen the 
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series ne we very | he asked Me, Ruby Oe test ion n again ‘and 

Mr. Ruby said that he had deen known previ ously aa. "Tack 

Rubenstein" and had legally changed his name, With that": ws 
poe Aerts fe 

: ‘one. vartation,, all the questions asked daring that ‘series. lan 

      

  

a 5} were Adentical with those discuss ed before you iert ae a. 

61 room. | So Wor Teg 

7 MR. HERNDON: My apologies , ofan but it was 23 1 

81 an irrelevant question. ee 7 : Tee ae 

9 Mr. Ruby, we shall now proceed to what 1 we ‘eal * ae 

: 20 Series Number (3). Here again these questions ‘are “ying | 

1 to be intermixed, some rather pertinent to what wetre ine 

+22 terested in here, others general questions. . Let me gO - i 

in 13 over the relevant questions, first, Mr. Ruby. - - oe Jee 

° 14 -"Between the assassination and the shooting, aia - 

* 1 anybody you kmow tell you they imew Oswald?" 

*° MRS RUBY: No. | . . 
17 ‘ 

MR. SPECTER: Now, you understand, Mr. ‘Ruby, when 

8 he says "the shooting” ; that means the shooting of Oswald? 

~ MR. RUBY: Repeat ‘that over agein-—-let me hear at 

” | again. - : - 
- B21 - - 

- i. “MR. HERNDON: I think you realized that, but z 

3 “e want to make certain that you understand, and I want to go: 

a ‘ a back and break down that question----between the me 

_ Lo en of President Kennedy and the shooting-—--now,. the e shooting 2 I 
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~ “sould be many things. 

ay) : uk Ts oe Le ees wee 

ae “BY: Oh, Tea answer “48° "No", 
. : “eae Lae é ot ss) .! 

  

RE HERNDON: 
tes * 

TI want to keep tnede contences: ‘as , 
. Lag HBpRe tere 2 

  

concise and short es possible. 

"Did anybody you know tell you 1 they knew swale?" 7 
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MRS RUBY: 

"MR; HERNDON: Do you understand the question,“ : a 

Mr. Ruby? . - 

MR; RUBY: Right. 

  

. MR. HERNDON: "Did ‘you tell anyone that you were © 

thintcing of shooting Oswald before you did at2" ae 

or MR. RUBY: No. 

MRy HERNDON: Is that question all iat, do you . 

understand at? mo es 

MR. RUBY: Yes----I take that back, ~ Sunday 

morning----I want to elaborate on that----before I left my 

apartment---it evidently didn't register with the person - 

because of the way I said it. In other words, the whole 

basis of this whole thing was that Mrs. Kennedy would have .- 

to come back for trial. 

MR. FOWLER: Jack, let me ask you at this time-== 
we a ‘enn! x pel 2 

excuse my interruption, but why don't you just. address _your- 

self to the general questions that are asked you. . “r ‘think 1 

it's all right. _ 

 \ (- os D8 Sta = Ps 
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MR; RUBY: A right. te 

ae LER: I don't think es al ‘help the: 

Connission, and this | may ‘be in the form of a ques tion later       

   

  

rae . vat ‘ 

on, but just confine your answer to tyes" ‘or. "No" oe 

  
-* MR RUBY: Well, the thing is this----T have to . 

answer---ask me the question again. 
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20 

21 

22 

o Osuaid before you ata ato"   

and I want you to be able to be in a posit ion that "you can . 

freely, honestly, and truthfully answer 4t simply "Yes" or. 

Wot, . mo ee ond viet Zatdles op 
e . . . 7 o . a wT, .. . 

. . *. . - - oe we ew ge fis 

MR. RUBY: Yes. 

MRs HERNDON: Now, if there's some thing in here an 

this area that troubles you, we can rephrase the question. 

. MR RUBY: Will you specify the time---the time 

element is very important..- 

MRS HERNDON: =‘ The only time element is before--- - 

before you did it. Now, "before" is a very broad. 

coverage?» ; _~ : | | Loe 7 we a ; 

MRS RUBY: ‘That's it. That's a difficult ‘question 

to answer. | | | - . 

MR. HERNDON: That's the way the question is worded. 

Tet. Ws ask £t ageadn and see if you Want to Gisouss it. 
Ww 8 : 2 ee 

"Did you tell anyone | that you were ‘thinkthg of shooting <” . 

  

were 

MR: RUBY: (No response) _ 

. MRS HERNDON: Let's: £0, over. it. once ‘more, Mrs Ruby, |. 
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morning, specifically?" ‘That would be easier form , 

“answer. 

you were thinking of shooting Oswald on ‘Sunday morning? 

‘Mr. Specter, of course, for the way the Commission ‘desires . 

anybody on Sunday morning that you were going to shoot . 

: .» HERNDON: rr you want pte re-word ‘that 2 

question, de “aL take it up ‘with Bee Specter, ee 

   

  

     

  

. a MRS RUBY: _ "Why don't. you say ‘this--—"enat Sandey wi 
DAE EG. - 

oe 

  

MR: HERNDON: In other vords, “pad you tel anyone 

ee ae ee se 

MRS FOWLER: — Jack, again, excuse ne, Sir. mo oe 

  

MR RUBY: Fowler, it puts me ina tough spot - 

  

when he asks me that question and I evade at. Se 

_ MRS FOWLER: “ I understand this, but I'm oh ume 

now specifically about in the presence of Mr. Alexander. ve 

Now, later on, if you want to answer it "Yes" or "Wo" to. 

that question, | it's perfectly all right. it want you to = 

fully understand the question, 

MR: HERNDON: I want to bow, of course, to 

‘s SPECTER: If you would like us to break it 

down, we could do it in two questions. "Did you tell - 

Oswald before you aid 462" 

MR.’ RUBY: ¥es, that's easier to answer. - 4 

  

MR. SPECTER: ‘Then, we can ask you thids ‘ “Before | 

Sunday morning did you tell enybody you intended to “shoot     
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Oswald?" 

vi , MR. SPECTER: 

  

. Co em Der ee ee Le eg ee oe 
' Por et wp pe Mh aD eM ay 

oo py. PS ee 

C too ole 

MR, RUBY: . 

the last question. a 

two parts. 

  

MR. RUBY: The’ last question you asked me 4s a 

better way to “ask” me.- The: lest question you ‘aaked, ay a 

. * eee oe Oo pe te - 5 oe 7 O% ee ae hehe + oe tg TT as le vee ecw answer is "No".” | . 

MR. SPECTER: Then, we'll want to ask you a follow- 
aoe - . . es 

mt ae , roe me ek ete ee 

| up question. 2 OT Ses Pe tate eo a 
2 

MR. RUBY: Do you understand what i'm saying-—-did 

you understand. what I said? . 

MR. SPECTER: Yes, I understand what you's re saying, 

but we will want to ask you for the purpose of the test, 

"On Sunday ‘morning aid you tell anybody that you intended 

to" shoot Oswald?" . a ee 

MR. RUBY: All right, I'11 answer it. - ee 

MR. HERNDON: If I could get the court reporter to. 

read back how ‘you phrased that question, ‘go “that we could 

both agree on it. a 7 Be - os i 

THE COURT REPORTER: "on Sunday morning aia you tell 

anybody that you antendea to shoot Oswald?" 
"Bel aap 

MR. SPECTER:. There are tvo questions. "Before . - 
we MBS aes 

| Sunday morning, did you tell anyone you intended to. shoot 

‘ 

  
  

Oswald?" That's all right for one question. Now, write 
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Bes 

this one 4 wn, Mr. Herndon. _ ‘The question 4 is “Before Pee 

   

    

    

    
1 

Sho "Sunday morning aia you tell anyone that you “intended to 
eat : : 3 oa : St ‘ 

Shoot Oswald?” ; 

  

MR. RUBY: Now, pefore sunday morning means any, 275 
Toot F Bae wf, 

~ tame ‘element beyond the time I left my apartment. , Is that .. 
Hei Es . 

what you're refering to when you say sunday morning? - 

  

      =? 

  

  

6 

74 - MR. SPECTER: .. Well, Z'11 even change. that. and ran -| 

“8 say "Before you left your apartment on Sunday mornirig, aid | 

9] you tell anyone you intended to shoot Oswalar® a ‘ of is . i 

Jtuk LM lO], a . Now, the following ‘question wil be: | “From the. time 

1 " 7 ou you ett your apartment on Sunday morning, aid you ‘belt 

ie anyone you intended to shoot Oswald?" 

  

_ 8 MR. RUBY: Now, you'd better rephrase that. . : ; 

it hadn't already left theapartment. Do you follow me? | as 

. 15 MR. SPECTER: Right. Well, I see what you're. 

: 16 driving at---you're driving at the time. st , ° 

: . 17 MR. RUBY: The time element is very important. | D . 

tes a ‘A8) . (wp, SPECTER: Al right, we can make it in three 

o 7 ye 18 parts: “While you were ‘at your apartment on Sunday morning, 

at - 20 did you tell anyone you intended to shoot Oswald?" . a Se . . 

21 Now, we've broken it up three ways. That ‘would 

22 
really be covered, Mr. Ruby, an the first part: "Before you 

‘lett your apartment on Sunday morning, . did you ‘tell, anyone.” ES 
   

you: intended to shoot Oswald?” | 

- mR. RUBY: Now, you've got to “get another. “question an         
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there: om to ‘your arieing t snoring, } have “you 
Leg : . Boar od ate. top uate - 

  

told anyone yout re going to Bhoot ; Oawalar “You see my” 

poth AD eo _ we os vs Sgt ee we ae aoe Mee 

“It MR, SPECTER: “Yes, before you woke ups in other 

words? 

‘MR. RUBY: Yes. 
  

            

  
  

MR. RUBY: Before I ‘awakened. os a 

MR. SPECTER: Mr. Ruby, I don't want ‘to ‘leave any 7 

area of questionableness here or ambiguity-~--of course, you .’ 

didn't say in your sleep this, so perhaps we ought to phrase 

it "Before you went to bed on Saturday night or early Sunday 

morning, did you tell anyone you intended to shoot Oswald?" 

MR. RUBY: That's right.. _ oe ee | 

MR. HERNDON: Would you repeat that, Mr. Specter? , 

MR. SPECTER: Yes. "Before you went to bed---" 

What time did you go to bed that night? es pel. - 

MR. RUBY:. At 1:15 or 1:30, but you must put it . 

specifically---also, whether zr received any phone calls from 

the time I vent to bed and the time I arose. Do you follow 

we? in othsr words, Z could elear mynole by answering: that 
gees Meee 

question truthfully, but I could have received a ‘phone call” 
Py “ep eot 

, an between the time I went to bed and ‘the time I awakened. — 
coo rom vires tory its 

MR. HERNDON: So, the area we're trying to cover 
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a
 

different ways. If your recollection is, that good that 

5 ce . . an   

vo ae 

here, Hr aby, as I see at ts---4f ea ata “tena anyone you 
. thee, eee tthe. 

   
   

were thinking of doing this---the erproxinate tine. oo 
iy, 

Is that what vetre getting at, Me, ‘Specter 

MR. SPECTER: Yes, 9 = Y 

* MR. HERNDON: Now, we can phrase! that in “several” : 

t _ 
“you specifically recall an ‘Aneidenty" you’ ean tell” mé how , 

you want me to ask it. . ; 

| MR. ALEXANDER: May I make a suggestion? ~*~. oe 

MR. HERNDON: Yes, =) 

  

MR. ALEXANDER: Ask it, "Did you tell someone by 

telephone. you intended to shoot Oswald?" Te ce 

MR. RUBY: Pius the fact that I think it should be 

included, "Did I talk to anyone before going to bear" 

| MR. HERNDON: Mr. Specter? | 

’ OR. FOWLER: " Now,. we will certainly obsect to 
f . 

> a ” ve - 

a question being framed by this attorney. 

MR, SPECTER: Mr. Fowler, do I understand _your Pe 

position correctly, that you are concerned about the dis- 

elosure of this information in ‘the presence of Mr. Alexander?|. 

‘MR, FOWLER: t am e 

Mn. Sreotins Bub, ao you have any concern about _ 
“fae 

disclosing the ariswet to this question to the Conmission? . 

  

MR. FOWLER: None whatsoever. 
a ne bs ce hi nce TR mee 

MR. SPECTER: Well, would 4t be agreeable with you     
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if Mr. Mecgnder leaves while this migyion 4 4s “being. formu 

lated 80 we can understand tt, and then chat he cones | back. 

when we have formulated. 4b? oo : wre Los    : MR. ALEXANDER: Jack Knows that I jmow the answer 

“to , he, 80 there's no use in anybody getting upset about at. 

_ IMR. RUBY: Are you sure you Know; the answer ‘to 10? 

  

MR. FOWLER: Tt would be preferable 4f he would. - 

leave. . . o 

MR. SPECTER: Mr. Alexander, do you have any objec- 

tion to stepping out just while we formulate this question? 

MR. ALEXANDER: Not-at all, not at'all. Come on, 

Joe. | . So : aan 

* MR. TONAHILL: . I don't have to go. 

MR. SPECTER: Mr. Alexander has now departed, may 

the record show. _ | . 

All right, Mr. Ruby, we want to phrase the question 

in accordance with polygraph procedure in a way that gets to 4 

the point, as you see the point. So, tell us exactly what 

you have in mind here. - . _ o ce . 

. MR, RUBY: . Well, you had better remind me again. 

rai, TENNBAW; tiene ta the area Wo' re trying to. cover. 

Here's the question I originally asked you which created all 

this problem. “Between the assassination and i the shooting" -+ 
. a 

MR, ALEXANDER: — I think 80, Jack ee bp -} 

  now, let me start ‘that ‘again---"Dia you tell anyone that you 
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were thinking of shooting Oswald before you aid?" 

x I tried to put that as fe. aly as | T could, 

  

     I'm not interested here in the | area of when=-- 
0 we Be ue ses . 

nt MR. RUBY: Yes, but if you're speaking in ‘the’ * area’ 
ae Ley eo 

rr ‘of when, it's pretty incriminating. It's a Long ‘prenedita- 

  

tion, then, of time element. 

; MR. ‘HERNDON: __ I think the Commission here has ‘its   

o 
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MR. SPECTER: Mr. Ruby, if you have no  énfeotsen 

to answering that question, we would like you, to do s0 nov - 

for purposes of giving us information, and then we will test 

you in just a minute as we go through with the polyraph, if 

you're willing to answer that question? = een . 

| . MR. RUBY: ‘Clayton? Ss 

MR. FOWLER: Jack, let me say this---now, this is 

the very crux of your case. In other words, if there is 

premeditation on your part to murder or to kill, this can 

and will be used against you, and this infomation---let's, | 

project it a little bit and say that you do get a new trial, 

and that between now and that the the Warren Commission . 

releases their information for public consumption or to “the 

‘Distriet Attorney's Offiee or to enyhoay élano, teh, ar your 

answer to these questions might be "yes" ’ then it would be 

a mont difficult to appear and defend you. 

  

Py a 

MR. RUBY: Clayton, I'm here to ‘tell: the ‘tru uth,   

question of whether or not you did tell anybody? -; rr Bin 
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I don't : appreciate | od aw he how the heck to ensver c ae oo 

2 (You're in a tough spot. a aa me see pes - 

oe 3]. . MR. FOWLER: Well, of course, ‘as. you can “readily . a 1 3 

. al ge see, this is why we advised you not to take this. 

a 6]. "” "MR, RUBY: _ ‘That's why I want it, because I kenow . 

6| what's best for me. a vee 

| v MR, FOWLER: ~~Well,-Z don't think you ‘do, Jester 
N 8 MR. RUBY: * Can zr overrule you, Clayton, where you 

9] won't be too angry if I overrule you? . _ 
ES 20 MR. FOWLER: Well, I have no---T'm not going to ‘put 

oe Dba cob an your mouth, Jack. i . 7 cL 

12 MR. RUBY: §_ Can I ask one more favor of you? - | 

- 8). MR. FOWLER: Sure. 2 cited | 
ne 4 - MR. RUBY:. Will you let those two gentienen back in ; 

“15 _ . . .t : 1 the room, at your request? ‘ ct : 
16 . 

MR. FOWLER: Not at my request---no, sir. VW . 
MR. RUBY: Please, Clayton? oe 

18 7 _ 
MR. FOWLER: if you leave that up to me, L. say "wo". 

19 
a. MR. RUBY:. al right, I'm going to answer your a 

_ -iquestion,. . - ye a - 
21 

MR. HERNDON: Mr. Ruby, why don't r just go over — 

me haa vou Snae Kenan aaa &F them, FAP GHLS bories of questions. - es ae | 

OS akbe ee . MR. SPECTER: . At this time, I would like to ‘ask ~ sO a, = a . 
et o : 

port fir. Ruby ir he is willing to answer the question about. “the” 
Pee es pg 

wore teers 
ao . conversations. ZI would Like - to develop the information 
wa E ere” ODELL OLIVER Coe 
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This would be an extended question of the nature ‘that the- 

1° answer my question to you at this time, which “4a: "Did. you     tell anybody that you intended to shoot Oswald at any. ‘time 

eae 

about the-gonversations so that we 2 wu kK know. it ts factual. 
fee pe oe Rat 

   
(Ghiet Justice asked you on June 7onaif yout re willing “te - 

oe ate 

net ae Ri A 

before you did 1¢?" i ok 
-° en 
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a
v
a
 

a
)
 ° 

il 

. es into, suffice it to say, for this purpose, but this. ‘ts, the. 

  

have. I have reviewed ‘the transcript, but t don't ‘know = 

we deliberately did not, and other areas were not sniguired : 

“And,” ZI would follow’ ‘that UP, aft you ‘answer that 
Tey ee 

Pye Te aT question, with---"whom did you tell and “when?” . 

With that. Anformation, we can then formulate these 

questions for the ‘Je detector test to. see af you're “gelling 

the truth. . 2 a 

| MR. RUBY: Clayton, please? I've got to do this? 
I've got to, because I told it to the Warren Commission. - 

MR. FOWLER: In other words, these questions have 

already been talked about? . ee ° . 

MR. RUBY: - ‘Yes, and will you ask them ‘to. -come “in? 

MR, SPECTER: Mr. Fowler, I don't know’ that they 

that we've asked these before, but he answered everything. 

that was asked of him an the last session. | - oa . (ee 

MR. RUBY: Yes, I was very voluntary. 

MR. SPECTER: We didn't go anto some areas  pecaise 
Siege 

- ee ae Me 

* 
Da

e 
at

s 
S
I
N
T
           question wetre concerned with at the moment, and we would lik¢ 
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t Seen Ae Sa? 

an answeqcwubstantively,, tn p agastion( testing his truth. 

fulness, go it comes to a head when we try to formate the 

questions for the polygraph, “because we really have’ to get : 
BY 2 v2 Bs 

‘the underlying facts, and then we can point our efforts fo: 

  

  

Bl ‘Bee vhether he's telling the truth according to the ‘anda oe | 

6/ cators from the examination. ee » ir 
y MR. FOWLER?” ~ agains I don't, ‘believe ¢ eertaaniy 1 he © ~y 

8 understands the full complicity of this thing. | | 
9 “ <3r there are any questions that are asked that ‘shows 

10 premeditation on ‘his part, I would respectfully ask ‘that he 

11) decline to answer and that you decline’ to ask it. °- ; a oo 

22 MR. RUBY: | But ‘it's already in there. ‘I've a 

- 79! told At to the Warren Comission. o cee a | 
a a 14 | "MR. FOWLER: Now, 4f there is an area that has been’ 

s a covered already and you still wish to go into tt---T don't 

_ 8), want this man--- . a a7 , OA sy 
*. MR, RUBY: So, would you mind calling Alexander in? 

38 MR. FOWLER: | “Listen, Jack, will you please listen | , 

* to me? This man got up down there and asked the dary to 

- 7 send you to the electric chair. - oe - -_ we ~ 

8 MR. RUBY: I know it. Dee. a 

. - 22 MR. FOWLER: ‘He has not changed his opinion ‘yet, gore 

  

and he will again ask it at some ‘later date. Now, is ‘this - 
soy ee 

the kind of man you want to pussyfoot around in here with © 

Ne
 e
e
 

eee 
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ole ot MR. FOWLER: I won't ask him to. come ane 

  

it Ae-—-wetad bring him back in, |: yoo nes 

  

MR. RUBY: Yes, I want him in rere, “end I 1 want you 

  

to asi him to come in, please. a - eer sy a 

      

te ML 

. MR. RUBY: Joe, ask hin to cone in. 

HR. TONAHILL: No, Clayton 3 your Chief Counsel 
oe . - es 

. ‘ ° Boe a : te 
  ~and Itm' going to: respect his desires .— i 

| “WR. RUBY:  Chief---I know, dt ae ‘ 

MR. SPECTER: Well, I will ask him to come , an, | 

Mr. Ruby. I'm willing to bring him back, if that's your 

request. | | . | - / . 

MR, FOWLER: I would like this record to reflect. - 

that this is against the advice of his attorneys present” | 

and that it will be very detrimental to, Number One, his 

appeal, and Number To. » perhaps to any clemency that might 

be asked for in the future, and Number Three, for the actual 

trial of the case on the merits, if such ever occurs. : 

i “MR. SPECTER: Mr. Ruby, the Commission can proceed 

and conduct this test and not bring hin back. I want you 

to be clear on that point, that. these men do not have to . 

be here for the purposes of getting this information here 

for ths Odtimiaston, ad wo Wil kmow all the facts, or for 
ale 

the purposes of conducting this test. So, it's really oe 

extraneous. it doesn't really matter tor them to be: in 
“ ee cates eee ran ee meee —¥, owe 

here for the tests.   
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. creme “gack, “why « ao 0 vac yent them back? % 

a MR. RUBY: . “Because I happen to mow what I'm 
- . . i 

tallcing about. De me “ ws levi Sn 

  

ah 
MR. RUBY: Joe, you're not my attorney any more.,-~ 

toe ot 

  

We know 16. We understand one another, please. ; : You're not 

  

    . = SF helping me; 
: a 

ao gl oe HR. FOWLER: ‘Let's juet atrect our attention night i 

9/ now, Jack, to the things that are near > to you. . Why do you i 
: . : vue ak me ote 

  

. 10] want Mr. Alexander here? oF a es Sos ee ” 
i _ MR, RUBY: — I feel I don't want him to think rm | 
2 holding out on anything. I don't want him to have any idea 

13 that I'm reluctant to answer > things in front of him, believe 

. 4 me. . ; : ae : 

15 MR, FOWLER: Listen, at some future date---yes. - | 
- 16 Perhaps in a trial, another trial, yes.' When you are on. | : 

17 | the witness stand, if you are able to go to the vttness a : : 

> 18 stand, perhaps these questions will be directed to. you, at 

| 19 that time, and you can make a full diselosure before a Sury, | 

20 but I respectfully request that ‘you do not do it in the o _ on 

Ted 71 | sresence of a District Attorney, , ope | 

7 a HRs RORY a . But GLaytens BRGY now ait ‘nese Behan: : 

ca eo questions already. - Henry Wade, I I spoke to, ‘and- t told hin ° 

we all this. 
: 

  

ee Re = cee cet eee oy cnn eee pret e  sne we ee ne re : 

MR. FOWLER: . veri, | 4f he knows them already, then 
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1] why not Just let him stay out? You're not trying tou 

° 2 impress hin,. are you? Do you Ye Gat be, ‘can do anything 

_ 3] to > help you right now? . a Lo oe ; 

al: “MR. RUBY: _ No---no, ‘but | the e thing 4s | that I have® 

“ale r a few: other thoughts in mind, as you well know about 

6 _ MR. FOWLER: What are they, Jack? ae 

. —% MR. RUBY: -_-That I spoke to you: tabout. for your... . i 

: 8 . consideration. SS ar REE Ae Altes 7 : 

| 9 MR. FOWLER: Jack, I'm not worried, I'm not a . 

| why bos (10! cerned about anybody trying to do away with me. ‘This tg 

_— - 11} the least of my worries. Nobody has threatened me about - ‘ 

12] tnas thing. Nobody has coerced me 4n any way. - . . 

asp MR. RUBY: I want harmony, that's what I want. oo 

: 14! 5 want harmony with you and the District Attorney's office. | 

15 MR. FOWLER: Well, we can't harmonize over your. 

16 situation, I'm sorry. 

Ww ‘MR. SPECTER: Well, the point we got to was the 

18 question of getting the substantive information out tefore 

*9 going on with’ the test. | OO 

-20 Did you tell anyone that you intended to shoot o . 

au Oswald? — . . : | 

| 2 | 7 MR. HERNDON: You mean---before? 

ey MR. SPECTER: Well, I don't Imow if wetre re going : 

ot sit to get an answer to 4t or not, FF * “ 

oT MR FOWLER! ‘Jack, now the question that 4s being 

caver affSEREDEIVER cau 
° ‘phone mie-azet — . 
. ; DALLAS T, TEXAS . an 

 



  

directed to you at this time~--well, get right ehead. 

MR. RUBY: ‘Yes, Sunday morning. © oa 

{ MR. SPECTER: _ And whom aia you tena?! ee 

+ MR. RUBY: George Senator.- a oe: a 

MR. SPECTER: And where were you at ‘the time. you, » 
Loe a Peart : o

w
e
 

discussed At with hin? 

  

  

  

| vs! MR. SPECTER:   

   

  

‘MR. SPECTER: And. state in as precise words ‘as you 

can remember, just what you said to hini and he said to you 
Toes key Nee Ste 

at that time? a en 

"MR, RUBY: Well, he didn't say anything---the 

funny part---he was reading the paper and I doubt sf he 

even recalled me saying it. woe 

I have to elaborate on it, but I was so carried 

away emotionally that I said---I don't know how I said it--- 

I didn't say it in any vulgar manner---I said, "If something 

‘happened to this person, that then Mrs. Kennedy: “won't have 

to come back for the trial". That's all I said. ~~. ee a 

Now, would you mind asking me on that particular . 

point? That happened Sunday morning. That's the only - . . 

time any thought ever came to my mind, because that morning 

» 
Tew, 

bo come back to trial. 

ZI road some articles in the newspaper that ahe would have 

  

going to shoot Oswald", « or » anything to the effect that, ’ "x 

“MR. RUBY: ——In my apartment, ap | 
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pre ameretcnem ge seem Ep 

23 

, os , = MR. SPECTER: That statement you “made to George 

4 ~ we we moe eh 

am going to, shoot or kild hin"? 

   

   

     
    

       

  

wey "RUBY! 4 No, I ‘gust made Se atatement—<that's 

  

the only thing I said. a ae os Me 
oe * en 

to saying 4? . . ro 

— "MRS RUBY: —-That Sunday norning Betore rt left my ——— 
- : ee 

apartment. — Te So a : ate als a 

MR. SPECTER: Did you ever tell Randolph Paul you | 

ee - ee eae ee were going to shoot him? = CA ett htt ae ney 6) 

MR. RUBY: I don't even know a Randolph Paul. . 

MR, SPECTER: How about Breck Wall? | 

MR. RUBY: I know I never said that to Breck Wall. 

did you ever say it to Ralph Paul? . 

MR. RUBY: No, sir. Loo 

MR. SPECTER: Now, let's prepare the question this 

way, if we may, Mr. Herndon: "Aside from anything you oe 

said to George Senator, did you ever tell anyone you Te 

wee ee RE a 

MR. RUBY: No. eo 

MR. SPECTER: Now, is that formulation acceptable 

for purposes of the test, Mr. Herndon? 

  

‘ 
. : 3 os 

oo MRe HERNDON: I want to make sure Zt ‘get it. orrect. 
we tegastg oben . 

MR. SPECTER: Perhaps the name was Ralph Paul, 

intended to shoot Oswald"? ee ab sath. |     MR, SPECTER: “heide from anything you. said to Georsy | 
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shoot Oswaiar" co ° ees oo 

if hetd even---you ‘know---the poor guy may not, even hav ” 

  

Senator 41d you ever tent | anyone OY you Antendea “to: ee 

   

     

  

MR. RUBY: In the fUipparit 5 way, zr said Lats, x doubt 
‘os! 

. ~CRRL etn 

remembered it. We never discussed it after that! 

MR. SPECTER: Mhat was the exact time you ‘reeollect 

fae Fee vie get eta 
  “you saia that to him? os Se 

me 

“IMR. RUBY: I don't know---1t was about 0: 15 ‘Sunday 
1 

morning. - ot m4 

  

MR. SPECTER: 7 Approximately? : 

MR. RUBY: Well, you know---ten minutes either way. 

MR. SPECTER: All right, Mr. Fowler, we will | 

phrase the question in that way, but that phraseology of 

the question carries certain implications which you “ undér- 

‘stand. . . y . 7 

_ MR, RUBY: May I repeat that question once more 

to make sure it's accurate? - | | = 

MR, SPECTER: ‘Mr. Mexander can come back ‘an. 

(ur. ‘Mexander at this time entered the soon.) 

MR. SPECTER: We have now formulated the question, 

Mr, Alexander, and Mr. Herndon will now read it, together 

WEE Whe ather Guiestsons he rnnanda 8S aak 2% bhis ) Sistas 

MR. HERNDON: ‘fhe question is "Aside ‘trea, anything 

you said to George Senator, did you ever tell anyone. else 

that you intended to shoot Oswald?" 
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My Rowe: No. - a Qed : 

MR. HERNDON: That will be one of the questions ~    

  

   

on the next series. ge oe 

  

- - °: 

one or in adaitton to this question? df - 

Let's ask it in iieu of that. 

  

"MR. SPECTER: 

MR. HERNDON: Strike the original question “that” 

commences , "Dia you tell anyone you were - thinking about---" 2: 

MR. SPECTER: Yes, that's the one we've been © : 

talking about. " So “ : 

MR. ALEXANDER: Is this still Series’ (3)? . 

MR. HERNDON: We're still on Series @), Mr. ‘Mlex- 

ander. As a matter of fact, if it's all right with you 

gentlemen, rra like to start ‘right over" ‘again on Series (3). 

MR. SPECTER: Mr.. Ruby, i think we, have that one , 

. 
o 

area resolved. 

I'm going to ask you as we said MR. HERNDON: 

originally---before-~-back in the testimony, "Between the. 

assasSination and the shooting, did anybody you ‘know tell . . 

you they knew Oswald?" — | 

Then, the other relative or pertinent question here 
~_s ape 

~ 

will be "Aside from anything you said to George Senator) did 

you ever ‘tell enyone else that you intended to shoot ‘Oawana" 

“Strike thé” other” question, the Original ‘question’ , 

      And,. in addition to those questions, I will ask on 
  

eT 
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10 

“UL 

» 12 

    

13 

a So ag 

| 15 

16 

17 

19 

      

Fen qawe an DALIA",   

this series the following questionszes fo eel 

  

Mh. RUBY: Why don't you afa---in---let's get the 

time element in there too, because. that, was : Sunday ‘nome. 

_ +" MR, HERNDON: © 

| questions too long. 

  

‘ MR. RUBY: I know, but I want this because some” 

body might think that Z. mentionea it two days prior to that. 

MR. SPECTER: We can add that! if you want to.” 

' "aside from anything you said to Georde Senator on Sunday | 

‘morning, did you ever tell anyone else that you intended to. 

shoot Oswald?" . 

Okay. 

All right, 

MR. RUBY: 

MR. HERNDON: we're going to insert ~ 

after "George Senator"---"on Sunday morning". Here again, 

the Sunday morning being ‘that time after you wake up and 

prior to noon. 

MR. RUBY: Remember, it was the flippant way I ‘ 

said it that ZI doubt af the poor soul remembered 4t.-* 

MR. HERNDON: The other questions in this series 

will-be as follows, Mr. Ruby. Here again are some of” ° 

the irrelevant questions. "Ig your last name “Ruby? Do 

” Xt going to ask you “are you ce 

* Just for the record, I understand you're. ‘single, 
thee 

“Were you in the military 
Al tears, 

married?" 

Be 

BO you could answer that "No", 
ca Be eee wee gee cette one) Se ee ee 

service?”   
  

OOELL OLIVER 
GOUAT REPCATER + FEOERAL COURT . 

+ @RYAN AND ERvAY 
. PHONE At 8-258) i. 
" DALLAS 1, TEXAS . 

  

  

5 

4 
; 

i 

% 

2 i : 
s 
j 
2 

api
e 

tt,
 

e
a
 

ra
me
t 

ae 
on



  

oh o-.. 

    

212 

13 

| 25 

, 16 

17 

18 

| 19 

    

      
% RUBY: Yes. : : cl. wo ee 

TR. ‘HERNDON: | rtm going to ask you. “this auestion 

    

‘inte in Service", and I mean ‘the military service, afdta 
     

  

   

  

oS 8 . 

you receive any disciplinary aetion?™ ~ ‘Do you “Understand 

that question? - 7 — v 

"WR. RUBY: In other words, “While, you were fn the 
  

military, were you hurt?" RT re eee 

MR. HERNDON: No, -Mr. - Roby, ‘@seotplinary ‘action, 

Were you court martialed, Captains! Mast, or any disotplinary 

  

action? rr rr Hog ee 

MR. RUBY: None whatsoever. - __ : eee So 

MR. _ HERNDON: There's one other relevant question 

I want to ask on this series and I put 4t as simply as I 

can. * "Did you shoot Oswald in order to silence him?" - 

MR, RUBY: No. oe ; 
MR. HERNDON: One other question: "Have you ever 

served time in Jail" Now, , what I mean by that question, | 

Mr. Ruby, 4s not this present custody but any other tame.” ~ 

"Did you ever actually serve time in Jail?" 

MR. RUBY: I have served 30 days---I mean---that ° 

‘would answer it, 
4 

       
  

      

ce MR. HERNDON: Then, you can answer that? = we 
~ 23 . - . . . 

Cloede MR. RUBY: Yes, S 
“ga - . : ., a : . . . Eon 

oe A ca MR». HERNDON: . If that comes to mind, you coul ula. 

"Yes" 
: ns “GPELL ALINE 

SGURT REPORTER © FEOERAL GOURT ” 
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ne
: NBs FO RUBY: Yes. eS 

  

- WR. HERNDON: | 

  

over: ‘these questions. 
ae 
Tee 

‘Do you feel ail right, | Mr. Ruby? 

“Now, ‘et me make eure wetve gone 7 

    

        
  

BRYAN AND ERVAY “4 
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an qe ‘ MR. RUBY: Yes. EE pe 

os Fe “4M. HERNDON: | ll right, we yw ‘proceed, os 

- 6 ‘ MR. RUBY: That 30 days enbarrasses me, because o 

—% | - it. ‘was with reference to selling some song sheets back ‘an - | 

8 the old depression Gays, and it wasn't for anything ‘criminal 

9| It was something that I aian't realizejat the time there : 

10 were copyrights on those songs. So, I don't want to ‘become 

n| 2 felon just because---outside of what’I am now. - 

42 MR. HERNDON: Well, these questions, I don't mean 

13] to embarrass you, Mr. Ruby, I want to ask these questions 

14] because they're ‘going to help & me later on, and I want to 

15 get some of these other questions on your background. Was 

48) that in Chicago? . arn 

7 MR, RUBY: Yes. es 

2 MR, HERNDON] When you explained about the song. | 

19) sheets? ene oe 

(20| sR, RUBY: Yes, I made-a pretty good living at |] 

21) that time. | | a - 

@ . | MR. HERNDON: | You eti12 ‘reeall that and at tS 

2 | embarrasses’ you? , nce 

en Pe MR. RUBY: Yes. ae 

* MR. HERNDON: I: Will be > ready to start Series (3) 

: eouny mercates-reoenat GOURT



   

    

  

   

  

ina moment.” 

    

    
  

  

hag oh SPECTER: me: A “ala right, eG . Meexander and | 

: oo 3 Mr. Tonahi}2 wild leave the OGM, we re wild proceed with » 

: 24 ‘Series (3). a, fad hans ayy 24, | 

“§ Po 7 aa ‘May the record show that Mr. Mexander and Z 

we 6 Me. Tonahill are now absent; a j a 

2 HE COURT REPORTER'S NOTE: ___3:58 p, mn. oie a | 

_ 8 "MR. HERNDON: Of course, we have been moving .. . 

_ 1 around and talking, Mr. Ruby, I'm going to make a few minor 

i "20 adjustments here. Are you comfortable, Sir? =~ ise 

11 oOMR, RUBY: Yes. ) 7 — 

12 ° MR. HERNDON: Now, I'm going to put this up 2 

418 little higher on your chest, and I want you to lean back | 

‘ : 14 and relax. Do you want to put your feet flat | on, the * Fr 

floor during the test, 4f you will. 

All right. I again will tell you when we" 

    

    

  

      

wl . 

actually start the test. I'm going to put a little pressure 

18 
on the arm, and orice again, on these questions, it you will 

19 . 

_ answer them simply "Yes" or "No" truthfully. win you ~. 

20° Doe : 
look straight ahead, please, Sir. - . ‘ 

21 me ~ 
THE REPORTER'S NOTE: 3:59 p.m. 

22 ee 
. MR. HERNDON: The test will now begin. Look +: 

wy “Ie, Ab “straight ahead, Mr. Ruby. : 

~% 24): 

bee SRS "TS YOUR LAST NAME RUBY?" . 

Me WR. RUBY: . "YES", a 

- 7 . ODELL OLIVER . 
fa, mee . : . eo’ ° + SORT RevoRTERi rrocaac seuat Le Pownce 
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ig, +. MR, HERNDON: 

>"ERNDONS 

MR. RUBY:> 

_ SHORING, DID ANYBODY You KNOW TELL, xou THEY KNEW ‘OsmALD?" - 

: MR. RUBY: 

“MR, HERNDON: 
  

he
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oT a "24 

“MR. HERNDON: 

MR. RUBY; 

   

      

"DO YOU LIVE c unas 

"yes", ape 

1, A iste? 

“os Hyor, 

ARE ‘YOu MARRIED?" - 

MNO", 

- SASTDE FROM ANYTHING you SAID ‘70 

GEORGE SENATOR ON SUNDAY MORNING, DID YOU EVER TELL ANYONE 

ELSE THAT ¥OU INTENDED TO SHOOT OSWALD?" 

MR, RUBY: 

MR. HERNDON: 

_MR. RUBY: 

MR. HERNDON: 

  

MHC", , - o . ae : ae - 

"WERE x0u IN ‘THE MILITARY  saRvaCE 

"yes", | | SURE 

  

"WHILE IN SERVICE DID YOU RECEIVE 

ANY DISCIPLINARY ACTION?" 

MR. RUBY: 

MR, HERNDON: 
~ 

SILENCE HIM?" 

MR, RUBY: 

MR, HERNDON: 

MR, RUBY: 

MR. HERNDON: a - 

- oe 

q vee 

‘moment and. we will release the pressure on your am. 

pressure? 

Dg. you feel a little better when I release that =). 

BNO" e 

"DID YOU SHOOT OSWALD IN ORDER TO. 

  

MOT, . | “eo Pe . : 

"HAVE YOU EVER SERVED TIME IN JAIL?" |. 

(No response) 

ho test 1s over. | ‘sit still for a, 

    

CBETUEEN THE ASSASSINATION AND. HE. Daf 
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8. op . then, actually in explanation, to thats this “3¢ 
: r : wee - 

to you were insignificant? — ot 

RUBY s 7 

     

     
     

oT an 

wnen you ets "serving ‘
tine, - 

30 days ‘isn't serving tine. : € ae 

BR. HERNDON: = was ‘going to ‘ask “you to explain | 

  

“that, end you followed instructions explicttiy theres! 
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MR.RUBY? ~ Well, yes, but x ‘explained thats at 
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i ‘MR. HERNDON: That's 11 right. I have to ask | these 

questions. ae an 

. 7 10 MR. RUBY: To serve time 1s when you refer to. an 

121 nan being in the penitentiary. a et oe an 

: ie _ MR. HERNDON: ' Now, there are a few questions | z o 

. 13] want to ask him with regard to that: ‘series. - oe 2 ee . - 

14 | MR. SPECTER: Go ‘ahead. i So! : os | 

15 MR. HERNDON: Just two points I want to clarify’ a 

16 .for my Sa-use here. : oy ane 

iv Mr. Ruby, I asked you, "Are. you, married?” and you : 

18 replied "No". Could you tell me if anything went on in : 

% your mind at the time you responded "No"? ~ we Te 

20 MR. RUBY: Yes, I was thinking of the young girl, s- 

% * that had I been married I wouldn't have been in this trouble. 

~ * Y gusssS thav's What Fiaahea Back an my mind. - a ane 

aE a MR. HERNDON: . Is this a former sweetheart? oe ~ 

oo ES MR, RUBY: _ Yes. What else? =) ss 

el MR. HERNDON : I just wanted to “get your » explanation 

Sg he amar MRRP amu ng de 
Prone mse-sast °° 
DALLAS 1, TEXAB “. ot 
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3] at that p rtloular point? - Cone 2 

al "MR. RUBY: You noticed something th there? - LH 

. : 3 MR. HERNDON: Did you feel enything? | | 

= , oe At i. RUBY: ' Yes, I knew I vere awetneied 

' ” 5 “5 working on me when you asked me that. | I would probably i 

6} have been living in another part or the > OEY and It wouldn't 

aeons 71 -nave been involved in this:;— a =: sa ee oe 

8 ’ MR. HERNDON: Do you recall the girl's ane? “aseat 

9 MR. RUBY: Yes---Alice Nichols, ae 

| * 20 MR. HERNDON: And how long ago was ‘this ‘that “you 

" 11] were acquainted with her? . . 

. oe 2. . MR. RUBY: Oh, for many years, and I guess we 

- 13 severed relations in '59--~--"relations" ---I meant our. 

. 141 company. 

15 MR. HERNDON: That's the last time you were dating? 

16 MR. RUBY: .Yes, we were engaged and so on. ne - 

| 7 MR. HERNDON: You never actually married this Fa : 

“Pete young ledy? a Dee | | 

77 eee MR. RUBY: No, sir. That's why you see me in a a 

be o 20 moment of despair---like I am. _ : So ot 

a1 WR HERNDON: Did you ever consider marrying her? 

mo 22 “MR. RUBY: - Yes---yes. | - a, oe . a 

: - ae s . MR. HERNDON: - - All right, that clarifies that ag aa 

wh OE question for me. - ce oo : : | 

aa ° - - One other area i'd 1 itke you to speak frankly and           

OOELL OLIVER 
. QOVAT REPORTER * FEDERAL COURT , 
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‘freely on¢™ nd here again it gets baq~">. 
Pech ae F 2, ee Ps Ee 

service. I asked you, “unite 3 an the military, Service     

  

    

s 
Sor 

7 

8 S ro " MR. RUBY: “When you say, "trouble ? 

9 
MR, HERNDON: 

.10 
ER. RUBY: 

11 
anything. , 

12 . & 2 

MR. HERNDON: ‘Did you | while you 1 were ‘in the ‘Service - 

13 : 
ever have a fight? 7 

14 7 .* 4. 
MR. RUBY: Yes, ut ‘when’ "you speak ‘of “atscspLinary4 

15 ty te ao ae aL eS a: i es - 

is when you go before a court martial « or the Colonel ‘calls : j 
416 re “ 

you in or something happens. wee 
17 . 2 to Ewa gti! a 2 

18 MR. HERNDON: Were you called in’ before the ~ 

1 9 Commanding Officer? 

. MR. RUBY: 
-20 ; 

_ to answer. 
21 

22 

“23 

2i with regard to giving the test. “ 

  

  

  
   

  

     . “ Bee 
jo-- 7 Mie RUBY: I wish you “would | prove to ny Chief “here, 
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over there, -hov.f.stand with. ¥ w slretercting’ cto JtnctHotman) | 
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“i. mC -ERNDON: . t want to stu ese “very carefully, 

2] of course, “but you have been very eS es far as” 

4 :..3 ‘running the actual examination. — ut > 

“ne 4 Pe Le That will complete ‘Series (3). 

ag we, ‘MR. SPECTER: Fine, I will call the ss emacs ‘an? 

6 Let the record show that Mr. Tonehit and Mr, ‘Alex- 

7| ander have returned. ae ESS ee Js ee 

8 . HERNDON: We will go on to another sores now. 

9). I em going to run a little different type of 

” 10 examination, Mr. Ruby, ar you still feel like you ‘vant to 

111 continue. Do you want to take a break? ee . 

12 MR. RUBY: Oh, I want to go on completely. - 

13 MR. HERNDON: You are not tired? . ty. ies Pee 

° 14 - MR. RUBY: No. ee 

15 MR. HERNDON: This next one will be pelatively- 

16 short, and 4% won't take too long. . 

: 7 I'm going to ask you these questions somewhat in 

: 18 _ sequence and in consecutive order. - here are five of then. 

8 They can be answered simply by’ "yes" or "no" ce Pe, | | 

20 "Did you first ‘decide to shoot Oswald on Friday _ 

3 night?" . . 

he ee wt Mrs ROBY: No. wees 

co ahs oe MR.-HERNDON: "Did you first “decide to shoot $ 

ect NS ee Oswald ow: Saturday morning?" dns ee an Set pe oe 

RS . MR. RUBY: No. . ES 

: ._HERNDON: "Did you first decide to shoot. 

se
er
 

r
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1] Oswald su, morning?" ; oo : oa GC. ee 

2|- MR. RUBY: Yes. - a ae mo aren eee 

yoo" BJs. * MR, HERNDON: — and last, maa ask, you, | "nave you 

: “4h r andvered all questions truthfully?" ry, 

wi 2 Bf + MR. RUBY: = Yes. lo, : 2 

_ 6. ‘MR. HERNDON: _ In_addition to, those questions. I've _ 

7 just asked, I'm going to ask, again to establish identity, - 

8! "Is your first name Jack?" | | | CT 

8 “MR. RUBY: Yes. | 

” " 20 MR, HERNDON: “Is your last name Ruby?" vita 

11} MR. RUBY: Yes. . . 

-12 MR. HERNDON: I will ask you of those questions 

13) that I nave just related to you, those pertinent five a 

° 14 questions 4n consecutive order, with considerable spacing - 

18 and time between---I believe. you understand what Ir mean by 

16 | priday night? on _ 

a uv MR. RUBY: Definitely---the period of meditation. 

* * MR, HERNDON: That's right---in the evening efter 

x” 6 ofclock, and Saturday morning we consider as being that 

20 time from when you wake up until you have lunch, and I think 

- a you understand these questions. . 

- - MRe RUBY: Aso, is there any way you can ask me af 

- : “ea my family had known of my doing anything like tha? 

Ts oa - "MR. HERNDON: We may possibly get into that e area 

  

   
   

or perhaps take that up with Mr. Specter. co   
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__a great many questions to ask you and there are certain 

Limitations on the test. So 4,7. 0 
m
o
e
 
M
H
 

“ed SE 

M_ sPECTER: Mell, actually(_ . Ruby, we ‘have - 

” ‘ 7 

   

  

-.- MR. HERNDON: I am going to proceed o on this 

particular series now. 

MR. SPECTER: An _right. Mr, Alexander and 
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212 

13 

14 

15 

16 

18 

19 

_Sesignated as Series (3)(a). 
17) - 

  

Mr. Tonahill are leaving the room, and may the record show 
tet 

both have now departed. 

SE COURT REPORTER'S NOTE: 4:08 oe — 

MR. HERNDON: Did you want to tell me something 

before, Mr. Ruby, before Istart? - . 

MR. RUBY: Wo. on 

MR. HERNDON: Again, I will tell you when the test 

begins. . | oe 

Will you let the record show that I have these |: 

All right, do you feel all right now, Mr. Buby? , 

WR. RUBY: Yes. OMe ne 

HR. HERNDON: Sit perfectly still and try to 

concentrate and Look straight ahead and answer the questions 

truthfully tyes! or "No", . | 

EB new put some pressure on what arm culls gees l i 

The test will now begin. 

  

MiB COURT REPORTER'S NOTE: 4:10 p.m.”   MR. HERNDON: “IS YOUR FIRST NAME JACK?" 
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! MR. RUBY: "YES", : 

“l) MRT HERNDON: |”. "zs ‘youR LAST Wane RUBY? 
o : MR. RUBY: * eyes", .- 

   MR, HERNDON: - - "DID YOU FIRST DECIDE TO sHOO?: 
2 

“ostzanp ON FRIDAY NIGHT?" 

win
     . MR. RUBY: "NO". 

  

osianp ON SATURDAY MORNING?" sone, 

Yo
 

wow 
a 

o
l
e
 

vo
 s °*
 zo
 

MR. RUBY: "NO"S Pos oe 

w
u
 

° MR. HERNDON: _ "pm rev FIRST DECIDE TO SHOOT | wey 

~
 ~ 

  

OSWALD ON SATURDAY Nig eT, ce a : 

s
o
 

. 

x“
 

HMR. RUBY: “ON : we , | 

~ L)
 

. MR, HERNDON: = "DID YOU FIRST DECIDE T0 SHOOT” 

14) oswaLD ON SUNDAY MORNING?" - oe oe 

“8 MR, RUBY: "YES", a6 |: an | , | 

MR. BERNDON: "HAVE YOU ANSWERED ALL QUESTIONS . : 

po 18 . “ . . _ _ . . oa Oot, i 

oes . MR, RUBY: - "yes", oe ea 
we. - 

MR. HERNDON: he test 4s over. Will you sit 

20 . . a oe 

still a moment. I will release the pressure on your arms.- 

You may now move your hands and get the circulation back. _ 

THE REPORTER'S NOTE: 4:12 p.m. 

   

% 23 + wpe 
. 1 Logue ny 

co. Fea! MR. HERNDON: - I have no questions on that. © | 
- - 24 . os “4 

vd weg eT | ec tn con Mr. Ruby came in here what time---originally? Be 
fits oe € 

THE COURT REPORTER? Ny notes Andteate around 2 PM.     
      Pen 

. " QDELL OLIVER ~ ; — 
oo wee pool ct eauar meroatcesrcocaa, court |. .*- os . ot 

- ° . BRYAN ANG ERVAY . Ca aw te % 
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MR. RUBY: Fines SST 

MR. HERNDON: You're not’ tired?" 

MR, RUBY: No. 

ig TERNDON: How do you fe Mew 

- ae 

eer tate: Je 
~ oo. fer Mag 

WR, HERNDON: Mr. Ruby, you are perfectly relaxed? 

wR. RUBY: “Yes. 7) ESE te 

MR, HERNDON:- As long ¢ as Mr. Ruby feels fine, I” 
sete & 

think we can continue and we can prepare the exact’ wording 

for the next ‘series. 

= 

ot 

  

You may wish-to bring the other gentienen “an. i a 

MR. SPECTER: All right, thank you, ©. 907 
*.. 

Let the record show that Mr. Alexander and . 

Mr; Tonahill have returned to the room. 

. (Conference off the record between Messrs. Specter _ 

and Herndon regarding formulation of questions) - 

MR. RUBY: Joe? _ 

- MR. TONAHILL:  Yes,. Jack. 

(Conference between Mr. Tonehill and Mr. Buby . 

from 4:13 to 4:15 p.m., out of the hearing of. this 

reporter and others in the room.) | 

"MR. ALEXANDER: Jack, you ere a “good man, 

7 reporter and others in the room.) 

MN. RUEKe Whe, 24217 , a a eate setae! 

(conference between Mr. Alexander and Hr. Ruby, 7 

fron 4s 15 to 4:18 p.m., out of the hearing of this. 
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Mr. Ruby? What time do you start ‘the evening neal? ° : 

Ma “PECTER: Mr. | Holmen, ¥C same do you, Teed. 

   
. THE JAILER HOLMAN: " Well, we begin about hi: 

YR. HERNDON: Are you hungry, Mr. Ruby? - 

‘ MR. RUBY: No, I'm feeling fine.., 

‘MR. SPECTER: Well, iet's go ahead with this series 

  

“y 
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“es r 
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i 

  

| ‘pephrase 4¢-4f you so like? 6s |. -- a a.   

of questions and then we will take about’ a 20 minute break. 4 

‘ (conference ‘Detween Mr. Alexander and Mir. ivy . 

‘from 4300 to 4325 D.M., out of the hearing ¢ of this. 
vee 

eh late 
reporter and others in the room.) 

MR. SPECTER: All right, we are ready to go on to 

the next series of questions. ° | . . we 

MR, HERNDON: Do you feel all right, Mr. Ruby,” 

at this time? —_ 

MR. RUBY: Yes.” | : a 

MR. HERNDON: We will now go to the first question 

of this next series, Mr. Ruby, and I will ask you these ss 

questions. I want to make sure you have a clear under- ' “ 

. standing of what they mean. . . 

"Were you in the Dallas Police Department jet a 

: basement at the time Lt. Pierce's car drove out of the base~ 

ment?" 

  

: L. MR. RUBY: Oh, no. 
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= ats ‘the time Lt. Pierce's car drove out of; the basenent? 

    
   
   

“Were you in the Dallas Police Department dail 
- tag 

\ MR, RUBY:. If I can explain it---af I can: 

elaborate on it, it will be easy to answer. . Ce tee 
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14 

15 

16 

17 

18 

19 

: : : 24 
cee cig ee 

. 25   

‘ 
: MR. SPECTER: Go ahead now, if it's ail. ight . 

with your counsel, so we can focus in on what concerns “you. 

MR, HERNDON: Perhaps I might want to ask that _ 

other question first and he would find he night not have | 

as much of a problem if I asked it first. . 

NR. SPECTER: . Well, I prefer to stay with what _ 

we have now., I think we can. “. If it's all right to have 

him explain at, if it's all right with his attorney, rae 

rather stay with that. __ . os 

MR. RUBY: I've already told it to the Warren-" 

Commission? 

MR. TONAHILE: Well, go shead.. 

MR. RUBY: As I left the Western Union, I walked 

towards the ranp, ahd as I walked down, Lt. Pierce's car - 

was parked already on the curb » partly on the curb and partly 

some of it was on the ramp, and some Officer was talking to. 

him, so consequently-~-I don't know how to answer that--- 
~are Arig 

whether EF was in the basement---when his car had driven out? 

c   MR. SPECTER: Did you wall by his car? 
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“about that?”   
  

   
  

a 1 oo pre , RUBY: | “Yes. . e . : C- : 

gf uo MR, + SESCTER: At the same tine it was: Parked no 
gee a|- therer 7 WE Er Te oe CERES 

4 = - , - “MR. RUBY: ‘Yes, oe ; . 

ae MR. SPECTER: So that the Officer aid not see =. 
6 | _-you--- | ee oe 

9 MR. RUBY: That's correct. . - a oe 

8 MR, SPECTER: ~--because the car was parked ‘there? 

9 MR. RUBY: Yes, and his back was turned to me. 

10 MR. SPECTER: - To state it differently, did the 

ll} presence of the automobile and the fact that he was talking 

8 12 to Lt. Pierce obscure the vision of the Officer who was on 

13) auty guarding that entrance or exit? eo weaken 

14 . MR. RUBY: Yes, and ZI walked down because I . 

15 didn't know they were guarding it---that there was anything 

16 | going on | there, you know? 

17 MR. HERNDON: Well, with that question, I can 

18 see his area of conflict here. 0 2 ee te 

19 MR. TONAHILL: © Wat. you want: to mow 4s was he | 

20) 4n the basement, but he was cout’ on the ‘sidewalk. I think - 

. “11 that's a straight question. ; oat a , ; 

: ef MMe ALEXANDER: "Were you in the basement or were 
est - 3 

MR. HERNDON: Yes, I will revise that one question   
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“3 “"-ty | and break C.. down. — 

ae gl MR, TONAHILL: 

"Pg Sfed. + MR, HERNDON: 

4 & * quéstion create any problen for you? 

“6 sidewalk at the time Lt. Pierce's car RanaT had sarove ext 

—6]-but was he driving out or was he parked there?_ 4 

7 _MR. RUBY: When TIT noticed him he was. ‘alveady---he_ 

8| was stationary. He was parked. - He hea stalled there « ‘or 

_ 9] something. | Te eden oe 

; (10| “| ° MR. SPECTER: “Were you on the sidewalk at the 

! 1 11] time Lt. Pierce's car stopped in front of the guard at : “ 

421 the exit?" : 

2 13 | _ WR. RUBY: Yes---yes. | Why do you say “stopped 

7 14] at the exit?” CO 

15° MR. TONAHILL: At the ramp exit.. 

; MR. HERNDON: "fhe ramp exit"---that makes it 

i 17 oe 

I. specific. 
7 18 

. 

Mr. Ruby, your question will then te, Were you” 

19 
. 

on ‘the sidewalk at the time Lt. Pierce's car stopped on 

20 
Dobe 

.the ramp exit?" - ws 

21 ow 
MR. RUBY: ' Yes. 

p56 
. : . - - “t . 

- 0% He HERNPON: Or, would yeu prefer “ab he ramp - 

. . 234° . , . ‘ Sage ea. 

a w+] exite® - : 

alee se ae em 24 hee oe oe . es _ 

weep MR. RUBY: That's okay. z 
25 

MR, HERNDON: Let's leave it "on the ramp exit". 
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ee “er question I will ask, C 4 you, enter ‘the . 

  

gain vy walking through an alleyway?" oe nots 

- ets ER. TONAHILE: It's @ ramp, it isn't an ‘alley. 

it goes, under the building and comes out. ro oO 3 

‘ MR. SPECTER: ‘That's all right, werd stand on. 

aly - MR. RUBY: What do you eall an “alleyway---a reap? 

    

  

        

that. Fo 

Mr. Specter? 

MR. SPECTER: Yes. | 

MR. HERNDON: in other words » you can answer that 

as you want to? , a 

_ MR, TONARILE: Now, if he says "No"--- a 

~ MR. ALEXANDER: It isn't an alley, now, itts a. 

ramp. a 

MR. SPECTER: Let me specify here---1s ‘there : , 

< 

another entrance to the jail that you have to go through - 

—_ 

an alleyway? a . 

MR. RUSBY: There's enother---the Commerce Street 

entrance, and there's two entrances » and there's ways of | 

coming through, I imagine, from the--- . | . 

going down. 

  

“. MR. ALEXANDER: There's nothing in the sense that 

youtre thinking of---you could come from the pbuilding out   

-.MR. HERNDON: You will stand on that question, ._ 

MR, TONAHILL: But it's a driveway, is what it , 18, .   
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fe an terres “440 
   

     

  

   

where you C14 go down the vamp on or 2 aide, 

TR, ‘TONANILL: ite all under the ,, Batlding,’ not , oe 
the ramp. ee belo eee 

    “ajar > MR. ROWER: Actually, 3 T think what he 18 “fining 

  

    
_MR. ‘ALEXANDER: _ _it wouldn't be accessible, a inne ee oe 

MR. FOWLER: It would make it very difficult to - 
vee 

1 

zZ 

3 

4 

: 5 of is that there is an alley too. 

6 

7 

8] ‘get down into the basement from the ‘alley. oo 

9 . ALEXANDER: All right, if Jack nous, votre, a 

(10) talking about "alley", » 88 long as you distinguish between uy 

i 
} 
? 
} 
i 
9 

f 

i 
2 
4 
i 
i 

f 
11] the alley and the ramp, so he can answer your question. oe 

  

me
 

gen
te 

ta.
 

2 )- MR. TONAHILL: He has always referred to it asa | | 
13 ramp. | 

. 14 . MR. RUBY: That's a ramp. . * - + i 

35 
MR. SPECTER: By “alley" » we do not 1 mean the Ss 

  

        
  

16 ramp. We mean the entrence into the building. . 

17 MR, TONAHILL: Now, you've got him squared away. 
18 MR. SPECTER: Fine. We want you to understand i 
19 the question exactly, | | oF | 

; PO MR. HERNDON: » (‘The question will stand as is. 
21 MR. TONAHILL: “Why don't you read the question? 

: as Be os MR, HERNDOW:. list leave the question as it 4s. oe 
on BRET). om. SPEOTER:. Leave at as it is, : ele 

| sso <OMR. HERNDON: the next question I'm going to ‘ask, 

a or one of the questions I will ask will be, "Da you walk 

PRONE At O-Rz81 
DALLAS 1, TEXAS 

  

en eee mee ee



  

  

* . To ae Eth Lit 

   

  

  

        

1} past the on a at the time ete, Phere car was parked on. 

: (2 the ‘exita" (plete 

on Bh, - MR. RUBY: Yes. a care = 
. OP Bey . 

~ pot Be a, MR, HERNDON: ‘You said it was aneea? ° 

ce BL MR, RUBY: ves. 

6 MR. HERNDON: zt thank I'll put it "on the : ramp a 

7) “exit™ so 4tts perfectly clear, and I will repeat the oe 

81 question. : " 

9 The question again 2° mia you walk past the guard 

° 20 at the time Lt. Pierce's car was parked on the ramp exit?™ . 

iL MR. RUBY: Yes. 

22 MR. HERNDON: Now, the other questions here, 

13 20 
"Did you talk with | any Dallas Police Officers on Sunday, 

- 14 : 
‘November 24 prior to shooting Oswald?" 

15 - 
MR, RUBY: No. 

16 . o 
i MR. HERNDON: Other questions I intend to ask on 

17] - , 
. this next series, Mr. Ruby are: "Did you previously live 
“18 ” _ me ee bee ee 

in Chicago?" mee EN EES 
19 . co 

MR. RUBY: Yes. 

MR. HERNDON: “Are your parents alive?" cos 

MR. RUBY: No. 7 Tg, 
“ 22 . nt 

MR. HERNDON: This next question, and you don't -. 

  

   

  

  have to answer it now. You can answer it on the test... 

  

"pid you éver make a felse insurance claim?" 

MR. RUBY: No. 

A
e
A
 

OE
D 
T
I
 

B
E
 

ee
 

te
 
E
R
 

RL
 

et
a 

TE
RE
 
ee
e 

  
  

BGEELL GLIVER 
DOURT REPORTER* FEOERAL BOURT 

: BRYAN AND ERVAY 
PHONE MI O-3381 

DALLAS 1, TEXAS 

‘ 
i 

i 
4 
; 
i ‘ t 

  

N
e
a
 
BM
 
g
E
 

HE 
p
k
 

FP 
EN
 

nid
 

go
n 

aee
 N
et

i 
E
R
P
 
S
H
 
O
T
N



  
  

    

eR om ee 
_ * res . mo wens fee 4 ay 

  

1 Pers onal life and your business?” 7 

note WR. RUBY: Yes. 

-false insurance claim? - ~ —— eee 

*) Oswala?™ a aes   

Lite 

e HERNDON: . You are a natin ‘business. and you * 
ot ew 2 Ye MES “ete a 

would probably have “4Ansurance ‘on perhaps your > oar, your. 

Poe eee 
.    . ee”) re 

iRe HERNDON: . I Just wondered if you ever made a 

  

ort te Sega a Sa. 

MR. RUBY: -No---I see what you mean---No, I have “ 

it on an eutomobile. 

- MR. HERNDON: zr put this question an’ here---T'a 

not sure, a actually, but + "Do you still operate the Carousel . 

Club?" 

MR. RUBY: No. CE 
. ER. HERNDON: You don't? 

. MR. RUBY: No. 

MR. HERNDON: All right. The questions will bez 
"Do you still operate the Carousel Club? Were you on the 

sidewalk at the time Lt. Pierce's car “stopped on the ramp © 

exit? Did you previously live in Chicago? Dia you enter ; 

the Jail by walking through an alleyway? . Are your parents 

alive? Did you walk past the guard at the time Lt. Pierce's 

Car was parked on the ramp exit? Did you ever make afelse 

Andiivanee @lssne B28 yo pal with any Dallas Police HAS fen 
   

   

Sage 

Officers on Sunday, November ek, prior to the- + shooting of   Do you understand all those questions and can you 
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“Series (3)(a). 

° CLUB? " a   

answer then ~Learly and simply "Yes" Ue , 

MR. RUBY: «Yes. via 

  

MR. ALEXANDER: - Apparently this is Series (5)? 

MR. SPECTER: We called the last ‘series, 

MR. HERNDON: We will call this Series (4)," eooire, 

ing to ‘ny records. Is that in sequence, Me, ‘Specter? 

‘MR. SPECTER: Yes, I believe it is. 

TR. HERNDON: Ir will proceed shortly then, gentle- 

men, oS PT Pe ers 

| MR. SPECTER: Mr. Tonehill and Mr. Alexander have — 

now left, the roon. | 8 

se MR. HERNDON: Mr. Ruby, do you want to put both 

of your feet on the floor for me, Sir, and look straight - 

ahead at the wall, and relax until I get the instrument. - 

adjusted. 

THE REPORTER'S NOTE: 4:35 p.m. . 

MR. HERNDON: ALL right, I will now put some oe . 

pressure on the arm cuff, and I will tell you when i am 

going to start asking you questions, Nr. Ruby. 

We will now begin. . 

THE REPORTER'S NOTE: -4:36 p.m. 

MR. EERNDON:. "DO you STILL OPERATE THE : CAROUSEL 

  

   

  "MR, RUBY: | HOT 
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| _Souay azroatca *Fcocea count 

. BRYAN AND EAVAY 
PHONE MI O-3281 A 
DALLAS 1, TEXAS .



      

ats". MR. HERNDON:: "DID You PREVIOUSLY LIVE IN eizcago?" 

    

_ st ~ mt oe 7 . TR a tt 110 tnt 

  

{ > weNpoN: “NEE you ot HE STDSHALIE at 7 

“TRE LE, PIEXCE'S CAR STOPPED ON THE RANE xara " 
MR. RUBY: "yes" < 

  

MR, RUBY: _. "YES", GS 

. MR, HERNDON: Try to sft still, if you ean. _ 
MR, RUBY: ALL right, © a a ao 
‘MR. HERNDON: "DID YOU ENTER THE JAIL BY Wace 

THROUGH AN ALLEYWAY?" | | a 
oR, RUBY: "NOR, aa = 
MR, KERNDON: "ARE YOUR PARENTS ALIVE?" 7 oa 

ER. RUBY: "No." | 
MR. HERNDON: © "DID YOU WALK PAST THE GUARD AT THE 

TOE LT. PIERCE'S CAR WAS PARKED ON THE RAMP EXIT?" 

MR, RUBY: "YES". 

MR, HERNDON: "DID YOU EVER MAKE A FALSE INSURANCE 

CLATN?" | | 
mm. RUBY: "NO", 2 oS aii 

“MR. HERNDON: "DID YOU TALX WITH ANY DALLAS POLICE 
“OBFICERS ON SUNDAY, NOVEMBER 24, PRIOR TO THE SHOOTING OF ~ 
OSWALD?" - , 

MR. RUBY: - "No", 

  

MR. HERNDON: ‘That series is over. If ‘you waa 

sit still for a monent, Mr. Ruby. I will now release “the: : 

pressure from your arms.     
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oo EP RUBY: fn I acting a “Liye x nervous? | 

WR. HERNDON: A little, but I think yoatre getting 

a little bit tired. ‘That's quite all right. I notices a tf 

    

   
lite tle notion, but I will certainly take that into con= 

sideration when z= evaluate and interpret these charts. 
“s. 

om 
‘ 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 4:40 Pm. 
  

    

© 
7 

2 
@ 
a
n
e
 

now---I Gon!t know just why I said that. 

TR. HERNDON: is there any area of doubé at aii 

in your mind about that question where you were on the side~ 

Walk at the time Lt. Pierce's car stopped at the ramp exit? . 

| WR. RUBY: I said I was on the Bidewelit---T . 
walked past. 

| MR. HERNDON: Yes--did that question trouble you 

then?- 

MR. RUBY: No. 

MR. EERNDOW: You were on the sidewalk? 

ER. RUSY: Yes. . 

MR. HERNDON: I just wanted to clarify that. . 

‘When, I asked you, tise your parents alive?", Mr. Ruby, have 

they been deceased for some time? 

MR. RUBY: Yes. 

NR. HERNDON: Did that question bother you or 

trouble you at all? 
. 

eg Te 
eo gree: . 

. 
MR. RUBY: No---I gon't know---I guess I'm nervous © 

  

MR. EERNDON: I have no further questions in that’   
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2 series, ae oe 

Bo ER. RUBY: Aren't you going to ask 1 me whether = 

* ey knew anything as to whether or ‘not he vas going to “com 

| al dam, or anything like that? OO bee 

“Sf > _’ MR. EERNDON: We will have to prepare some more 

€| questions. eo on 

7 MR. SPECTER: May the record show that Mr. Alex-. 

&| ander and Mr. Tonahill are now back 4n the room, and we 

a 9] are going to take a brief recess. So vege 

: 20 UR, HERNDON: You've done very well thus far, 
| a . it Mr. Ruby, as far as cooperating on the examination, 7 

12 . HR. RUSTY: Okay. What happens now?- ae 

A MR. HERNDON: We're going to teke a break and 
J . . t “4 . . ’ + . . . . . . 

14 give you a little rest. - . 
15 ve oN 

Now, if you will just lean forward and raise your 
46 oo, 

| amas, I will take this equipment off of you. : 
17 -. 

MR. ROBY: I'm not “hungry, Jailer. 
1s a a 

THE JAILER HOIMAN: Do you want to go lie down? 
19 | 

, MR. RUBY: We only have a 20 minute break. _. ~ 
20 7 er That's all. . we 

7, 21 . . 
“ MR. HERNDON: Might I suggest to the Jailer that 

22 
ote , you might like to sit at another chair and ‘change your : S 

. . “B23 f+ . 0 ty wale 

a * position? 
384 . _ L 
soe “aR. RUBY: Yes. 

. THE COURT REPORTER'S NOTE: 8:45 p.m. 

. OOELL OLIVER . 
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ator te ee 
ote oe aR, Siete 3 

wv) proceedings were in reoq a at bana time ¥ 

    
from 4:45 p.m. to 6: 225 Pane) a wom “ 

ERR. SPECTER: May the record now 1 show “that it ‘4s : 
Te gt S Faben 

  

[os 

6 opportunity to rest. . - - 2 vee 

Ty Is that correct, Mr. Ruby? maroc a oe ee 

8 MR. RUBY: Yes, 0 0 0 
9 MR. SPECTER: Mr. Ruby has Just asked me about the 

. 10 presence of. reporters downstairs, and would you get. this ‘ain . 

i the record, Miss Oliver. a 

ad Would you repeat what you just said to me, Mr. ‘Raby? 
39 : . mo 
~— MR. RUBY: Are you going to make any announcement. 

to then? 

3 Le ‘ 
35 MR. SPECTER: Yes, and you asked me to speak 

16 | | 
° freely about this matter? 

171 
MR. ROSY: Yes. 38 . _ coo 

MR. SPECTER: My view is that we should, in view - 
19 ‘7 

‘{ of the circumstences, as I have been told-~-thre are a darge 
20 

3 the auspicés of the President's Commission through the   

  

number of reporters downstairs, and I've discussed this with 4 

Mr. Fowler and Mr. Tonahill, end it's our joint view that 

there should be an announcement made that you have requested 
4 at i , 

2 polygraph exanination: and that we have conducted one under 
ro 

  

  cooperation of the Federal Bureau of Investigation, thet 
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course cannot yet by known at this date, ‘but they « are to 3 be 

    

   
teken to Washington and studied, and fiture action a by ‘the 

Cor: mmission - 

MR. RUSY: Let's make it clear that Mir. Tonahill 
  

  

o 
7 

NN
 

20 

you concur in the advisibility of that? . 

, pade that I wasn't reluctant in answering any of the questions 

to make, if«you want that statement made? os we 

don't represent me. Joe, let's have that understanding? s 

ER. TONAHILL: Clayton is going to make whatever 

announcement is made. for you, Jack. mS oe ot 

HR, RUBY: Joe, let's have that understanding, °°*- 
Will you please, Joe? . a 

KR. FOWLER: Jack, wetld have no difficulty with . 

that, don't worry about ‘that. oa 

MR. SPECER: The substance of what I just said : 

wes Ciscussed by me with Ep. Foviler and it is our thought, 

thet that would be en appropriate statement to make at this 

Particular time. That's about as far as we can go. Do" 

MR. RUSY: Now, with reference to hedging on 

nuestions and so on, don't you think some comment should be 

that were put to me? 

7 MR. SPECTER: I think that would be a fair coment 
"2 

  

MR. RUSBY: Yes, I think so. 

MR, ALEXANDER: Theat there vas coonen, ation 
ODELL OLIVER 
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2 

  

12 * evérything pertaining: to anything. 

. which is the fact, and we will state the fact or give you ; 

“questions: and more potent enes than they know, bebause 3 you 1 

| probebly know a lot of things that you have p an your om. |   

~ _ 
: Oe . eo eee neg "Fay = eae 

     

   

That he wa cooperative. oa — es 3 

' ER. SPECTER: Yes, that he.was cooperative 

aR, RUDY: On all Questions on » anything and 

* | oO NR, SPECTER: Mr. Ruby, in view of your interest 

in that ‘disclosure, zr think ‘that. would be appropriat 2 to 

be made. 

  

MR. ALEXANDER: That without caste! 

cooperated fully. a — . oo. 

MR. RUBY: I wanted to be more specific, that I 

wanted to be asked. . . . ote 

MR. SPECTER: Well, I said that initially. Zn 

other words, that it is at your request that we had con--. le 

ducted this, so that it would be clear that you took the. - 

lead and the initiative in initiating this examination, . 

the credit in that direction, just as it is the. fact. 

mR. RUBY: But the point I wanted to bring out 

was. that I wanted to specify that I also wanted to be asked 

any and all questions, regardless of what might be subversive . 

or whatever thoughts might be in your mind. 

. Bill, I think you can give ‘these people certain , 
Ss 

Bie nee ne eee be jie 

  

mind that you'd like to have ansy sered too? .     
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_ os . . pote ot pare 

MT dons Wena, ‘Teck, Let Ds say “this, ‘for. your | 

      

  

: Sty ~ ol, ‘ale Attorney just like I am. He's. representing the State eck 

  

5|as Mo. » Ponehdly and I ere representing YOu. | 

6 MR. RUBY: Yes. ee . oes a 
. 7 WR. ALEXANDER: Jack, I can't really chink of a . 
7 8 | anything that I'd like to ask. | po 

9 ER. RUBY: Well, let ne get this clear. os Tr notice | 

"20 lthet the pictures brought out the fact that there two “sets” - 

12 lof private boxes, close together in the Post office. . Did © 

22 you gentlenen know this? Which is quite an insinuation 2 
- 

pyc
 

te
 

y
e
 

l
o
 

12 MR. ALEXANDER: Jack, let's ask the question, "pia 

1é you meet Oswald at the Post Office at any time, as far as - 

15 you know, until the next day?" | 

16 MR. RUSBY:  Yes---and also they had a statenent an 
17 

chers that I used the box for purpose of mail orders and to 

Go business with Hexfto and Cube. That's incorrect because 

I never Qld business with Me exico and Cuba. . 

  

Now, these are things that you gentlemen don't want” 

21 to esk me, but lin. Alexander would know what to tell you oa, 

col labout that. 

Lo a bas a “MR. ALEXANDER: - 
eT 24] 

  

"Ito be asked.     VR. SPECTER: I want that, BU], 
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. ite 
.# aA 

ae eT tam a 

m an We do ‘not wish to take sides at. ell nor to si ee   

- 
: o~ . . ome ° 

nt ALEXANDER: | "Da an ay er or ‘foreign “ane 

    

   

fluence cause you te" do any act2" -: ye a . tte e ee pee 

ER. RUEY: Very good---vexy good. 
      

   

RR. ALEXANDER: Because there ‘has been some 

¥E 

gue estion about maybe Jack was motivated’ from Cuda end we. 5 

~ ought % to elininate that and ask hin a question to > give ‘hin. wae}. 

ha et 
@ chance to eliminate it. 

  

DB Say Set 

HR. RUSY: Aso, I want to get the | gun situation 

Straight ened out. You know what i'm talking aboiit---the i. 
ee se ge ee oe Te Tah 

te Tee eg t 
Ray ‘Brantley call. 

MR. ALEXANDER: Yes. . oo 
MR, RUBY: And the trip down to Cuba---I'm getting 

things confused now. . | a ce 7 

MR, ALEXANDER: Let's let him write that. ||” | 
KR. SPECTER: Mr. Ruby, we have. conferred with . 

all parties here on the substance of the questions to be : 

asked. Naturally, we have limitations an time ‘and we can . 

only ask then in a short series. We have conferred with 

Bir. Fowler, we have conferred with Mr. Wade and with 

Ke. Alexancer here, and naturally also, the ‘anterest of ‘the- 

Commission is Parenount, and we are doing our very best not 

- 8 interfere with the State criminal proceedings. 15 ,i}=>.. 

    wo BAB 
“sheiuence it in any way. We want to’ accomplish | the’ “purpose 

  

of? the Cormission,. Those interests overlap to 1 some extent 

- OOELL OLIVER : ta te oe 
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extent that we can, we have conferred, as I say, with the . 

Defens se Counsel and the representatives of the District Me 

tion is concluded the important. areas. 

_4n mind is that he wants an opportunity to answer a question 

regarding any possible. connection wit th anything in Cuba. -   

  

because vb- yy" we ask a Commission ergstion, 4 it nas = 

collateral bearings on a great many things, but to the * 

te * 

   

Bet orney! s Office in arriving at the quest sions which have 
Lee 

been asked, and I think we will cover before this exenina~ . 

  

Now, at the end of it, if you feel that there is . 

some other area thet you would like to heve covered, we 

would be very willing to hear your request and to accomnodate 

you to the maximum possible consistent with the policy of 

the Commission. 

ER. RUBY: Mr. Alexander knows certain questions 

that Khe has in his mind that haven't come out and I think "— 

I know what he's thinking dbout. 

KR. SPECTER: Well, Mr. Alexander has talked to - 

me about some guestions that I'm sure he would prefer on the 

record and we have ‘taken those into account in formulating 

our questions. : Isn't that BO, Mr. Alexender? 

MR. ALEXANDER: — Yes, sir. I think vhat Jack has _ 

Also, he wants a question asked that will give hin 

an opportunity to explain that the gun which he asked Ray 

Brantley to mail to MeWillie in Las Vegas--- —     
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Ay “Vy 
lh... RUBY: Not to Vegas, to tba, and all t aia 

“Was to receive @ phone cell, and this Was-o- to1d this to. 

- the Warren Conmission---and this was curing the tine’ hen 

~wEe were very friendly together. 

  

. BR. ATEKODER: het was in 158, 

MR. RUSY: All I dia was relay the phone message __| 
to Ray Brantley, and he said, "Oh, I know Mr. NoWi114e very ; 

well", and following that I never followed up or seen. him. 

Now, this is incriminating for me because all I G1a-~-1ike 

@ tool---got myself invoivee by relating a message that 

somebody else wanted. Now, this wes during peace time 

because he wanted protection from the foreign element coming 

ER. ALEXANDER: ‘Jack relayed the message that 

NeWillie wanted a Smith & Wesson or some kind of a -.38. 

MR. RUBY: Yes. ‘There wasn't no money or any- 

thing in the deal. Ray Brantley said, "Oh, I know Now iilie. 

I've done business with him constantly." _ Following that--Z 

never followed up on it a time, and what he did--and this 

is incrininating against me very bad, but he had the irony © : | 

to do this---when I mentioned ‘the fact that I did call Ray 

a. BEaneEy this man denied that Icalled him. That makes me- 

2 liar to that extent, so I want that question put to me dn . 

vet erence “to Rey Brentley and all ‘that ‘and I want about ny 

‘trip to Cuba and my association with the underworld.     
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. 2]. ™ SFECTE LER: | we, ‘the que “jon of ‘the smn n with 

* - _ gl] Ray Brentley 1 was ‘covered 1 in ‘getatt ‘when the Gott 3 Justice ; 

28 | . was here and we “shall cover thet “4n the ‘balance, or the 

oa] Polygraph examination. ~ * 

on : . ER. RUB! I also had nuzerous phone ‘eas, long * 

- 6] distance calls, all over the country end that was with - . 

“+ "| welationship only to my night ‘club “that T haa trouble with 
§| the Union. - There was no conspiracy, but you'll go “into ot 

9] thet. | 

10 ER. SPECTER: You covered that also in your ae 

12 testimony before the Commission. . 

Ae MR. RUSY: Yes, but thet doesn't prove anything. 

  

i3 ; BR. ALEXANDER: Let me suggest one question there 

_ 14] to ask him? | 

    

   

35 MR. SPECTER: Yee, sir. . 
- . 16 MR. ALEXANDER: "Did any telephone call you made 

; 17 have any connection, however remote, with your shooting of 

+8) oswala?” 7 Ce ea 

*8 MR. RUEY: No. 

20 MR, ALEXANDER: ‘That will cover it. ©. | 2 

3 at MR. TONAHILL: How about asking him if he didn't 

2% tell the Warren Commission the truth several weeks "Se. 

: le : exswering every question they asked him? ° 3 oe 

2 . wel - : “aR, RUBY: I, dién't elaborate enough with thea. — 

  

  oO end we Cidn't go into it enough, because iI was telling a     
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complete sory. “Yes, L'11 answer th4---eertainly I will. 

BR. SPECTER: | Fine, that will, be asked. ‘of yous 

ER, HERND DON: FTnaat will be somevhat all Inclusive, 

ER. SPECTER: 

  

series. 

~ BR. ALEXANDER: - "Did you have any telephone ——-—~| - 

conversation which related in ‘any way with the shooting of | 

Oswald?" Oe | 

ER, RUSBY: | Also, ask me whether the phone calls | 

were in réfernce to the Union trying to get sonebody to. ; 

help me with my elub. 

PR. ALEXSNDER: Let's make another question about 

that. "Did any Union or unéerworld connection have anything . 

to do with the shooting of Oswald?" . a : 

HR. RUSY: Very good. . 

MR. SPECTER: Yes, I will add those in and cover 

thea to the maxinun extent possible, and I add ‘that reserva- 

tion because there are a great many additional questions to 

be asked which we have already mapped out. | | 

Mik. HERNDON: Do you want me to proceed with the - 

usual préliminaries? | | 

MR. RUSBY: “You don't have to proceed with that. © e 

ny Gente ‘you just call them to me and I'11 answer thems: 
Se or Ser Poy 

You want ‘to GO through a formelity---a previous thing.” 

    

MR. ALEXANDER: Jack, he's got to have a record. 
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rs im, HERNDON: 

  

WZ HERNDON: I want to no you. understand ; 

   

      

the cuestion involved. 
Tost mae ah tee 

  

IR. Rosy: T'n sure I do. _- 2 a . 

’ I feel in fairness to both n of. us Se 

we have. to do this. 

| PR. RUSY: Be slieve me~~-believe me, you don't have 

‘to go throuch that formality,” if you want to save yourself - 

a lot of time, and T think you'll like that better. (20. 

‘KR, ALEXANDER: Jack, he ‘has to have a written 

question that's keyed to this tape. Co ee 2 

ER. KUBY: Yes, I folicw that, but he doesn't have 

to go through the preliminary explaining to me this because 

T*22 answer anything you want "off the hook". | 

Mr. Ruby, we appreciate ‘your 

willincness to éo that and} wetlz take you up on that to. the 

ER. SPECIER: 

fullest extent possible, bus Ke. Eerndon has to do some 

pre Liminary watch s inéispenszble to his. evaluation. 

’ ERR. E az 3 ave! “right, get. him. to, mininize it if he: 

can. 
: 

ER. SPECTER: He will bear that an ming and | 

minimize it to the fullest extent. Doe 

ER. EERNDON: Are you ready? 

ER. SPECTER:. Yes. 

  

WR. HERNDON: “Then, these gentlenen wai wn 

not be avare of the questions, is thet all right. with you, 
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are going to be asked Kr. Ruby during the actual polygraph 

examination. 

Now, if we dispense with that before we go over — . 

‘| these questions, if they leave the room, they do not know 

the questions I'm going to ask. hin. 

WR. ALEXANDER: I don't think Jack has any objection 

to us staying here at this time, do you, Jack? - 

mm. RUBY: “Ho, i certainly don't. a . on 

wv
 

wv
 

h Reaves the room or not, Mr. Alexander is going to know” a S. 

. 
. 

I mean---p:. © the tine they reaver) t believe we @ ais 
eter 4 

cussed that previously end i ata want “to mention at, ‘thet at 

  

would be 50 important when ‘the cuestions would be acked. oor    

  

ER, ALEXANDER: Not to me, Jack, 

  

ER. RUSY: I see---about your being aware of the” 

question. ...- 
  

ER. EERNDON: Mr. Specter, you recall, previcusly-~ 
one of the reasons I was going over all the questions before 

actually conducting the examination was in order for these 

gentlenen that are in ettenéance to be auare of what ‘questiond 

UR, FOWLER: Well, of course, I still have the | - 
same objection, end respectfully request again, Jack, that . “| 

we're not trying to hide enything---don't misunderstand me. 

—s ER. RUBY: Just a minute---let me tell you soné~ et 

hing. i went to straighten up some things. Whether’ ne” 
a ae. 

~ Sab ‘ee 

everything that went on here, so please concede to it.       
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Jana I'll grasp then. 

aS we 

Baus POLES Well, I coneet e to this, ‘that | 

at some time hé will know, but I'm seying ‘thie---thet per . 

REPS. . there might e sonething, Jack, that. nifcht in ree way " 

  

guession at this time. 

Now, he may “sey "Ko" »-but r still es your attorney ~ 

and in trying to protect your rights, insist that. it be 

handled in this way, and I would certainly appreciate 

your cooperation with me to thet extent. 

fhe only reason I want Mr. Alexander 

him to know my effectiveness when I answer the 

MR. FONLER: Jack, thet's very well, and I don't. 

think he has any doubts that you're trying to hide it and all 

of that. | 

MR. SFacTsn: Taen, let us proceed as we have . 

before, with Mr. Herndon announcing the questions in advance 

but soing through a minimum amount of preliminary so that he 

is satisfied that he cen evaluate the results. - | 

BR. RUSY: Yes. 

MR. SPECTER: And we will proceed on that basis. 

te MR. RUBY: You can run through them a lot faster * 
St try 

   
she ER. HES? All right, I will proceed ! in that” Sacre cocuceey. oes :   Imanner and aiso with the questions we have already set forth. 
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4 §s POPE: rf? at ‘3 SPE Yes, end then! aa ‘supplenent, ‘them 

  

to cover the additional topics which have not yet been 

included. a Ts aE rhe 

  

   ~ . “ MR, HERNDON: £11 right, Mr. Ruby, do you feel.) 

ell r2cht to continue with this? 

mR. RUZ _ Yes Ss; z an ready. 

MR. HERNDON: Very Pine. t will hook this UP . 

  

and gO over the se questions and I'll just read then ‘out to. 

you and you just speak up if there is one you want to re- 

phrase. oo 

MR. RUDY: Go ahead. 

MR. HESNDON: "Did you see the armored truck 

before you went to the basement?" 

. ER. RUBY: No. 

ER. HERNDON: "Dia you enter the Police Department 

throu 28h a door at the rear on the east side of the Jatiz 

BR. RUEYs Ko. 

MR. HERNDON: "After talking to Little Lynn, did 

you hear any announcement that Osweld was about to be moved?" 

ER. RUBY: No. . 

MR. HERND DOs "Before you left your apartment Sun- 

Czy morning, did anyone tell you the armored car was on the 

way to the Police Department?" es 

  

. $R. ROSY: No. - a etd hee a 

LOB gee 

IR, EERNDON: Those are your main questions, and     
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I will ask he some of these other PO. tne ‘questions. 

MR. RUBY: . Al1 right, go > ahead. od os : S 

5) OMR, BER DON: "Do you have any brothers 2" 

a 

eile, RUBY: ves. | 
“4 MR, BEpNpon: "Do you have any sisters?™ 

MR, ROBE: _ Yes, . | 
- , ER. HERNDON: "Heve you answered all questions . 

truthfully?" , oo: . o 

MR. RUSY: Yes. 

ER. EERNDON: Now, here's a question I went to go 

over with you very carefully. ; "Did you ever hit enyone with 

any kind of weapon?” oS 

ER. RUEY: Yes. 

WR, HERNDON: All right, I'11 give you an oppor- 

tunity now to explain that to me. Tnis is for my purposes 

lof the examination. 

IER. KORY: Well, in running a---in my business, 

when you get sonebody with e---it's a very exciting business. 

{One particular night @ man pulled a knife on me and I took © 

@ pistol ané hit him on the head iri thet altercation, and * 

sometimes you get fellows with real bad rough reputations. 

They're real toughs. There's no question about it, end - Mole 

\be ing an my type of business for a livelihood, the only wey 

you can-~-of course, I do cali the law enforcement “officers.” 

&t that particular moment, it's my life or theirs, and some   
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of these nv} are pretty powerful Physiply, and I fought in 

|,to minimize the various troubles I had, where ther 2 "would - 

be an altercation or something come up, ra tell them to” 

leave and of course something would heppen end. they would 

‘operating this club? 

some fores, perhaps hit a customer or hit someone_ in your:   

every way pos sible, with my fists end everything ‘else---but 

opast 

  

       “ge 
Poa 

  

aca oo 

go from here---whatever it is. It happened a few tines : 

‘where I would pummel a few of these men. 
  

_£ . . wee 

-KR. EERNDON: I unéerstand, Mr. Ruby, but all of 

these inciGents that you recall are in connection with your 

ER. RUBY: - Yes, they are et the club. These boys. 

are re2l bed boys end they all have records, and they're . 

pretty tough guys. . 

* Will you agree with sonething on that? 

ER, SEEXASURR: That's right. 

WR. HERNDOR: Shen, on the actual test, I'm going | 

to ask you this question: "Other than what you've told me, | 

é4a you ever hit anyone with any kind of weapon?" .- o, 

HR. RUBY: I don't follow--"Other than what you've — 

told me?® . | | 

MR, EERNDON: In otner words, otner than your . . 

;deing the owner of a night club, which because of the type 
ae vee ~OM, . a, we 

“ot customers you occasionally have, you would have to use © 
ny ie 

we 

club?     
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-. other situetion where. you actually Strack at somebody ye 

with a weapon? "Veapon" here I'm referring to as a gen, o 

“we ee 

-gort has ever happened outside of my business.   

= | : 3h 
a mh ROSY: (Yes, - J," TE POSErS 

  

ER. HEANDOI: _ Kave you ever been involved in “any 

   . ete, wwe, 

. Pay: 

club, or knife or anything thet would be other than Just vos 

-@ normal fist fight. ...-.. 
  

° 

ER. RODY: Yes, that heppened, but that was 

before I got in this trouble. This man threatened ‘to 

Kiil me and was going to go for his gun, and Iwas nice .. . 

enough to have hin stay at my place and he was. causing a 

nuisance in the vi cinity of the club, caus ang brawls and” 

all that and I tr ied to reprimané hin, and a little boy of 

talien descent and very gracious, somehow he got very | - " 

belligerent with me, ang I xnew he had @ car and he said, 

"I'm going to get ny pistol", and there's a funny reaction 

-about that. Cnee they get you cowered to that extent, 

then you're Goonsé, and there's a funny feeling, when I was 

with hin, that youhave with thea, So, I got ny pistol | 
end I cornered hin and I called him by his name and q called 

‘him a naene, end I said, "You're going to kill me,you 1 so-end-| 

so?" Finally he said, "I vas only kidding, I was only 

kidéing", and there's a certein reaction you have and I: wet 
net oo 

can't explain it. nat's the only time any erine of that 
4 

  

  ER. HERNDON: Outsicée of your business? 
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io gronouee| Crore I come to any conclusion.   

kK }RUSY: =- Yes, sir. 
i     

BR, HERNDON: - Then, if z aeke a you : whether or ast . 

ou told me you ever hit anyone with any y kind of weapon,      

    

o 

unless sonething else comes up to your mind, you would 
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Im. RUSE: Yes » like (if I wes a goon or sonething. 

MR. HERNDON: Yes, a Union goon. 
~ 

ER. RUBY: A Union goon. Right. haven't _ 
been a slugger or anything like thet. 

KR. EERND TON: Ail right, we cen go ‘along 1s here” oe 

Mr. Ruby, end I wild hook up the instrument. 

Tae COUAT REPORTER'S NOTE: 6:43 p.m. 

KR. HENDON: Will you raise your arms, Mr. Ruby, - 

please? Do you fecl comfortable? oO ve 

MR. RUSY: Yes. 

MR. HERNDON: Now, lean back. (Attached instru- 

ments to Mr. Ruby) _ 

| MR. KUBY: “Have I been evading ‘any of your questions 

OR. HERNDON: You have been most cooperative—thus 

far no problens. | 

BR. RUSY: But you can't tell how I stand, can you? 

. MR, HERNDON: Mr. Ruby, I will want to take a. seer. 

   consicérable amount of ‘time to review these charts very oo 

i. RUDY:  EHow long would it teke---hew long will   
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2 it teke? 2} oo - — 2 - 

. 2 “MR, BERISON: Well, I can't answer that question 

| 8] with a definite ansuer. Isdepends on vhat I may run’ t co 

* 4 hen’ I study these very carefully back in VWachington 

ig]? MR. RUSY:’ BALL, will I st#11 te eround when the 

6] enevers core beck? ee 
7 NR, ALRCENDER: Yes. at 

8 ER. RUBY: Raise your right hand and give him oe 

S| your word. 

10; ER. ALEXANDER: That's right. | 

| 21 ER. RUSY: Chief, you heard him, did you not, 

-12|. hier? (Addressing the Chief Jellor Holman) You and I 

12! snould live sol Ee 

14 ' MR, HERNDON: Is thet comfortable, Mr. Ruby? 

25 ER. RUSY: Yes. | 

z¢ “MR. HERNDON: Now, I'm not going to ask the 

17) cuestions at this time, I'm just going to re-adjust the 

18 instruments. 7: , 

19 . 
MR, TOMMEILL: Let's go, BULL. tits 

20 IR. SPEOZER: Let the record show that Mr. Alex-". 

21) onder and Mr. Tonahill have left the room. 

. . = ; MR. EERXDON: Do you want to cough, Mr. Ruby? a 

3]: um, RUSE: You want me to? oreo 
vee BEY. . 

oS Se "BR. HERNDON: Yes. 

- MR, RUBY: (Hr. Ruby coughed at this tine.)     
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ot ; . . wo, 2 ry * Le or 7 

2 —— lint HEREDON s ALl right, are jou adout ready to. 
. o . we 7 oF, . “oo ee tte seb e Me _ begin with this one? : tay! 

       ER. RUSY: Yes, et. 

  

ER. HERIZON: Onee asain, just repeating inetruce., — 
Zin fe 

tions, Af you will uncross your legs, Sir, and put your... 

-feet flat on the floor and Lock Straight ahead and enswer | _. 

the questions truthfully "yes" or "No", 
me ve 

This will be Series Number (5). I will let you | 

know when the test will begin. Is there a little pressure 

16 on the arm cuff? _ TO 

FR. RUBY: Yes. 

  

MR, EEREDON: - Now, Mr. Ruby, lock straight ahead . 
That's fine. - Row, just look straight ahead and try not to. 

move, end the test will besin. 

| EE COUR? REPORTER'S fOT=: 6:45 p.m. 

! ' MR, HERNDON: "IS YOUR LAST NAME RUBY?" 
| . ER, RUBY: tyest . | 

*s ‘ER. HERON: "DID You SEE THE ARMORED CAR BEFORE 

it EXCSERED TES BASEMENT?" 

    

ER. RUBY: MOR Os 

  

Sz 
BR. HERNDON: "DO YOU HAVE ANY BROTZERS?" 

22 OO mS , 
vtaloe Ps Tr. RUSY: : SyEs4 . - 0 yee So | 

ay ER. HEXNDC:° "DID YOU EXTER THE POLICE DEPARTMENT 

4 GRROUCH A DOOR AT THE REAR ON TSE EAS? SIDZ OF TUE TATLI"- 25 "     ER ° wwe: "xO" e 
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a ER. RUSE: . "YES", Be 

tee - ER, KERIDON: ALL right, that test is over.*. Just |:   

ih JPERIDON: "DO YOU HAVE A) SISTERS?™ (02) 

  

. fle 

MR. RUSY: tyes" Co ea, 

a 
Jeter yah 7 

MR. FESNDON: “APTER PALXING TO LIGTLE LYNN    
       

  

(ZOU SEAR ANY AENCUNCEMENT THAT OSWALD WAS ASOUT TO BE 

MOVED?" 

ER. RUST: PHO7 

MR. EERNDON: "OTHER THAN WHAT YOU'VE TOLD ME, 

DID YOU EVER EID ANYONE WEEE ANY KIND OF WEAPON?" © ° 

MR. RUDY: I don't know how to ensver that. 

WR. HERNDON: fl right, just sit still and 

relex, Sir. 

ER. EF ee ; &sk me that again---I got the 

answer. 

- OR, ERRNDON: - “OEHER THAN WEA? YOU'VE TOLD ME, _ 

DID YOU EVER EI? ANYONE WICH ANY KEND OF WEAPON?". 

ER. RUSZ: mT 

ER. NERMDON: © "BEFORE YOU LEFT YOUR APARTMENT? 

SONDEY MORNENG, DID ANYONE TELL YOU THE ARMORED CAR WAS ON. 

TIS WAY TO THE POLICE DEPARTMENT?" oS 

ER. RUST: "0", 

. ER. HERNDON: — “HAVE YOU ANSWERED ALL QUESTIONS 

‘ERUTEFULLY?2" 
    

sit still for a moment, end I will now releaze the pressure     
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Z| on youn em} You can move your left ) end relax. ar 

2 "TEE COURT REPOREERIS NOTE: 6250 p.m. re ne ae 
| 3 . *' . KR, EZRIDON: I'm sorry if r geve, you ‘eny” 

Ee problén on that question. a 
te en . ee - oT 4 
coe st. FROLYs Yes, beeauss 1% threw me off egain. mo 

OBR. EGRNDON: All right, we'll just go over it 

Bs 

€ 

7 | egein as ea metter of record. I acked you there, "Other - 

& | then what you've told me, did you ever hit anyone with eny : 

9 kine of weapon", and you explained that at two different 

- a “20 times and that once it was in the club with some people and 7 

: it customers, and another time it wes outside the club, and when , 

. iz we being out other then those, was there any other time you 

121 nat anybody with a weapon? ° 

, 14 VR. ROSY: Yes. 

a5 MR. HERNDON: You don't recall any other time, 
a 781 ss thet correct, Hr. Ruby? | 
7 MR. RUSY: Yes. I thought I said two of then-~ 
“} 18 _ / 
aoe a end I thought it meant with ny fists. 

| “8 VR, EESNDON: Well, I meant with a weapon, when’ 
20 you actually hit someone with an inplement in your hand. we . 

an MR. RUEY: You thought I was feminine, @idn't you, 
a Chiei? Why did you lock me up in that tank? (aderessing | Sod 

  

   
Chief Jailer Holman) 

  

jini’ NBL EERNDON: Er. Ruby, when I asked you, "Do 

you have any sisters?" I asked that in the plural---you .       
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have 1 mor ep one sister? 1. , Wet 

ir. WETS Yes, oo     

  

ER. EFEANDON: You have several sisters? : 

let. ER, ROSY: © Yes. 
~.. ER, HERNDON: Row meny sisters do you have? :J5r 

» 

ER, HERKDOE: Did anything in perticular cone to” 

your mind when I asked you that question? - 

  

MR. RUBY: No---not like ‘that other question. 

"+ BR, HERNDON: What question? oe ES 

ER, RUSBY: The one about "Save you ever been Bo . a: 

married?" 

ER. HERNDON: Yes, I recall. Dome! 

- MR. RUBY: Do T sound like a man with an unsound. 

ER, BERXDON: As I seid before, Mr. Ruby, I'm not 

Qualified to answer that question. : 

ER. RUSY: — Oh---oh. . Sn 

MA. RERXDON: You have been cooperative as far as 

answering my questions and procesd@ing with the examination. | 

(At this point Mr. Specter left the room and 

shortly thereafter Messrs. Mexander and Tonahili . 

  

returned to the roon.) as 

KR. HERNDON: We can proceed and move pretty Sect. 

as scon es Mr. Snecter comes beck. dust sit ané relax. 
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Ufa you like me to teke mnt t these things oft? 

  

MR. RUBY: No---no, 8 

-» ER, HERNDON: Se you comfortable? - oe 

<i. MR. RUBY: You're not going to ask me any more ° Ci : eo 
questions? Bo you want to go through the tute there?” 

__......... MR. HESXDON: I think I had bet etex Walt _for 7 

Mr. Specter to be here. IT don't vant to Proceed | without him, 

Can I get you a Grink of water? 

HR. RUSY: No. Can we talk about certain things? 

MR. HERNDON: iI sugsest you wait until Mr. ‘Specter 

| returns. 

ER. ROSY: is there anything on your mind, Bill, 

off the record? 

HR. ALEXANDER: I think with thet Cuban thing 

clearsé up and with an oppo rounity to answer a question ~ 

MR. KUBY: Bow about the underworld? 

ER. ALEXLNSE: Well, he's going to ask you that, 

i? he hasn't already. 7: 

BR, RUSE: There were a lot of phone calls, as . 

you recall, I'm sure you know that and there should bea 

{Specific wey to esk me - - "What was the purpose of all, _ 

   
those calls?" 

-s . - . oe tet a 
‘ER. ALEXANDER: Well, you see, that wouldn't 

recoré on the machine. ‘The question would have to be, "Did 
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  tet . Me 

oo ER. ALEXSKDER: "Wes your trip to Havana , Personal 

“or bustness?"---I think that's overlapping that Cuban ; = ot 

any tel “yone | calls have any connec pa with the shooting 

  

oe Te ee 

ER, RUSY: Yes, but ; ‘st cli, when you he ave 50, oe 

  

eels ‘ 
meny calls, you s S221 want to Imoyw why you ‘celled People.” 

pete a . 

rm, SESS SR ¢ Well, elt your Selephone aus _ 
apt we 

were either business or versonal, weren't they? .- 

ER. EGEYs That's right, end the other question 

ve Loa fm . 

you asked about Oswelé---you know? 
~~ 

MR. ALEXENDER: "Die eny of these calls have ~ 
ew eet 

any connection with the shooting of Oswald?" magi eT wo 

MR. RUSY: No. How about my trip to Eavana? . 

MR. ALEXANDER: Ees that been asked yet? 

BR. HERDDON: That hesn't been asked. 

MS, ALNSXANDER: - "Did your trip to’ Havana have 

any connection with the shooting of Oswald, however ~~ 

renote?" 

ER. RUDY: Have I ever had any. business deal- 

ings---I went them to know my relations ship. a oS 

ER. ALEXANDER: "Have you ever hed any polit tical 

or business connection with Castro or Cuba?” , So 

Mm. RUSY: That's a good question. “Or, why 

dic I make thet trip to Havena? 

eens @: 
v 

  

Geal.     
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ao 

2 Ba) Roxz: Yes, but here's Ww) thing. 4 aca 

  

&| people ask me--they Sey, "Jack, you went to Ravana Cuba™ 

   

  

ena IZ say, "I went there for 2 vacation." “ye They cays 

  

oF & Yong ‘@4G you stay?" Yhen I say, m4 ght days"-~-you sen ~ 

~ how have got to ens wer Specifically that 4t was a vacation, 

_because a person cen be very evasive and say_he went fora | 

"Heyer 7 a 

  

5 

Ss 

71 vacation but yet hed other cealings there. - 

§ ‘. MRL ALEXENDER: =" Was your trip ‘te Havana purely 

9 Zor vacetion and pleasure?" 

      

ae | WR, RUBY: That's right * 
| il TR. ALEXANDER: Jack, my memory is’ just vague--- 
ue < : : 
( 12) youtve never been to Nextco? 

1s MR. RUBY: I never have been to Mexico, but Bill, 
- . . te . 

* - | =<. you know -a lot of cuestions to ask me, I'm sure you know, 

*5/ thet T1@ like to get cleared up. 

is ER, ALEXANDER: Well, you never have been 
17 

. cerested in politics, as far as I know? . Soe 
1é 
. ER. RUBY: Wheat I wes doin 2g Gown at that News * 
19 

Building---what wes I doing down there Fridey---T want that 
29 

‘ question esked. ‘ 
2% 

(46 this point Mr. Specter returned to the room. ) 
. Ze 

. to - 7 

tue fe MX. TONSETLE: That's kind of a belabored . Sheet. 

%& 2f question, Jack? oo 

Bade, ER. RUSY: Joc, you Gon't. believe that. = 
25 

Sh COURT REP ORTER: I went to be sure I heard       
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= answer to tir, Alexander's question, "Did any of these. calls” 

_have eny connection with the shooting of Oowaiart a 

  

while ago? 

I didn't know you were taking that down. © ~~ . Mas 

an ay 
at 

   

  

Mr. Rubyt: answer to Me, ‘Alexander's wiestion ‘a ‘1ittie - 
cone el oy see : yet ag oa vee ater eg    

  

   
“MR. RUBY: You went to hear ‘that again? 

THE COURT REPORTER? I didn't quite hear your; . 

oat 

ee Ha 6 ee 

HR. RUBY: Oh, you're taking down what Tn ‘Saying? 

. 

MR. SPECTER: Yes, wetre taking everything down. . 

MR. RUBY: | Oh---well, give me the question 2 again. 

THE COURT REPORTER: This was when Mr. Alexander 

asked you, "Did any of these calls have any connection with 

the shooting of Oswald?" and what was your answer to that 

question? 

MR. RUBY: No. 

THE COURT REPORTER: Thank you, 

MR. RUBY: ARe you putting down the ‘iiestions a ; 

I've ‘been asking myself? : .. , 

“THE COURT REPORTER: ‘Yes, everything you've been . 

saying. . me _ - “| 

KR. RUBY: Voluntarily---correct? coe : 

' THE COURT REPORTER: Oh, yes. Just like ; 

  

‘MR, RUBY: Okay,   Eu. SPECTER: _We are putting it down in the 
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wv 
_c  .. ‘THE COURT REPORTER: Mr. Alexander has been 

15 | 

. “iy @id you shoot Oswald?" and then we will turn that. 

damm, RUBY: At the particular moment, after * watohine   

record, Mr huby, just like you'ze Bay a8. st, 

  

MR. SP ECTER: Odell, ean you bring me ‘up-to-date, 

I've been out of the room. 0 ryt Ee . 
ws * 

  

   

  

~ 

asking him certain questions ‘thet micht be asked about--- 7 

MR, RUBY: About that Havana, Cuba trip, 92-9 
@HE COURT REPORTER:  --- and had he been to _ 

Mexico, and had he been in politics, and Mr, Alexander ~ 

said to his knowledge he had not been interested in politics, 

and the purpose of his trip to Cuba, whether it was for 

‘business or pleasure, and I believe that is what was covered. 

. MR. RUBY: | ‘The most important question---you 

haven't asked me yet---why did I shoot Oswald? a 

’ MR, ALEXANDER: Jack, they can't ask that kind of 

question for this machine. ~ They can only ask you---was it 

for a certain purpose. It has to be a "Yes" or "No" answer. 

° MR. RUBY: The point is---if I was carried away 

emotionally, arid because I felt that, it sounds 80 unbeliev- 

able. | Why shouldn't I be asked a question---why---what 

motivated me to do 46? 

WR. SPECTER: Mr. Ruby, answer now the question, 

fe aw 

“around into & question to ask you for a "Yes" or “No”, "answer. 
iy 

television all ‘thet----     

@QcCELL SLIVER . 
° GOURT REPORTER * FEDERAL GOQURT 

BRYAN AND ERVAY 
PHONE M1 6-325 oe : * 
DALLAS 1, TEXAS . Oe



o 
fo 

NV
 

h® 

10 

il 

12 

13 

  

14 

15 

16 

17 

18 

question. _ oe os . Ons 5 

the Commission heard your testimony, and we shall phrase 7 

you again, Mr. Ruby, so that you understand ‘the Litent, of. a 

the question and what Lt means.   

_ MPO \FOULER: Jack, let me intpject right now, . a 

again, 2s your attorney---1 advise you not to | ansver > thie. “ 

  

_ BR. RUBY: 

it. 

Clayton, Tim sorry, I've got. to ansviet "| 

    
I've got to, because, believe me, “4 means an awful 

e Pam, ty a wy : 

lot to me. ft didn't want---I felt so carried avay--~that . 

at that particular time of the great tragedy, I felt” some= 

how in my little bit of a way I could save Mrs. ‘Kemedy ‘ ~ 

the ordeal of coming back for trial here. | 

MR. SPECTER: All right, fine, Mr. Ruby. - 

the same answer to that general question that you gave. when , 

that in an appropriate question for the polygraph examina- 

tion.” ss OS ae 

Now, will you proceed, Mr. Eerndon, with our next 

series, please? 

. HERNDON: Do you want me to rehearse the ones 1 

that are ‘Prepared? ~ _ as Sle Son eae 

RR, SPECTER: - Yes, -Just our prepared series, and 

we will take these in a sequence end we will cover  every- | . 

thing else later, os La ee - 

BR. HERNDON: . All right, Ifill go over these ‘tor ” : 
“eg t 7 ere 

wS 

     
. 

ee 
. 

"Did you get a Wall Street Journal at Southwestern
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a wy : 1 Drug Stor yt the week bofore the Mo Brssetnationt! . 

Looe MR. RUBY: No. /s beet enced wat a Riel dog et 

a aia a a et 
7 val. to_ 2 Mr. Bradshaw?" ee . od we oe nj 

. ghee i MR. RUSY: I don't mou, oo 

- | 6 _ MR. HERNDON: Well, that one, vetre going to have 

ae 7 to rephrase. "Do you know if the Wall Street Journal was . 

° | addressed to Hr. Bradshaw?" a RE, re ok 

9 . MR. RUBY: I haven't read a Wall Street Journal in 

10] the longest time---in years, probably.-- SARE net Pe = oral 

al BR. HERNDON: Do you wish to keep that question ‘in, | 

12| Mr. Specter? | a | an ' 

2B MR, TONAHILL: Jack, was that a man named Bradshaw, 

14! your landlord? | : Ss 

15 MR. RUPY: No, Houston Nichols was my landlord, 

16) put I know a Bradshaw. He used to be in the pinball game 

2? ‘machine business. en ve - ; ie ve 

18 MR, TONAHILL: . A Juke box man? 6-28 eM in 
cd MR. RUBY: Yes---everybody knows hin, . a - , . 

20 MR, SPECTER: What 4s his first nemé, Mr. Ruby? 
, BL MR. RUBY: I don't know, “but he owned a a Mauer 

38 ‘Store and kc's @ pretty successful businessman, | . we —i|- 

an ied a MR. SPECTER: Was a Wall Street Journei es | 

Pt te ‘Mr. 5 E. Bradshaw, dated November 16, 1963, in your ear 

= at any tine? . oe oo     
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“able to ¢ ve "Yes" or "No", ce ) gis 

probably are at the cash register, is that correct, and’. 

or with the bills, 7 

    
» HERNDON: "pid you or any of your friends « 

“telephone the Sheriff's office between 2:00 or 3x 00 am,” a 
~ Sunday morning?" 

MR, RUBY: No. 

  

MRs HERNDON: Again, I can rephrase ‘that---" To - 
my eerie: your imowledge---" if you wish? 

~ 

BR. SPECTER: 

friends, to your knowledge, phone the Sheriff's Office?" - 

Rs RUBY: No. a . 
MR. HERNDON: And then » Some of these questions 

Z will ask you again here, such as, "Did you previously 

live in San Francisco?" . 

"MR. RUBY: = Yes. 

MR. HERNDON: I understand you did, 
. I'm. going to ask you this question, which will 

help me, and that is, "In your dealings, Mr. Ruby, as a 

night club operator, at any time have you ever overcharged 

a customer?" “I assume there are some times when you 

you are handling the transaction of money with customers: 

MR> RUBY: No. , os 
Re HERNDON: ‘You ‘understand what I mean by. ee 

"overcharge"? 

” Make it---"Did you or any of your | 
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able to ‘Je "Yes" or "No", “) _. oe * 

e HERNDON:.. "pia you or any of your ‘friends ° 

telephone the Sheriff's Office betwéen 2:00 or 3: 00 aan: | a 

~ Sunday morning?" 

  

MR. RUBY: No. 

a MR¢ HERNDON: Again, I cen rephrase that---" 0 _ 

your knowledge---" if you wish? ) oO . 

MR. SFECIER: Make 4t--—"Dia you or any of your 

friends, to your knowledge, phone the Sheriff's oftices™ 

| MR; RUBY: No. 

MR, HERNDON: And then, some of these questions 

I Will ask you again here, such as, "Did you previously . 

live in San Francisco?" : ) 

MR. RUBY: Yes. - 

MR. HERNDON: I understand you did. 
I'm going to ask you this question, which will . 

help me, and that is, "In your dealings, Mr. Ruby, as a . 
night club operator, at any time have you ever overcharged 

& customer?" ‘I assume there are some times when you 
probably are at the cash register, is that correct, and 

you are handling the transaction of money with customers’ 

or with the bills. es ae 
MRs RUBY: No. 

  

  

: PR; HERNDON: You understand what I mean by’ a 

"overcharge"? , 
: ODELL OLIVER - . . . ° -SQuatT aeroarca *PEDERAL BOURT : a 
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knows about it~--they get merchandise received for what ‘hey 

Set... It's quite lucrative and that's one way you can | a 

‘ NRs RUBY: No. 

© 
M9 
B
O
 

a7 
wh 

Oo 
Ww 

Bw 

machine, to going agein, and we will get started on Series .   

  

ry RUBY: We have a very 1” ¥ative business in’ 

champagne there, the kind of business ‘that--=-BAl1, ‘Alexander 

survive, I guess. te 
“Oy, .. 

MRY HERNDON: 1122 just simply ask the question, 

"Dig you ever “overcharge a oustoner?". 
  

MR. HERNDON: I'll probably ask you questions for 

your sdentity, like "Is your name Jack Ruby?” at the =: 

beginning of these series. 

, MR; RUBY: Yes. : 

MR; HERNDON: Let's see, gentlemen, ‘T believe 

wetve gone over all these questions, and I'm going to ask 

you also as a matter of record on the test---are you tired? 

. MR. RUBY: No. As @ matter of fact, I'm feeling 

ny best right now. ; | 

MR> HERNDON: You feel all right, 

Those are the questions we're going to ask. 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:05 p.m. 

MRs SPECTER: . Let the record show that Mr. Alex-. 

ander and Mr. Tonahill left the room. 
Lie 2 

MRT HERNDON: All right, Mr. Ruby,’ ‘rm. set this 

Nunbe> (6). Mr. Ruby, could you eit up a little straighter?     
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‘answer it "Yes" or "No", once again just refrain from talk- 

  

When you eich over like that, I'm n”) getting the (‘bracing 

T went on the reading. - Now, that's much better,” cle 

(at this time Mr. Herndon enapped his fingers. ) ; 

MRs HERNDON: Look straight ahead egain, Mr. Ruby. 

MRy RUBY: All right. ae 
' MRS HERNDON:.. I will let you know when I'm going’ 

to start the test, and if you will answer the questions 

again, simply and truthfully, "Yes" or "No". “ 

If I come to any one of these that you feel like 

you are not sure how to answer it and you don't want to 

ing and we will discuss the question at the end-of the series 

MR; RUBY: All right. I'll remain silent, huh? - 

MR. HERNDON: Yes, remain silent. . " 

THE COURT REPORTER'S.NOTE: 7:08 p.m. 

MR: HERNDON: The test will now begin. 

"IS YOUR NAME JACK RUBY?" | 

MR: RUBY: "YES"; 

MR: HERNDON: "DID YOU GET A WALL STREET JOURNAL — 

AT THE SOUTHWESTERN DRUG STORE DURING THE WEEK BEFORE THE 

ASSASSINATION?" 

MR: RUBY: ee 

MR HERNDON: "ARE YOU TIRED?” | 
LMR RUBY: © "Nom, _     

MR. HERNDON: "DO YOU HAVE ANY KNOWLEDGE OF A WALL 
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STREET JOwstAL ADDRESSED TO MR. J. E>-JRADSHAW?" unr. 

Boe ae! 

MRs RUBY: = *NO™e | a | 
MR. HERNDON’ "DID YOU-PREVIOUSLY LIVE IN SAN = 

  

MRS RUBY: "YES", - | “3 ” i 

HR HERNDON: - ro YOUR HNOWLEDEE, DID ANY OF YOUR ~- 

FRIENDS OR DID You TELEPHONE THE ¥BI IN DALLAS BETWEEN 

2:00 or 3:00 A.M, SUNDAY MORNING?" “ 

MRY RUBY: "NOMS oe , | 
MR. HERNDON: "DID YOU EVER OVERCHARGE A CUSTOMER?" 

MR> RUBY: "NO". - 

MR. HERNDON: "DID YOU OR ANY OF YOUR FRIENDS TO . 

YOUR KNOWLEDGE TELEPHONE THE SHERIFF! S OFFICE BETWEEN 2:00. 

or 3:00 AGM. SUNDAY MORNING?" 

MRs RUBY: == "NO"; 

TRe HERNDON: I think ‘that series is over and I. 

will release the pressure. 

‘THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:10 p.m. 
MRS RUBY: Are they that important---those, 

questions? I know more smportant Ones’ than that. of 

course---I'n kidding. | 

MR. HERNDON: . We have some more coming. ; 

Hr. Ruby, has a customer by any chance ever elaimed 

that they were overcharged at your Place? Have you ever had   any problems along that line? 
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| J RUBY: Oh, yes---we hat Dproblens with =. 

waitresses and’ big bills, co ae a | 

MR, HERNDON: Other than what you told us about . 
~the Wall Street Journal, is there anything else that cane 

to your mind with regard to this Wall Street Journal question 

MRs RUBY: Ag-a matter of fact, the question you 

asked me is so foreign to me---. 

  

MRy HERNDON: In. other voras » you are completely 

unaware of the Wall Street Journal situation? , 

MRs RUBY: I don't know how at ever came to be - 

there, 

MR. HERNDON: That completes that series. 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:12 p.m. 

MR; SPECTER: Let the record show that Mr. Tona- 

hill and Mr. Alexander returned to the room. 

Would you now proceed, Mr. Herndon, to the next - 

series, and we'll go through those as rapidly as you can. 7 

MRz HERNDON: Mr. Ruby, I'11 just read these -_ 

right down the line, and if you have any question, then 

interrupt me. Otherwise, I'1l just keep going, ~~ ae 

MRS RUBY: All right. 

MR; HERNDON: "Do you intend to answer the 
questions truthfully?" - ool! 

'. MRs RUBY: (No response) = 

2 

  MR< HERNDON: "Did you go to the Dallas Police 
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Station 2 any time on Friday, 

you went to the Synagozgi 

MR> RUBY: 

Poot MR HERNDON 

regularly?" 

MRy ROBY: 

oot 

No, 

"Do you attend the Synagogue 2... 7 

_..No~---not of late,. because of my 

“158 
~N 

Nove.ver 22, 1963 before | -: 

   

businesses and my sister was 111 and ZI had to help at 

poth Places---I had to run both places. 

' MR> HERNDON: All right, if you feel it is proper, 

you can answer that question. 

MRS RUBY: This was a special occasion, this 

Friday night---I wanted to go there because of this tragedy 

happening. 

MRe HERNDON: Very fine, The way I mean that 

question is---do you attend the Synagogue regularly and at 

every usual service? 

ERY RUBY: Well, yes--on High Holidays and when 

my father passed away, I went there consistently for il 

months morning and evening. 

MR; HERNDON: 

Friday night? - 

"Did you go to the Synagogue that : 

night we're talking about? 

MRs RUBY: 

a 

.° 0. MRE 

MRe RUBY: 

. Friday night.” 

Yes. ° 

Now, "that Friday night"---you. know the 

HERNDON: The night of the aveassination? 
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2 HERNDON s I'm going to + >) you this question-- 

_ 2] 46%s! simple and short: "Do you pray?" ‘ wee 

3 MRS RUBY: Kot now, because 1tts hopeless, . x aid. 

4 /" MRS HERNDOM: You can answer it "yes" or "No" when - 

5| the question comes, . . : - 

6 MR: RUBY: Pardon mew---eI take it back~--I do pray. . 

ey I say ‘certain ‘prayers. - oo oe : 

8 _i MRS HERNDON: "Did you see Oswald’ 4n the Dallas. 
9/1 jail on ‘a Friday night?" . , 

10} "MRS RUBY: “Yes. 
il MRS HERNDON: | "Were you at one time employed by ° 

  

12) 2 union?" 

13 MR. RUBY: Yes. | 
14 * MRs HERNDON: "Did you have a gun with you when. 
15 , you went to the Friday midnight press conference?" 

    

. 16 ’ MRY RUBY: Let's have that again? | 

: 7 MRz HERNDON: "Did you have a gun with ‘you when 
i3 . 7 . . / 

* you went to the Friday midnight press conference?” 
19 . : : 

MRS RUBY: You mean at the police station? No. 

20 MRS HERNDON: Just so we have it clear---what a 
“2zl., co oO . ‘ 

we mean here ise-- es|" . 
. MRo ROBY: . You mean in my possession? | 

a.  MRY HERNDON: . Yes. . . 
¥& MRS SPECTER: ..Could you insert in there---"at the i. 

jail"---"Did you havea gun with you when you went to the 

B
R
B
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_....\_ NRv HERNDON: ” 

‘things because I was a little---I wasn't as calm as I an 

| better, but I told the truth at the time. 

  

ILL, 
Loe 

Fridey mig_jent press conference at *) Jail" Le an oe ‘ 

~*. MRS ALEXANDER: “If you put it in his car or on” 

his person, I think he can answer it better. ein 
   WRs RUBY: No---beceuse I recall when I first © 

said I did, and then I changed it later. 

_Mr. Ruby, so you understand what. I 

mean when I say "Dig you have a gun with you?" ' I mean on. ' 

the person. 

‘I'm going to ask this question woth one of the 

gentlemen recommended, and it is "Have you told the Warren 

Commission the entire truth?” \ 

MR. RUBY: Yes, and I may have left out certain 

OW, SO in reality, certain things I could have said, I'm 

sure in my frame of mind now I would be able to do it 

MR> SPECTER: Perhaps “we could rephrase it and say, 

"Is everything you told the Warren Coumission the truth?" 

    

MRy RUBY: Yes » I can say that. 

MR: HERNDON: The question will be then, as Oy 

Mr. Specter put it, "Is everything you told the Warren 

Commission the entire truth?" Be 
MR; RUBY: Yes, sir. _ a 

MR: HERNDON: Any questions, Mr. Ruby? ©... 

MRz RUBY: No. oo 
ODELL OLIVER 
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-. 2 Series Number (7). 

this time. . He is here, 

  

f™ wemvoow: Fine, I wilt C seeeds 

  

THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:15 p.m.” 
MRz HERNDON: For the record, this will be-:; 

  

Ry SPECTER: Mr. Alexander and Mr. Toneni12 have 

now left _the room. 
    

MRv RUBY: i wonder © why } Mr. Tonehill is here. 

Ee’s not my attorney. Clayton, is Joe Tonahill represent 

ing me? . 

MRV FOWLER: Well, Jack, in some capacity, I 

think he is still involved. 

MRS RUBY: Well---yes and no. 

MRy FOWLER: But please don't worry about it at | 

MR? HERNDON: : Mr. Ruby, do you mind it I tighten 

he SHEE be on your chest just a slight bit more? 

MR. RUBY: Make it as tight as you want it. = 
want to get it right. 

MRz HERNDON: No, I don’t want to make it too 

tight, Iowant to make it confortable. 

MRs RUBY: Are you coming to work tomorrow? 

(Addressing Mr. Alexander) I don't lmow where you'll find 

me. How about you; Chief? OS ae 

THE JAILER HOLMAN: Yes. eae 

  

- MRs HERNDON: All right, now just breathe 
ODELL OLIVER 
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oO 2] naturally “a sit up a little bit str/nter. Thatts good. 

. 2 That's fine, Mr. Ruby. a nS . 

3 THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:15 pam. Bee 
a 4 _ MR HERNDON: Just relax. (At this point - 

5| Mr. Herndon snapped his fingers twice.) _ a Fs 

6 ZI will tell you onee again when the test will : 

ET Deptn  qnawer € the questions truthfully “ayes ‘or "No*, 

S| try to sit perfectly relaxed and try not to move. — “Look 

: ®| straight ahead, if you will, Mr. Ruby. 

10 Did you just have a gas pain or something trouble. 

. tT you? | o 

| 12 MR. RUBY: No---nothing. 

18 MRy HERNDON: All right, relax. 

i4 We will now begin. 

‘5 THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:16 p.m. | 

* MRz HERNDON: "DO YOU INTEND 70 ANSWER THESE 

*7 | QuEsrToNS TROTHFULLY?" eo 

* MRz RUBY: "YES, I D0." 

° MR; HERNDON: : Just answer the questions "Yes" or 

* _ "No", please. — a 
al 

; MR. RUBY: Okay. . 
22 

MR> HERNDON: "DID YOU GO. TO THE DALLAS POLICE 

. . STATION AT ANY TIME ON FRIDAY, NOVEMBER 22, 1963 1 BEFORE 

oe “YOU WENE 10 THE SYNAGOGUE?" _ es wet. 

. “Ry RUBY: = ®NORS . .       
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asd 

1”) HERNDON: - "Do YOU ATTEN HR syNaGoGUE “°° 
REGULARLY?" . . EN | 

MRs RUBY: How can t answer that one? 

=... ERs HERNDON: Just relax, "DID YOU GO 70 mE * 
SYNAGOGUE THAT FRIDAY NIGHT?" : 

’ NR RUBY: "yes", 
  

MRs HERNDON: "DO YOU PRAY?". 
MR> RUBY: "YES"; 

MRY HERNDON: © "DID YOU SEE OSWALD, IN THE DALIAS 
JAIL ON FRIDAY NIGHT?" . 

MR RUBY: "YES"; 

MRz HERNDON: "WERE YOU AT ONE TIME EMPLOYED BY 
A UNION?" | 

"MR: RUBY: —-- "yas"; 

mR: HERNDON: "DID YOU HAVE A GUN WITH YoU WEEN 
YOU WENT T0 THE FRIDAY MIDNIGHT PRESS CONFERENCE Am THE 
gATLa" | 

MR. RUBY: ~ "No"; | 
MR¢ HERNDON: © "IS EVERYTHING YOU TOLD THE WARREN: - 

COMMISSION THE ENTIRE TRUTH?" a 
MR RUBY: Hye"; . 

MRS HERNDON: That series is over. Just sit still 

for a moment, Mr. Ruby, and I will release the pressure on 

your arm, and you may now move. 

  

“THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:21 p.m. 
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you haven't been going regular-~-yet, you don't want to: 

  

  

’ 

MQ jHERNDON: At the beginn, () of that series, | 

Mr. Ruby, you displayed a little nervousness ‘and a little. 

tension. Perhaps it was the question Tesked with regard, a 

es 
Te peer a Bae 

“to the Synagogue. Did that upset you an any way? 

MR< RUBY: ‘Because---you're ashamed to adnate . 

| 

come out with a blunt answer "No".--1¢ makes you sort of 

an atheist, and I didn't want to answer it that way, “but 

I do go to the High Holidays, but going regular and going to 

‘the High Holidays are to different ways of going. People | 

that go regular go every Friday night and pretty regular oo 

during the week, but my hours were entirely. different. 

I mean~--I'm trying to explein that to you. . 

MRS HERNDON: Yes, that's what I want you to do. 

Go ahead, Sir. 

MR; RUBY: I could say "Yes" and I would be. 

lying to you saying "Yes", Anyway, the last couple of | 

years---the last year and a half or two years have been a. 

very tough to ‘me business-trise and I've stayed pretty close, 

outside the High Holidays. ; ; oO “| 

| MRz HERNDON: Did that question disturb you in 

any regard when I asked, “Did you go to the Dallas Police 

Station at any time on Friday----" 

*MRz RUBY: Yes. . 

MR: HERNDON: "before you went to the .     
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flashing into my mind, 

  

a 

synagogue?" \ fou did show some reactiod. Jui21 you tena ne “ 
that, Sir? : me oo 

‘ ERY RUBY: Because zt knew that some man tn the 

trial: “pada L dia come dow there, and naturally, that came 

. MR. FERNDON: Wes this some man at thé trial? —_| 
i MRs RUBY: Yes, . : yt 
MRs HERNDON: Did he testify? co 

. MRv RUBY: Yes---Mr,. John Rutledge. He said = ’ 

was down there earlier, | when I wasn! tr>-and the association 

of this man came to my mind, Can you ask me that over | 

again? 
; 

« HERNDON: | I don't think I have to, Mr, Rudy. - 

L wanted to get your explanation of why. Did you feel a 

reaction to that Question? ~ a 

MRé RUBY: © Yes, because it's like the Wall Street 
Journal question---when you asked me that, I get nervous 

too. When they said they found it in my car, there nust 

be some reason that it was found in my car, when I know I 
never did see this particular paper, 

MRe HERNDON: Well, at this trial Mr. John Rut- . 
ledge's testimony conflicted with what you had sald, is co 

that correct? - . . o ot 

MR> ‘SPECTER: Not what he said, Mr. Herndon. - He. 

aidn? t testify.     . . ODELL OLIVER 
GOURT REPORTER: FKOERAL BOURT ‘ BRYAN AND GavAY , PHONE AI a-325) 
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my RUBY? Fe testified eaph-qiealiy--tb Ie looked 

like I was trying to ‘fina out who this Oswald was, . and ac I 

went down there more than once. - 

MRz HERNDON:. I.see. You did feel the reaction: - 

on that question? | FB 

MR. RUBY: Yes. | 

MR; HERNDON? |Z think we can proceed on ‘to the ~~|~ 

next series. wee 

| A MR SPECTER: We're now at Series (8) > correct? 

MR? HERNDON: The next series will ‘be. (8), correct. 

HE REPORTER'S NOTE: 7:23 p.m. . 

MR. SPECTER: Let the record show that Mr. Alex-_ 

ender and Mr. Tonehill have returned now. _ oe 

MRz HERNDON: Are you all right, Mr. Ruby? 

MR> RUBY: Yes. ~ | 

‘ MRo HERNDON: We shall continue; and these are - 

questions we want to put to you for this next series. 

"Have you“ever knowingly attended any meetings o? 

the Communist Party or any other group that advocates 

‘violent overthrow of the Government?" 

KR. RUBY: No. : 

BR. HERNDON: Now, is that question too 20mg for 

you to answer it clearly? Pe 

MiRv RUBY: WNo---no. . | oo 

MRS HERNDON: . Of course, there are two parts , 

  

' ODELL GLIVER - 
GOURT REPORTER? FECERAL GOURT 

- 1 5 BRYAN AN ERVaY ary 
' PHONE M1 @-2281 ‘et 

DALLAS 1, TEXAS 

  Rag reer 

 



wo 
MM 

6 
wh
 

o 
oOo

 
8
 

HM 
a 

il 

212 

13 

14 

215 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

2% 

"25 

LAd>   

| When you say---to my knowledge---you leave an opening there, -   

mht 

there--«-th( > ronmuntiet Party or any ot group ) that ‘advocates 

the violent overthrow of the Govermment---do you’ Understand 

the question? 

  

MR, RUBY: Yes~--very much 50. 

ERS HERNDON: And then I will ask you, "Dray you. . 

legally change your last mene?" 
  

MR. RUBY: Yes, 

MRS HERNDON: I'm going to ask you agatn at the . 

beginning of the test, "Is your last name Ruby?" I'm going 

to ask, "Do you know if any of your immediate family or any 

elose friend 1s a member of the Communist Party?" 

MRT RUBY: “No. | 

MRy HERNDON: "Were you in the Army Air Corps 2" 

MR? RUBY: Yes. - | | 
MRv HERNDON: "Do you know if any of your 

immediate family or eny close friend is a member of any 

group that advocates the violent overthrow of the Governnent * 

MR> RUBY: “No. — - 
MRv SPECTER: Let's rephrase those, Mr.” Hernécn. " 

“fo your knowledge, 4s any member of your family---" 

MR. HERNDON: ther than "Do you Inow---=", 
MRS RUBY: Why don't you put it stronger---ask me 

the question without--—to my knowledge---the answer is "No", 

MRe TONARILL: Say--~-"Is any member of your family     
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| composed 4% originally. "Do you know if any close friend _ 

MRS SPECTER: We will teke thet and make at ° 

  

categorical---without the prefix,     
-- 2. ER? RUBY: in other words, z don't went any. 

opening for any doubt that there is. . a 

MRé HERNDON: Both those questions ‘I started, —"Do_ 
you know---", I'm going to Just start the’ question---" Is. 

any menber of your family---" et cetera, 

MRS RUBY: Yes, Se 
MR; HERNDON: Is that all right with you, Me. Ruby? 
MRs RUBY: No~---no, emphatically, . 

MRy HERNDON: : Here again,. tT. any close friend or | 
any menber of your immediate femily~--" » © will have to 

change this one. I shall ask the question this way, unless 

you have reason to object. "Do you know if any close 

friend or any member of your Immediate family ever attended 

& meeting of the Communist Party?" | 

MR? RUBY: ~ In other words, if it say I know they 

did---. Oo | - 
| MRZ HERNDON: Do you have knowledge, in other words? 

MRS RUBY: _ No, not imouledge---you're patting me | 
ina spot there. Repeat it. 

MRS HERNDON: . Let me ask this question the way I     _ ,or any member of your immediate family ever attended a 
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meeting c he Communist Party?" UO 

MRs RUBY: Yes. Meaning---I Inow they atan't,. 

MR> HERNDON: ‘That's a very valid point. . 
wees 

-". Re SPECTER: Let's rephrase it then---"Did ¢ any , 

member of your immediate family or any close friend ever 

ate tend 3 a a meeting ot the Connunist Party?" 
a ng a na a ee 

MRe RUBY: No. 

MRS HERNDON: How do you want that, Mr. Specter? 

MR. SPECTER: "Did any member of your immediate 

family or any close friend ever attend a meeting of the 

Communist Party?" | 

MRs RUBY: No. 

MR; HERNDON: I just had it slightly different. 
"Did any close friend or any member of your immediate family 

ever attend a meeting of the Communist Party?" is that 

all right? 
7 

| MR; SPECTER: | That phraseology is satisfactory. . 

MRs HERNDON: Now, there's one other question - 

here and this one is a little bit long, and we might want 

to discuss this question so Mr. Ruby will understand it 

pertectly. | . 

»' + "Do you know if eny close friend or any member of 

- your immediate family. has ever attended a meeting ‘of eny 

group that advocates the violent overthrow of the Govern=" ~ 

ment?"     
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(_ Re RUBY:  Yes---I know (- r they digntt. m , | 

ERs SPECTER: Letts rephrase the question > leave. 

  

a URs HERNDON: So that it will now be---"Did any-- 
et cetera” ° 

  

_MR. SPECTER: _ Yes. - 

MRS HERNDON: - All right, the question will reads | 

"Dia 2 any close friend or any menber of your immediate 

family ever attend a meeting of any. group that advocates, 

the violent overthrow of the Government?" 

 MRs RUBY: No. . 
MRS HERNDON: hose are the questions, > unless | 

Mr. Ruby has some question on them. oo 

MR> SPECTER: Let the record show that Mr. Tona- 

hill and Mr. Alexander are now out of the room and we may 

_Proceed with this series. 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 7:28 p.m. 

MR? HERNDON: For the record, this is Series 
Number (8). | 

All right, Mr. Ruby, I shall now put some pressure 

in the arm cuff and 4f you will look straight ahead, Sir, 

and enswer the questions truthfully "Yes" or "No", and xz. 

will tell you when I am going to begin asicing questions. 

“the test will now begin. 

"IS YOUR LAST KANE RUBY?"     
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NM sRUBY: + BYES" S | Os oe, 
ERs HERNDON: "HAVE YOU EVER KNOWINGLY | ADTENDED i. 

ANY HEETINGS OF THE comuNrs? PARTY OR ANY OTHER GROUP p THAT 
ABVOORTES VIOLENT OVERTHROW OF THE COVERIMENT?" fos, 

MR, RUBY: "yo"; 
_.. MRZ HERNDON: _"DD You LEGALLY CHANGE your LAST | a —- 

NAME?" 
. 

ERS RUBY: "YES", . 

MR. HERNDON: "IS ANY MEMBER OF YOUR IMMEDIATE - 
FANTLY OR ANY CLOSE FRIEND, A MEMBER OF THE COMMUNIST PARTY?" 

| MR> RUBY: "No, — i 
MR> HERNDON: "WERE YOU IN THE ARMY ATR CORPS?" 
MR> RUBY: "YESS 

 MRe HERNDON: "ZS any MEMBER OF YOUR IMMEDIATE 
FAMILY OR ANY CLOSE FRIEND A MEMBER OF ANY GROUP THAT AD- : - 
VOCATES THE VIOLENT OVERTHROW OF THE COVERNETENT?" a 

MR. RUBY: = "No", 

MR. HERNDON: Look straight ahead, please, Sir, 

"DID ANY CLOSE FRIEND OR ANY MEMBER OF YOUR 
DMEDIATE FAMILY EVER ATTEND A MEETING OF THE COM MUNIST 
PARTY?" 

| MR> RUBY: "NO", 

« HERNDON: "DID ANY CLOSE FRIEND OR ANY MENSER 

‘|OF YOUR paprere FAMILY EVER ATTEND A MEETING OF ANY GROUP 

THAT ADVOCATES THE VIOLENT OVERTHROY oF THE SOVERNNENT?"     
  

: ' OOELL OLIVER. itr: . 
SOURT REPOATER* FEOERAL SOURT 

“BRYAN AND ERVAY . 4 
PHONE Mi O-saBl +, “s 
DALLAS 1, TEXAB *
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BRB OS ee 3 
MR. HERNDON: .That series is over, ze you. wild 

_pelex, Mr. Ruby, TI will release the pressure on your. am. 

7 os ETE COURT REPORTER'S NOTE: 7:33 p.m. 

- MR. HERNDON: I know these questions were a “qaite tle 

long, but I feel that you got the intent of them all right. _ 
MRS RUBY: § Sure---I did. * 
MRz HERNDON: That will complete Series Nuxber (8). 
MR; SPECTER: Let the record show that we are now 

going to take a very short recess, and resume in just a few 

moments. , 

Mm. HERNDON: Would you like to take this off 

Just a minute and stand up a little bit, unless you prefer 

me to leave it on? . 

MR; RUBY: ALL right. 

THE COURT REPORTER'S NOTE: Recess began 7: 33 P.me 

(During the recess Mr. Fowler and Mr. Ruby conferred | e 

out of the hearing of all in the room. ) 

MRe SPECTER: it is now 7:55 p.m. and may the 

- record show that we have taken a 20-minute recess and have 

now reconvened for the last session. 

MR. RUBY: You're not going to ask about the a 

phone calls? . ; TOY wo 

fir SPECTER: - Those are going to be covered,” oT 

Mr. Ruby. 

  
COELL OLIVER 
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Mr. -Hernéon, with the next series. of questions. 
“~ 7". MR. HERNDON: ~ Are you ‘tired, Me. Ruby? |. 

KR> RUBY: — No. 
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‘pox to do any business with Mexico or Cuba?" 

.. MRY HERNDON: _ Do you feel all ight 9 : 
MRs RUBY: | Fine, as 
MRS HERNDON: We shall then continue. . . 
I'm going’ ‘to read off a good number of questions L. 

here, and I'm going to ask them in a ‘Series called. H (9) and 
@ series called (9)(a). 

MR? RUBY: All right. _ ~ 

HR: HERNDON: And i'n not going to interject any 
of these other minor questions. These are all direct 
questions and I want to make sure that you understana what 
they are, 

ERY RUBY: Yes, 
. 

MRS HERNDON: "Did you ever meet Oswald at your - 
Post Office box? = | a 

‘MR> RUBY: No, Fe 
MR. HERNDON: "pia you use your Post Office mail 

MRe RUBY: No, Pardon me---why don 't you say, . 
“hoa you ever meet him at the Post Office or at the Club?"   Wouldn't that be good too? zt 

vow whee pe eee     DDELL OLIVER tae te 
SOURT REPORTER? FEDERAL GGURT - és ros ry 

BRYAN AND EavaY pet 
PHONE RI O-n283 % wes 
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Mt SPECTER: We have askeh dou i af you | ever . : 
’ 

knew hin before, and now. wetre focusing on this, oo, ve oe 

MRS RUBY: . Oh---"Ho: many times’ aid he come 2B 

to “the Club?"~--thatts something else. Also, comebody oo 

said that they s2W Tippit, I, this Mr. Lane stated that he 

Saw Tippit, myself, and Oswald at the Club-<=-s0 g6 ahead, | 

I don't want to throw you off. . tl 

MR. SPECTER: Well, we will adia question there 

at that point, such as this: - "Did you ever meet with - z 

Officer Tippit and Oswald at your Club?" | : 

MR: HERNDON: Do you vant that “Oswald and" or - 

"or"? | Oe . 

MR. SPECTER: Yes, we do. 

+ RUBY: The first thing about that Post of? ‘ice 

boz---how do we know whether 4t's really authentic or the 

- Man had the box there or not? It could have been placed o 

there at a later date? | 

_MRe ALEXANDER: It was right, Jack. He had it. 

I saw the key myself and it had "X" number on the box. 

. MRI RUBY: How come at never come out before 

then, why didnt tt come out still before that? © 

MRS ALEXANDER: Jt did. . cai 

iad RUBY: _ No, at Aidntt come out untdi a dong.” | 

“tdme---uritil just recently. it gust « came out, about a ‘week 

ago.° 
  

ODELL OLIVER 
COURT REPORTER ® FEDERAL COURT 
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2 i) ALEXANDER: They Just mre ¢ feature co pan 
' 2| it wes just overlooked. I saw the key thet night. : : 

3 MRz RUBY: But Bill, I know one. thirig---I know 2 

8] _that. box could have been purchased at a later date, after 

| 5| Oswaldts death and could make it look like it's close to. 

_§| mine---I know that. 

7 MRz SPECTER: Well, the situation there init | - 

8 really directly germane here. 

; 8 ‘MR RUBY: It looks very bad for me, though, I 

20 know that. . . . 

il " MRY ALEXANDER: No---Jack, I saw the key Friday 

12) night. | 

18 MRs SPECTER: We will cover the subject matter ~ 

14 here, “sO you will have a chance under the polygraph | - 

15 exeziination to cover it. " | 

* | MRo RUBY: You probably saw the key, but I know 

17 the affiliation with the Covernment, that you can always : 

18 get a box at a later date, if you wanted to do that.” ' . 

8 MR ALEXANDER: Jack, on Friday night that key was 

#0 photographed, inventoried, and--- | | 

at MRY RUBY: What Friday night? 

22 MRz ALEXANDER: ‘The Friday night of the 

; 23 assassination. ° 
a4 

Se “$1 ——- . ., MRE RUBY: . You mean it was known-~~the number of 

  

  

  

  

the box---that Friday night? 
    

GOODELL OLIVER .* 
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I SS ALEXANDER Yes, Sir-w- re was 2 

    

  

  

2 = 
/ 2 MRy RUBY: Did the Public know about xt and | every~ 

sy body else? Se roa . oT 

- al-- - Mz ALEXANDER: I'm sure they aia, ; : MRS RUBY: ALL right, go shead, — aenee 
6| . MRy HERNDON: I will proceed, Mr. Ruby. - "Did you 
? do business with Castro-Cuba?" ee oo oe , 
8 MR: RUBY: No. . ~ 
9 = HERNDON: "Was your trip to Cuba solely for 

19 | Pleasure?" et | . ar oar mo 

Db MRZ RUBY: Yes. oe 

12 MR. HERIDON: “Did you keep $2200 in cash on you 

13 | because you didn't have @ chance to get to the Bank?" Is | 

14} that ‘question clear? . co - 

15 MR. RUBY: Let me go off the record. ‘his is 
16 going to be ad “libbing, Miss, so can you hold it off on 

17 this? Can you hold it off or do you have to put -it down? - 

is THE COURT REPORTER: ur. Ruby, you have to ask 

- 191 that man over there---MR. Specter." | . ot 
‘20 MRS RUBY: - All right, ) : . - 

21 MRy SPECTER: Do you want to go off the record, | 
. 22) Mr, Ruby? ) . cee 7 
23 MRy RUBY: Yes. - os me 

ee | “MRS SPECTER:. All right, off the record at this” 

  

  
  

point.     
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~thatts @ perfectly good explanation, and I think at would be 

| better 42° we put that on the record as to this Point, at itis 

| all right With you. 

  

(Explan sion by Mr. Ruby at this phiht regarding the - 
£2200 cash item previously mentioned---orf ‘the record.) 2 

    MRY SPECTER: Back on the record. Mr. Ruby, : - ‘ae 
ime a 

  

MR. RUBY: Yes, but it's too crazy-mixed up the - 

way I was seying it. 

| MR? SPECTER: Well, essentially what you're saying 

makes good sense. What you're saying is that you dontt. . 

went to have it in a condition where somebody can levy on : 

it and get athold of it before your creditors got it. 

MRS RUBY: Well, I had the total cash for both © 

clubs, but then, this was Friday night. Now, ‘knowing my 
peyroll at the Carousel runs to $1600 or $1400, ona Sunday» 

night, and the Vegas Club on Saturday night because we close 

Sunday, consequently that money would be absorbed ‘completely 

in another night or “two, . 
n. 

MR: SPECTER: Mr. Ruby, that makes good sense, _ 
I think that in view of uhat your anawer has been, it 4s : 
preferable for us to put it on the record rather than to have 

any suggestion that anything that has been off the record is 

in any way Gz: maging or that we're keeping anything off the 
  

Anon record that ought to be on the record. oo ME     

MRT RUBY: Do you want me to go through that again, 

. ODOELL OLIVER . 
BOURT REPORTER * FEDERAL COURT t 

s BRYAN AND ERVAY : 
PHONE A O-288) 
DALLAS 1, TEXAS 7
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now? Do Cc? went me to go through Wy i said to you now? 

MRz SPECTER: That's right. Now, Hiss. cael . 

Oliver, will you go on the record with Mr. Ruby now, end 
on wy 

~since Mr. Ruby has made a brief explanation with reg gard to | 

the last question, and at my suggestion he is willing to put 

1 4 on the record, end he wail ‘now _repeat the substance of _ 
  

what he has previously said. 

MRe RUSY: All right. Due to my sister being 411 

end away from running the Vegas Club, ZI had in my possession 

for both clubs for operation , for payrolls and everything 

else, et cetera, et cetera. . 

| Just a week prior to that I had purchased a safe 

which I knew it was necessary to have, and we already had-- 

my maintenance man had built the forms for the safe, and 

we wanted further information as to where to place this : 

safe, in the club where at would be safest where burglars 

couldn't get at it. We called a Mr. Joe Cody of the Police 

Department to advise us where to place the thing: Con~ 

sequently the safe had not been placed in cement as yet, . 

and I had been carrying the total amount of eash for both 

clubs; the total capital, which include my purchases if 

there were to be made any, and the payroll for both clubs, 

and any accumulated excise tax money from the beginning of 

the last. quarter for both elubs. So, hence, that money’ ~ 

belonged solely to the operation of the Vegas Club and the 
  

ODELL BLIVER . 
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MR. SPECTER: Mr. Ruby, then we will rephrase — 

‘thet question to this and simply ‘state---"Have you now told o 

+ 

the truth about why you carried $2200 in cash?" - wt 

MR. RUBY: | Yes, but you have a reason for asking 
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me that---whether that was somebody else's. money or some- 

thing---yes. All that money is specifically in relation-" 

ship to, the operation of both clubs. ; . | 

MR, SPECTER: Well, we could rephrase it, “Have 

you now told the truth concerning why you carried around 

$2200 in cash?" and we will cover the substance of the 

matt er in that question. . 

-. MR. RUBY: In other words, you don't want to ‘leave 

it in your apartment because somebody might break in, but 

you feel it's safe, especially af I'm armed anyway, not 

that I can handle a gun thet well, or whatever it may be, . 

but somehow you feel---it's true I had the sefe installed 

because I thought that would be safer to put any of my . 

possessions in. . In other words, it's a cash ope ration. In 

other words $2200 in one week is a good return anyway. 

UR~ HERNDON: wii proceed, Mr. Ruby, af you 

are ready? 

MR. RUBY: All right. © ©9002 tS no 

wR. HERNDON: "Did any foreign influence cause you 

to shoot Oswald?" - | 
  ODELL OLIVER. 

* gouaT AEPORTER* FEDERAL court. 
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may understand the full import of that question. | 

wy RUBY: No. : , rw he pew a 

MR, HERNDON:.. "Did you shoot Oswald because of. 

any influence of the underworld?"  -_ 

  

ERs RUBY: No. 
Are ow 

MR. SPECTER: Now, the word "foreign" in those 

questions, Mr. Ruby, we intend to convey to you---by Russia, 

by Cuba, or by any other foreign government, so that you 

mR. RUBY: No---but the whole thing was besed on--4 

when was the first time you thought of it---in other words ? 

that Sunday morning, so in other words---well, we'll get to 

that. . . . 

MR. HERNDON: "No" 4s the answer? 

MR. RUBY: Yes. | 
MR. HERNDON: "Did you shoot Oswald because of a 

labor union influence?" 

MR. RUBY: No. 

MR. EERNDON: I will now rephrase that, att may. 

"Did you shoot Oswald because of labor union influence?™ | 

MR: RUBY: No. —_ OS ‘ 

MR. HERNDON: "Did any long cistance telephone _ 

calls which you made before the assassination of the | . 

President have anything to do with the assassination?" oe 

MR. RUBY: No. - ee epee   MR. HERNDON: "Did any of your long distance 
  

SOELL OLIVER 
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1 telephone dus concern the shooting ww Oswala?” 

a] ERS RUBY: No, . us 7 
3 WR. HERNDON: "Did you ‘shoot ( Oswald in order to 
“| ~save Mrs. Kennedy the ordeal of a trial?" oS 

6 MRs RUBY: = Yes, ‘ 
6 _MR. HERNDON: — "Did you know officer Bippatee | 
7 MR. RUBY: This is off the record for a ‘minute, 
8] please? | 

9 MR. SPECTER: Kr. Ruby, I think at would be unwise 

10 |. for us to go off the record on this question. . : 

it _ MR. RUBY: Well, all right. ‘There were three 
121 orricer Tippits in the Police Department. I only knew - 

13 one, | ~ 

14 MR. SPECTER: Was that Officer 3. D. Tippit? 
15 ‘MR. RUBY: Hets the one who was slain? . 

16 MR. SPECTER:  Yes---Officer J, D. Mppit? _ 
a” WR. RUBY: No, I don't think he was the one. ._ 
a MR. SPECTER: © Did you know Officer Tippit who” 
*9 was slain? - 

7 HR. RUBY: No, I don't know him, You see, I 
22 know so many Officers and there are three Tippits, but rt 

22 kmow one Tippit, and which one that is---if I would see - 

23) him personally and seeé his physical features and khowing ” 

A. ~him---of course, I didn't have time to-+-I was incarcerated | 

% too soon to find out. Actually, the Tippit t knew, who 

. _gounr aeronten restore enuar ‘ 
SAYAN AND ERVAY 
PHONE RI O-2281 
DALLAS 1, TEXAS. 
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_Patrolnan. 

o
o
 

Q
A
 

a 

— -#R. ALEXANDER: Let's put it this way--"Did-you   

worked at a yotel: Service in the Poltg_Department---you 

know which one I'm talking about, Bill?. - - 

   MR. ALEXANDER: Yes, but that's not the one. a 

» FR. ALEXANDER: Panis boy had always been a “Reéto. 

MR; RUBY: Well, I don't know that I had ever. 

seen this fellow before---f had never seen hin before. . I 

may have seen him before but I didn't know him. 

MR. HERNDON: Mr. Ruby, if I eck a question, "Did 

_you know the Officer Tippit slain?" Can you reasonably - 

answer that truthfully "Yes" or "No"? 

MR; RUBY: No. OO OO 

. MRS HERNDON: : ‘I mean---you can answer at 

without any problen mentally? 

MR. RUBY: ‘Yes » that's what i mean. 

WR. SPECTER : To state it aifferently, you are 7 

able to answer yhether or not you knew Officer J. D. Tippit? 

MRs RUBY: Well, I can't answer "Yes" or Myo” 

and say whether or not. | 

, WR. SPECTER: Well, I want to be sure that your | 

last answer is responsive so that we are clear. — 

  

ER. RUBY: Well, I gave the answer BHO, . : ee ee 

know the Tippit that wes killea?" 
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M_,RUBY: Repeat that aud_jton? one 

  

spi 

MR. HERNDON: “Did you know the nippit ‘that was’ 

killed?" a 

  

~- +". MR, RUBY: | No. vo 
MR, EERNDON: "Did you tell the truth about . we | 

relaying the messag age _to Ray ‘Brantley. to get Melit1 146 a few 

guns?" . 

MR. RUSBY: Yes. . 

_MR. HERNDON: "pie you come out of the Assembly 

| Roon on Friday night to get the telephone number of KLIF?" . 

MR. RUBY: Not come out of the Assenbly Room---. 

I went to the Assembly Room. | 

. MR. SPECTER: Did you go to the Assembly Room? 

MR. RUBY: Yes. 

MR. SPECTER: | On Friday night--in order to get 

    

the telephone number of KLIF? 

MR. RUBY: Yes. oo. 

MR. HERNDON: All right, we want to make that clear} : 

We want to make that correction. . es 

MR. RUBY: Did you know that was part of my a 

story, aid you know that? - - 

MR. HERNDON: The question will be worded, woe. . 

Mr. Ruby, "Did you go to the Assembly Room on | Friday tent . 

to get the ‘telephone nuaber of KLIF?" ae 

MR. RUBY: Yes. 

cover nitorcn piece aout a 
° : . BRYAN AND EaVAY 4 

PHONE At O-2281 ‘oe 
DALLAS 1, TEXAS 

-



  

  

    

. 2 2}: HERNDON: That's cleangha concise for ‘you? . 
= 2 UR. RUBY: Yes. ete an 7 
7 3 MR. HERNDON: "Did you-ever meet ‘with Oswald . 

4}. and Officer Tippit % at your apartment 2" 

| 5 ER. RUBY: No. . ok 
S|... .MRs HERNDON: _ Here again the Officer Tipit 1s —— 

7| the one wetre talking about that was killed. a 

8 MR. RUBY: Right. , 
9 MR. HERNDON: All right, Mr. Ruby, those are the 

4 ' £01) questions and we will proceed on those, 

      

      

i MR. SPECTER: Fine. Let's proceed with this - 
\ -22 series. . 

13] MR. ALEXANDER: What wes that last question? 
16 MR. HERNDON: "Did you ever meet with Oswald 
15 and Officer Tipvitt at your apartment?" 

: 16 MR. SPECTER: Let the record show that Mr, Alex- 
al 1” ‘ander and Mr. Tonahill have left the room, 4 1s . _ ; a . MR. HERNDON: Do you feel all right now, Mr. Ruby? 2 19 

oo MR. RUBY: —Ss_‘Yes, | 
! 20° MR, HERNDON: = Are you tired? aS 22 

. co . : 

MR. RUBY:  - No." 
- 22 

, THE COURT REPORTER'S NOTE: 8:10. P.M... 
23 . 

7 MR. _ HERNDON: - All right, we. can continue, if we - 24 
~ oO may do sé, we can save: a ‘Little: time, ‘T?il go ahead and ask. Zo 

7 you about seven or etg ght questions. 
oO 
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¥} Rusy: All right, m 

  

KR. HERNDON: and 12 just: stop so that I cen’ “ 

let the pressure off your arn. 

MR. RUBY: Don't worry atout me. I'm in good * | 

shape. The point is---I want to get as muca in as we can. 

‘I dontt Want you to miss anyth: sing, because there's a ot a 

of pertine ent. stuff. 
  

WR. HERNDON: All right, Mr. Ruby, if you will - 
Sit back a little bit higher, and if you will uncross. your 

legs. Take a ‘deep breath. 

MA. RUEY: All right. 

MR. HERNDON: And relax and exhale. 

For the record, this will be Series (9). If you - 

will lock straight ahead and answer these questions-truth- 

fully "Yes" or "No". © We will now begin. 

| THE COURT REPOSTER'S NOTE: 8:12 pam. 

"DID YOU EVER MEET OSWALD AT YOUR POST OFFICE BOX?" 

MR. RUBY: = "HO", . | 

NR. HERNDON: “DED You USE YOUR POST OFFICE MAIL 

BOK 70 DO ANY BUSINESS WIT! HEXICO OR CUBA" os 
[WR RUBY: "NO", | 
HR. EERNDON: "DID YOU DO BUSINESS.WITH CASTRO- 

pare 

MR; RUSY: "No"; a ef. 

  

MR. HERNDON: | "WAS YOUR TRIP TO CUBA SOLELY FOR 

GQOELL OLIVER 
BOUAT REPORTER * FEDERAL SOUAT 

BRYAN AND ERVAY 
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PLEASURE: _ ) nS er aeears 
mR. a ner "YES", ae 

. HERNDON: "HAVE YOU NOW TOLD US THE ROTH. oo 
nee 

  

~ CONCERNING WHY You CARRIED $2200 IN CASH ON your® we 
TO ape ae 8 

MR. RUSY: "YES", 

4 WR, HERNDON: " "DID ANY FOREIGN INFLUENCE CAUSE you] 

0 SHOOT OSWALD?" an 
MR. RUBY: MNO", 

MR. HERNDON: "DID YOU SHOOT OSWALD BECAUSE OF . 

ANY INFLUENCE OF THE UNDERHORED?® 

MR. RUDY: "NO". | 

MR, HERNDON: I'm going to stop here a monent, | 

‘Sir, and release the pressure on your arm and you just. 

‘relax for a moment. Tnen I shall begin again ina moment. 

MR. RUBY: Okay. 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 68:15 p.m. 

ER. HERNDON: Just relax, Mr. Ruby. . 

Does your“arm feel ail right? | 

. ER. RUBY: * Fine---I'm all right. 

MR. HERNDON: _ I will continue this next series - 

of quections and it will be listed as Series (9){a). | 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 8:17 p.m. | 

MR. HERNDON: | fe will cegin again. ° 

“apip You SHOOT OSWALD BECAUSE OF A LABOR UNION .- 

  

, dared LUENCE?" 
9 
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“™ — . h [ RUBY: "yo", ae 
MR. HERNDON: "DID ANY LONG DISTANCE SBLEPAONE * 

CALLS WHICH YOU MADE DEFORE TSE ASSASSINATION OF THs 2 >    

~PRESIDENT HAVE ANYTHUNG TO DO WITT [EE assp SSTNATION?® & Be 

ER. RUBY: "Not a eo 
_. MR. HEREDON: "DID ANY OF YOUR Lox DISTANCE____ 

TELEPEONE CALLS CONCERN TEE SHOOTING OF OSWALD?" : - 
MR. RUBY: | M0", . 
ER. HERNDON: "DID YOU SHOO? OSWALD IN ORDER To. 

SAVE MRS, ICUNEDY THE ORDEAL OF A TRIAL?" OO 
VR. RUBY:. "yz", 
MR. HERNDON: "DID You KNOW THE TIPPIT THAT WAS 

KILLED?" . 
MR. RUBY: "No", 

MR. HERNDON: "DID YOU TELL THE TAUTA ABOUT RELAY- 
ING THE HESSACE TO RAY BRANTLEY 10 GET MeWILLTE A FEW, GUNS?" 

MR. RUBY: —— "yES", . 
MR. HERNDOX: “DID YOU GO 70 THE ssecmer'wo ox 

FRIDAY NICHT [0 GET THE TELEPHONE WOMEER OF KLIF?™ 
MR. RUBY: tyes" oo, 
MR. HERNDON: "DZD YOU EVER MEET WitH OSWALD AND 

OFFICER TIPPIT AT YOUR CLUB?" 

MR. RUBY: ° "No", 

  

MR. HERNDON: That completes that series. I will   release that pressure and you can now relax. 
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‘fine. 

additional questions you want asked,- we will do our best 

- would like to ask you, Mr. Ruby, on the next series, 

Friday?" . ; °   

ne 

Ti. COURT REPORTER'S NOTE: \/20 p.m. - aan 
MR. HERNDON: You seem to be relaxed and feeling . 

t 

MR. SPECTER: Are you ready, Me. Herndon? oe fe , 

  

ER. HERNDON: 3 . Yes, that completes that series 

|. MR, SPECTER: Mr. Tonehill and Mr. Alexander —   

have returned to the room. - 

MR. HERNDON: Snall I go right into the next 

series? 

KR. SPECTER: Go right into, the series. We just 

w
e
 did Series (9) ana (9)(2), and we are now going to Series (ac 

MR. HERNDON: Yes. We just have a few more 

cuestions. 

KR. RUBY: That's wonderful, except there are a 

few things that I think you've left out. 

MR. SPECTER: Yes, Mr. Ruby. If you have 

to cover anything additional when we finish. 

Im. HERNDON: Here are the next questions which 

Again, I want to meke sure that you understand each and 

every one of them. 

“Were you at ‘the Parkland Hospital at any ‘time on 
Pat L gl alee cae     

MR. RUBY: No. 
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— 185 
IONJHERNEON: "Did you say elything at the tine . 

you shot Oswald?" | ra ares 

   
MR. HERNDON: "eve any menbers of your tently 

been physically harmed because of what you Gia?" 

~~s--- ‘ MR, RUBY: --- Not up to this Point---n0. 

MR. HERNDON: Then, the ‘question can be. : 

answered in your mind either "Yes" or "No"? 

MR. RUBY: No. 

MR. HERNDON: You can answer 1t? 

MR. RUBY: Yes. 

MR. HERNDON: "Do you think menbers of your * 

family are now in danger because of what you did?" 

RR. RUBY: Yes, sir. 

LR.- HERNDON: "Is Mr. Fowler in ‘danger: because 

he is defending you?" 

. MR. RUBY: Yes. 

— 

MR, EERNDON: Dia Blackie Harrison speak to - you 

just before you shot Oswald?" 

MR. RUBY: I don'ts know---so, T'll say "No", 

‘Oh---I see what you mean. ‘ 

_ HR. HERNDON: "Did Blackie Harrison speak to ° 
-you----" 

at 

ER. RUBY: No.   MR. HERNDON: —"---just before you shot Oswald?" 
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HOE ° Ko. A) a ee, 

MR. HERNDON: iL re alize this is based on your” . 

recollection, put if you feel you can answer it "Yes" OF. a 

wre ; 2 . 
PNot LS. fine. 

tae 

VR. RUSY: The trouble is---I dicn't ‘heap any . 

sounds of yolees---thens I've. got to say _'No". 
  

e HERNDON: It's your recollection you don't. ~ 

recall Blacicte Harrison speaking to you just before you shot 

Oswald? 

MR. RUBY: Yes. 

ER, SPECTER: Mr. Ruby, you answered the question 

"Yes"---"Did you say something immediately before you shot 

Oswald 2" 

MR. HERNDON: Iwas going to ask that on here 

and then ask hin about that again. 

ER. SPECT: : Yes, but I would like to cover it 

in advance. What did you say to Oswald, if you. don't ming? 

MR. RUBY: ~ TI said, "You killed my President, you | 

rat", something like that. "You Killed my" or "our 

President, you rat", 

MR. SPECTER: I would like then to modify that . 

question, Mr. Herndon. "Did. you say anything to Oswald Oo 

smaeCiately before shooting hin, other than, tYou killed our 

“President; “you rati"? If that's not 00 iong, I'd ike” 

that. 
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# HERNDON: Well, just er te eit down vend 

take a g00d look at that question. 
ates 

(ae this point there wes a conference between Messrs. ee 
oe Fedde    

~- Specter, Alexander, and Eerndon out of the hearing, 

of others in the room.) ae 
me 

_ - 7 FR. SPECTER: _. Kr, Herncon, would you now read __ 

the question to Mr. Ruby, as we have modified at after 

consul tation. : 

ER, HEREDON: Mr. Ruby, the question will be 

this way: "Did you say anything when you shot Oswa 1d 

other then that what you testified about?" 

Me . RUBY: No. 

MR. HERNDON: The testifying about was pertain- 

ing ' to those statenents thet youlve just. tola us here a 

few moments ago, Do you ‘follow me there? 

ER. ‘RUBY: The statement I made? ; 

WR. HERICON: All right, I will proceed with 

the series again. } 

MR. SPECTER: t's proceed with the series, 

May the record show that Mr. Tonahill and 

Mr. Alexa: ider have left the room. 2. 

TaiE COURT REPORTER'S NOTE: 8:25 p.m. | 

MR. HERNDON: Are you ready to begin row; 37° = 

Mr. Ruby?” OO - oes 
PR. RUBY: Yes. 
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. the actual asking of the ‘Questions. 

q 
q 

  

Vix SERNDON: ALI right, af sh wild uneross your. 
legs and put your feet flat on the floor, Please, 1 re Ruby, . 
ané are you confortable? 

  

MR. RUBY: Yes. 

BR. HERNDON: Will you Loolc Straignt ghead curing 

  

‘ For the record, this is Series Number (9) 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 8:26 p.n. 1 

« FERNDON: t novice. during the time---all the 

time I ask you questions, Mr. Ruby, that you close your 7 

eyes, if that's a way that you can concentrate, that's 

perfectly all right, 

MR. RUBY: That's why--tf I were guilty of some-_ 

thing or iri were trying to evade something, certainly | 

closing your eyes would be less advantageous for you to 

cover up something. Do you follow me? In other words, 

closing your eyes means that I do want to tell the truth. 

R. HERNDON: That's what I want you to do---Just 

concentrate on the question alone énd you have to make that 

fecision whether you will answer it "Yes" or "No! . . 

MR. RUBY: In other words, if I was trying to cover 

2p anything, ZI wouldn't try to get more of a vision of what 

you're trying to refer me to. 
~ , 

  

wR. HERNDON: All right, 4f you will look straight     ahead now, and sit perfectly still, we will begin, ‘and I wild 
OOELL GLIVER 
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: i let you Ky wnen we're going to ask C Ye | first question, . a 

me a BR. RUBY: In other words ; I'm trying ‘to be: more . 

3 emphatic with the truth when I close my eyes---nore than - 

of! the truth, «| | oe 
6 MR. HERNDON: Would you put your complete 3 left - 

& hand on that arm rest---that's it. . 

an TEE COURT REPOR BERS NOTE: “8:27 p.m. Ott 

§ | MR. HERNDON: ‘The test will now begin. 

° "IS YOUR NAME JACK RUBY?" 

- 10 MR. RUBY: . "YES", 
iz 

MR. HERNDON: "WER =ank YOU AT THE PARKLAND EOSPITAL 
Lz 

AT AKY TIME ON FRIDAY?" 

13 ‘ 
MR. RUBY: "xo", 

lé . : 
ik. HERNDON: "DID YOU SAY AXYTHING WEEN YOU SHOT 

15 . 
OSWALD OTHER THEN WHAT YOU'Vie TESTIFIED APCUT?" 

16 . 
: ER. RUBY: *XO" . 

17 
; ER. RERNDON: "EAVE MEXSERS OF YOUR FAMILY BEEN 
| 1S 

yo . 1 PHYSICALLY. FARMED 3 3ECAUSE OF WHAT You Dip 
| 9 
4 MR. RUBY: "NO". 

: 20 : . . . 7 . 
May I interrupt? , . , ° 

21 : 
MR. EERNDON: Just sit perfectly still. We will 

22 . 
pe Giscuss the questions later, Mr. Ruby. 

oe “DO YOU THINK MEXSERS OF YOUR FAMILY ARE NOW nw. 

; 25 DANGER BECAUSE OF WHAT you DID?" Ls wette co, 

MR. RUBY: (Xo response)     
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MO} HERNDON: = "IS MR, FOWLEP™}N DANGER BEC AUSE “2 

   
   

HE IS DEFENDING your" ATE 

MR, RUBY: (No. response) | | 

. MR. HEREDON: "DID BLACKIE HANSON SPEAK 10°"! 

  

YOU JUST BEFORE YOU SHOT OSWALD?" 

. MR. RUBY: / ENO®, 

MR, HERNDON: That will conclude that seriés, 

and just sit still a moment, Kr. Ruby, and I will let the — 

pressure out. Now, &5 soon as I shut this off, we'will 

discuss these questions. | 

THE COURT REPORTER'S NOTE: 8:30 p.m. 

MR. HERNDON: On that series of questions, 

Mr. Ruby, you failed to respond or answer one or two of 

these questions » which I'll give you an opportunity now to 

make any comment you wish to make about them. 

Question Number 5---I: asked=--"Do you think 

members of your family are now in danger because of what | 

you dia?" ~ | | 

| WR. RUBY: Well, they're alvays exposed to it, 

so I don't know how to answer that. . 

MR. HERNDON: . In other words, you felt it would 

| be difficult for you to say either "Yes" or "No", 4s that 

correct? 

  

ER. RUBY: That's right---the same way with - 

Fowler. I know when he's representing me, he's putting 
  

e ~ 
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hinmsclf on” se spot. . Soe oe Seer aS goo 

KR. WOOD: Neither the court reporter nor I got 

  

      

. the last name of Blackie---exectly? ~ ,  -. ed 

~- cer: “MR, HERNDON: I believe I saia "Sarrison", That's 

the way I had it in my noses, but perhaps you mignt have "*' 

gotten the impression I said "Hanson", - 
  

You knew who I was talking about, Mr. Ruby? “ oy 

| MR. RUBY: Yes. oe 

MR. HERNDON: That's the main thing that you 

knew exactly who I meant. | Og 

MR. SPECTER: I believe you said "Harrison". 

MR. SPECTER: Mr. Ruby, are there any other 

| Questions which you would like to be coverec with you? . .. 

ER, HERNDON: Excuse me, Mr. Specter, I have one. 

more question here. For my records---he did not respond _ 

to Question Number 6, rf you want, I can go over that - 

and we ean discuss that question without any response. . 

MR. SPECTER: No, I'd like to discuss thet.” 
Mr. Tonahil2 and Mr. Alexander have already re~ 

turned to the room, end I would like to discuss that if 

it's all right with you here. . | 

Let the record show that we would like to cover - 
wee 

that now.    
MR, HERIDON: Kr. Ruby, on that last series, I~~ 

asked a question; "Is Mr. Fowler in danger because he is 
  

ODELL GLIVER 
: GOURT REPOATER © FeOERAL GOURT 

. . BAYAN AND EAVAY 4 
HONK RI 8-238) 
DALLAS 1, TEXAS - 

  

 



  

    

Oo 
YM 

BK 
8
 

© 
Oo 

2 
oO 

a
 

192 
  

‘wentea to remain silent? oS 

think of wanting---when was the first time it ever entered   

Gefending~jou?" You -vrenained silent,’ which ts. one of, ca 

the ins Sructions I gave you, if a Fate) pleased to do. . wh 

Would you at this time indteate 40 me wy you 

    

MR. KUSY: Well, Number One, this is quite: a - 

notorious thing, and don't. for, get, it's just like I spe ci~ ~ 

fied when Earl Warren was in danger, you know, | so he 1s-~ 

in other words, people have a Gislike for me, and | 

Hr. Fouler is trying to Gefend me, and this won't make him 

too popular a person---too well-liked of a person, I should 

ER. HERNDON: Then, you just simply didn't 

want to come out with a "Yes" or "No" answer? 

oMR. RUBY: Yes, because I wouldn't know how to 

answer that. : 7 

MR. HERNCON: All right, Mr. Specter. Thank ~ 
you. | 

ER. SPECTER: Mr. Ruby, do you now have any other 

questions. which you would like us to ask you on this poly- 

Graph examination? 

ER. RUBY: Yes----"At what time did I first. 

“Ry mind thet I vented to comit this act?" a 
+ ADRS te ey 

MR. SPECTER: You mean the shooting o of Oswala?   ER. RUSY: = =Yes. 
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K}SPECTER: We asked you ‘7. oe pes ve 
MR. RUPY: You ‘dié---because sf anything ‘prior - 

to that---in other vords--- . Opi tea: 

~~. oe. BR. SPECTER: No, we asked you that very car 

fully a number of ways and one way wes when Mr. Feradon 
' 

erked “you aia you think of it on Friday, and you said "HO"; 
  

Cl you think of ht on » Saturday norning--"¥o" Gid you . 

think of it on Saturday evening---"No" 3 on Sunday morning--- 

"Yes" » 50 we've covered that very thorougaly. 

YR. RUBY: Have I ever received eny monies---we 

con't need that, do we, for subversive purposes or anything. 

MR. SPECTER: I think we ‘ve covered that whole 

ere very carefully. | 

Im, RUBY: Now, whet ebout my being prese.t in . 

the News Building thet morning? Here-~-the assassination 

‘took place across the street from there? 

MR. SPECTER: Mr. Ruby, I think we have covered 

that when we asked you ari you told the truth on your testi- 

mony before the President's Commission, because you went 

into that on June 7, and that isn't nearly the central issue. 

es the other specific questions we have asked you. 

ER, RUBY: Yes, but if I was in a conspiracy, , 

wouldn't it start off.with that point? Oh, yes, they _ . 

] Cidn't ask’ me another guestion---"If I loved the President 

£0 much, why wasn't I at the perede?" Is that a very 
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. testinony, and quite frankly, we have rejected then as”. 

' that I should build up such e@ great affection for hin, — 

Still show my sincerity or ny feelings and why I was carried 

me in such serious trouble? 

‘on the machine other than to ask you if you told the truth 

stranze---now, I vent ‘to tell you sonething that's notice~- 

important “uestion to ask? ee 

iR.. SPECTER: We have cons tdered those | ques tons 

ang th at was when we reviewed the transcript of your a . 7 

being not important. 

AR, RUSE: You have? - T se Now, isn't 1% 

able in this part of the country about the poll tax, and 

there are ea ‘lot of other reasons, maybe. I'm reluctant 

to buy my poll tax in time, and I don't recall whether or. 

not---is this all right to go in the record i? I speak? - 

. _ wR. STECTERs You mzy go on the record with . 

eny facet you think is important for the Commission to 

know: about. | 

MR. RUBY: and yet, it's strange that perhaps I 

didn't vote for President Kennedy, or dicn't vote at ell , 

when everything points against me. For instance, the 

parade issue I referred to. How can I answer that and 

away so emotionally to do something like that, that has put 

WR, ALEXANDER: Jack, there's no way to put that   in your testimony; end that's an opinion without conerete 
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| h| fects, OY | (Veg nr 

vo IR. RUBY: But I con't remenber if I got all the. 

- 2] testimony in when Warren was here? _ 

Flo oo MR. SPECTER: -You testify now as to anything you 

5| want to ade and we can ask you one question at the |) .- 7 

6; that will be "Have you told the truth in everything you've | _ 

7 sai@ here today?" That one question will cover everything 

S you said, so that if any other phase comes to your mind 

2! now, let us hear cbout 1s. ot. 

e 10 MR. RUBY: What I'm trying to bring out is this: 

2 a2 It's---and everyone was very much surprised---vwhy should I 
wa x , . . 

2 be carried away so emotionally to comnit the act, and yet 
i . . 

13) mowing how I felt and knowing I know I'm telling the truth, 

2 how can we bring that point out that I am ne sincere in why 
ws . . . . . . 

“9 ly aia 16? 
16 i . 

MR. SPECTER: We can bring that out with the one | 
17] - - | 

general question. Now, is there any other topic you would 

1 ~ : . 
. like to testify about and heve us check you on your truth-. 
18 

| fulness? 
' 20 

. . . 

MR. RUBY: Yes---whether or not I was ever mixed 
21 

up with the underworld here or involved in any crime? 

22 - 
fin. SPECTER: You've been. asked that specifically, - 

| and you've testified about that. Joyo F 
by ZS os eee 

Lot ea ceo ER. RUBY: Yes. You see, I've been in Dallas 
25 . 

17 years and yet suddenly I get involved in a very serious 
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crine and pes very popular with the, plice Department and te 
. 

  

  

2{ a lot of other people, and the irony is~-=1t took. a complete pO 

“3 reverse of that, because of various euspicions, nature, and . 

_&] 80 on, . . 4 : | 

5 x vonder af you follow whet Im crying to bring . 

@| out? Maybe there's sonething we cen cover Sn thet area, 
tg MR, ALEXANDER: eck, let's cover it this wey. 

| S| "Were any or your relations with the Police Department 

9| improper? " 

10 MR. RUBY: No---you, like doing business or _ 
il| something or other? | 

  

inj] IR. ALEXANDER: Yes? 

  

4 

22 MR. RUBY: No---none whatsoever. 

14 . HR. ALEXANDER: Well, would that question cover 

15 / what vou ee in miné? . - 

1s MR. RUBY: Xo. 

27] MR. ALEXANDER: Tell us what you had in mind and 
18 then we'll frame the question, because that's an area. 

  

18 WR. RUBY: Whether or not I am of criminal back- 

ad Sround or whether I'm an honest and sincere person, because | 

21 all-‘those things came out and suspicions came out thet Jack 

  

2% Ruby was involved in this end thet and leaves 2 lot of 

23 surpicion as to my background end my character, - That's 
24 . “ , . / To _ | very vague; but that's what I'm trying to bring out. 
25 

ER. ALEXANDER: Eow would this ‘question be?       
BOELL SLIVER 
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tn you a police character?’ ) 2.020 i ; aes ap vacter?, ) re, 

  

    

  

     

  

2 MR. RUBY: None. oo CE 

3 MR. FONAGILL: “Are you a one hundred per cent | 

4| -Patrlotic American citizen?® . e : 

5 rR. ALEXANDES : "Are you a lew abiding eltizen?™ 

6 MR. RUBY: That's better---that's the question. 

7 MR. ALEXANDER: “Are you < law abiding patriotic - 

g| citisen?®™ , . 

9 ER. RUBY: Yes. - 

10 MR. FONANILL: "Are you a hundred per cent - 

dL | smerican patriotic citizen?" 

22 ER. RUBY: Yes. 

: 13 MR. HERNDON: That can be asked. 

14 ~ MR, RUBY: | That's very good, because---shall I> 

15/ elaberate on this 9 ~ 

16{ HR. SPECTER: Yes. 

17 ; BR. RUDY: I became closely attached to our 

18 beloved President when he gave that wonderful speech when 

we had our problem in Cuba at that time. That was a very 

#0! tremendous speech and then I followed him on television and: 

211 in megazines wherever he went---to Ireland and different. 

22 places. 

23 Now, Joe asked e very good question. in’ other : | 

we = a. RE “words , either you are -American or you're half and half or — 
zS 

you're indifferent to the way you feel about your country     
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. show eny overt---but inwarély, I'm a very unsteble person. 

toc = *   
  

and how muc:f you love it. - | D 

When he stated to mea moment 250; "Are you 100% 

Anevicen?" ~---that's the vay you feel about your countay. - 

x aéntt know how to state it but first of all, I vant to. a, 

make sure---I've got my flags 2n bet ch eclore--~that ecesatt 

I'm very lax in certain Geteils end things, and yet for the : 

exotional feeling end the feeling for giving my life and 

for loving this country is so great, that I think when you 

sked me that question, “Are you 100% Anericen?™ and if I 

answercd the truth, it will have greater effect than any othe 

wey you cen ask me. 

MR. SPECTER: Mr. Ruby, we can cover that one in 

2 specific question, in another general ques son, on 

whether you have told the complete truth here todzy. Are. 

there any other topics which you want to cover? 

WR. RUSY: Oh, yes, sir. Has any of the under- — 

world ever contributed money to me for my clubs, or was x: 

put in here as a front for the underworld or taings to that 

effect. I meen---this hes a relation ship to criminal 

intent. 

MR. SPECTER: We've asked you the question if 

the uncerworld had any connection with the shooting of - 

  

‘Oswald. cS Bi be 

x 

  
  

Let me now ask you for the record while you are 
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under oat! whether you were put in be by the underworld? 

MR. RUEY: Noo  °- ee 

   

  

MR, SPECTER: ' Did the undervorld contribute in 

_any, way to the Pinaneing of any of your clubs? - . 

ER. RUBY: None whatsoever, “gals 

Ma. SPECTER: Have you had any connection or 
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association in eny way whatsoever with the underworld : 
Se me Bn 

during the past 17 years you've been in Dellas? 

MR. RUEY: Never have. 

ER. SPECTER: Now, we'll ask you in a fev monents 

“with Mr. Eerncon, whether you've told the truth, and that 

will be covered---that will cover this underworld question, . 

MR. RUSY:. Just the one question is enough to eS 

cover it? a 

MR. SPECTER: Mr. Herndon advises that it is.” 
ER. HERNDON: I can ask that question and have 

it a matter of reconzd, . | 

MR. RUBY: You see, there are so many things thet ° 

LI know in the minds of the people in Dallas that you're not 

‘concerned with, that maybe I was put here.as a front of the™ 

uncerworld and sooner or later they will get sonething out 

of me that they want done to their advantage. 

    

Everything I: have had financed,’ my brother Earl, 

-+ has contributed the money for or Ralph Paul» a friend’ of ‘mine! 

has loaned me money. - oo ° 
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Z you are recen tly eiscus sing, a 

_ S| here are mere or lees in the area of enot dons and the area 

is
 

~ Meczling with edvance ps ycholozy or of a psyeht atrie nature, 

wus and 2 although Iocan ask then if you £0 wish, they are 

is)
 

questions that donts necéssarily lend themselves to the 
  

  

polygraph technique . 

Unless you can specifically ; break thea don to 

oO
 

m7
 

R
N
R
:
 

a @ “elearcut gues tion which could be answered truthfully 

20) "Yes" op "Ho", that involves a specific action or enotion 

  

    
  

that he can recall in regard to a particuler action, then 
22 it would not be a good question here. 

1s MR. SFECTER: I agree with you. 
14 MR. HERKDON: You see, this 100% American type - 
is question doesntt necessarily lend itself to polygraph 

16 examination, 
oo. 

oy ee 17 MR. SPECTER: I agree with your conclusion, but 
| 18 . what we're trying to do now, after covering all of the ~~ 

29 impor tant substantive questions which I think we have, _ 

20 after Mr. Ruby te2l 18 me that he is satisfied with what we : 

, ' BS have covered, I propos e to ask the Same ques tion of 

| 28 Mr. Fowler anc Mr. Alexander and also Mr. Tonahill, 50 that . 

oe. 23 we will have covered -the subject matter, so that. we will go 

os Bboy ae our utmost to be all-inclusive here, 50 that vhatever™ effect | 
| * the polygraph can Gauge as-to kr. Ruby's truthfulness, we 

PHONE Mt 8-22381 
DALLAS 13, TEXAS 
 



    

  

  
  

ER. RUBY: Let ne put at this way! Bete t run - 

@ night club. ZI run a nicht club -and on. Prtday this tr rage 
x ah os : 

~event heroens and ZI get carried away more so than ehyone | 

else. Way? Way was Iso sick mentelly or so carried 

  

I inuneait ately replaced my newspaper ads 80 that” 

I would be cloded for thoce three days. ‘This is the | 
ironic pert of it, that wouldn't it be a tremendous hoax, - 

or certain pe ople would probably believe it that wey, thet 

here's a fellow that didn't vote for the Presigent, closes 

his clutsfor three days, made a trip to Cuba, relayed a 

message from a person---frem Ray Brantley---look at cetreun- 

stantially how guilty Iam? If you want to put all these 

things together? Then, I heppen to be doxvn there,. whieh 

is @ million and one shot, that I shoulé heppen to be down 

there at that particular second when this man comes out of 

whatever it was---an elevator or whatever it was---all 

these things--plus the fact of the Post Office box and other 

rumors that they saw us together at ‘the club---how can we . 

Sive me the clearance that the ads I put in were authentic, 

my sincerity, my feeling of enotionalisn were ‘Sincere; that 

nat Sunday morning I got carried away after reading the : 

‘article, @ letter addressed to Caroline and then this 3 tie 

article that stated Mrs. Kennedy might be requested to cone     
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back and 2“) the ordeal of the beter) ! 
Also, if there'was a conspiracy, then this Little. 

Sirl that called me on the phone in Fort Yorth then wets 
bart.of the conspiracy, Do you follow me? . 

‘ BR. SPECTER: I understande | you, ‘Er. Ruby,’ but 9) you 

heve testified about most of this on ' the prior occas ton, 
  

such aS seeing the article in ‘the newspaper, about ‘the letter 

to little Caroline ané about the necessity for Mrs. Kennedy 

to return, and we have formulat ted the questions concerning 

the major topics which we have of concern and have su epple. 
mented those topies in the questions to you, and I think an: 

  

all fairness that we have gone as far as we can on any of oS 

the substantive questions, and I want you to be satisfied, 

ané the Comnission wents you to be satisfied, and that's why 

I keep répeating the guesticn--vhether you have any other | 

topic. I can see you are trying to recollect something 

else---30 that you will have covered everything in a cons. 
~~ ¢lusive way. 

ER, RUBY: Yes, . 
MR. SPECTER: As soen as you are satisfied on that, - 

I'm going to ask the other gentlemen a question, as I say, .- 

and as a matter of fact, I can do that now while you are. 

still thinking. 

  

I will ask Mr. Fowler if there is any other question   that he would like to have asked of you at this time? 
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rN ques tions you would like to have asked? 

  

  

  

4@ FourER: sir, I know os other questions ca 

  

thet could be asked at this time. a s Seer eae 

« SPECTER: . Tonahill; 3 do you have ™ any other 

elea es mae 

  

MR. TOXARILUs | Bo, I Gontt, I think it hes been . 

“very, 1 very com aprehensive. ‘Fro my: knoy wedge of the back- 

Ground, I think. af you asked Jack if he went to. the Dallas 

Horning News that morning to attend to business and’ pro-. a 

tested vigorous ly the ad insulting President Kennedy, af : 

he protested because he's a 100% patriotic American estizen, 

I think he would tell you "Yes" and he would be telling the 

truth, 

I think if you asked him why he went out about 

hk otclock in the morning with George Senator and Larry 

and took that picture of the sign--- 

MR. RUSY: Don't mention anything about thate~-. 

we're in a bad spot down here because of that. 

BR. TONARILL: ~--of Chief Justice Earl Warren, 

he woulc tell you that he ai a it because he was going te | 

turn it over to the i3I and some attorneys, because he 

thought it was un-American and he did it because he's 

a 100% patriotic American eftizen, and he's telling the 

MR. RUEY: I also went over to the Post Office to. 

check on the box. 

  ~ , : ODELL SLIVER 
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-Ge rogatory“statenents about President Kennedy? lossestes   

owe oe 

TONARLLL: The seme tefl > on the box at e 

seo there if the Post Office. numbers on the sign “and ah’ 

the newspaper ad meant the saz @ person Wes behind it, which 

   woule be the Jorn Zirchers ana Communists both, and he | 
+. 

  

wanted to do something about it bosause he's a 1005 

: Patriotic Anerican eltizen, ne would be te ling the ‘truth, 
  

mR. RUBY: I tents ‘now, about the ad---yout re ~ 

talking about the ad against Pres ident Kennedy? - . 

MR, TONMHIIE: Yes. , a 
ER. RUBY: I didn't refer to the John Birch--~" 

wach reference to that. 

ER. ON! SILG: He wantecd to see if they were 

connected together---the seme people. 

"MR, RUBY: I @ién't mention the tera "John 

Birch", I just said, "I woncer who could heve placed that : 

aa in there?" 7 

| MR. TONANILE: That's all I have. 

MR. SPECTER: - Mr. Alexender, Go you have eny ” i 

questions to ask? | 

HR. ALSXDER: I have no questions to ask. oo 

I think it has been most comprehens ive. 

IR. SPECTER: ir. Ruby, did you go to the Dells 

horning Neus to protest the advertisement that made : 

    

MR. RUBY: No, I went thera to place 1 my ad,     

SoOELL OLIVER 
BSOURT ALPORTER* FEOEAAL COURT 

f "VAN AND ECRVAY 4 
FAGNE At 8-2281 
DALLAS 1, TEXAS 

  
aoe “5 yo 

= p
re
t 

ei
 

ae 
pe

di
 

NE
D 
A
E
 
a
 

  

i i 

 



      

“
3
 

       i
f
 

? 

4 a 

    

  

© 
© 

8 
@ 

  

   

  

  

  

    
     
  

“- (Stenotype Mape, Master Sheets, ‘Carbon and Waste”   

    

      

     

  

   

  

_ turned over to Commission for 7 dentruction.) i. 

e
e
r
e
e
n
e
   
  

  

  

      

x 

art
es 

We
re
 c

tu 
o
t
 r

e 
oe
 

et
e 

ka
re
 
e
e
e
 

ey
 

 



v9
. 
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kneel at Ma Na Tine ate Bg Salma ite oti, wins dies nits seat a 

  

there on the weekend, in the first place. By business, is, os 

  

-~ one’ 
—C C 05. 

beeaus e my business is very---it's very important that Itn 

cangueted on a cach besis, ane you cau'tt place your es, oe 

unles S you are there te pay for them. 

  

Re SPECTER: - You testifica to that berore? 

MR. RUBY: Yes, I did. . 

ER, SPSOER: Did you make any comment about © 

the nevepaper advertisement which contained derogatory 

references to Presi¢ent Kennedy? 

ER. RUBY: We scoke about it up at the Morning 

Kers there, and I didn't went to make enyching there about 

. 46 because I knew they accented at. They accepted the ad. 

It would be rather emberressing to say something to then 

because they were responsible Tae phones wers ringing 

off the desks with people vancetitng. vertous ads and.so on, 

‘but I did make---I went to the Turf Club---that's where i 

got all hepped up about it---over at the Turf. Lounge, and | 

Io went to the Post Office to find out who was it that placed 

that ad, you mov, end how it came about. 

UR. SPECTER: Are you satisfied then, Mr. Ruby, 

that 2f we asked you one more question on the polygraph, | 

specifically, "Hes all tne information which you have testi- 

‘f4ed to toéey been thé truth, the whole truth, and nothing - 

but the truth?" 

pe
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  KR. RUBY: “Plus the fect that I'do want to get in 
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eee lw we eat ce 

my Peeling for snevieanisn and how <I ‘felt, Dedause-r= w _ 

renember---there may be unseen persons that may not believe 
po ane 

‘Sn ny Sincerity, so I want that specifically asked~=chow | 

i feel abouts my country I live in and so on, unless 4tts - 

  peatang something.-- Is Co a 

Im. ‘SPECERR: Well, we will ast at of you ‘again 

so thet there's no cuestion about. We will formulate 

the question, "Do bo you consider yours<lf to be a 1008 

fsericen patriot?" | 

| IR. RUSY: Yes. 

ER. SPECTER: Ana then wetll ask the general 

question about whether every bit of information you've . 

given us today has been the whole truth? oo 

ER, ROBEY: ‘Yes. 

MR. SPECTER: all right, will you proceed, 

he. Herndon and ask those two questions. 

Em. RUSBY: One nore thing---shoulda't you: ask me, 

or isn't it necessary, why I sudcenly wes so carried away 

to get involved in this serious erime? - | 

MR. ALEXANDER: Jack, that won't work on the 
‘machine. vo | oe 

MR. SE..0cER: We have to ask you a "Yes" ‘oF io" 

‘gues ton, & ané we've already covered that ‘by asking yo you ‘the 

cuestion about hrs. Kennedy-~-whether you dién t shoot 

Oswald to evoid having her come to trial. sg 
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“polygraph.   

MR. KUBY: Yes, that covers that. © 0 * 

ER. SPECLER: Theat covers that subdject.. ~ 

ER, RUBY: In other words, I can't answer that | - 

truthfully and have another reason for Coing it, is that , 

correct? 

ER. SPECEER: Correcty 0 <0 se eee 

ER. RUSY: That would answer that? 

| MR. SPECTER: Yes. We've asked you all the 

réa2eons--- 

ER. RUDY: Bus you don't ask me why I did it, 

though?» Woy I wes carried away so much---you don't ask 

me that. 

ER. SPECTER: We Gid ask you---we asked you 

"ny Gid you shoot Oswaid?" . 

MR. RUBY: But you dont ask me why I got carried 

away so? 

‘MRS SPECTER: Well, it's the same question. 

WR. RUSY: ~ Oh, it's the seme question. 

fR. SPECTER: This is the same question---in | 

the form of---"Did you do it in order to save Mrs. Kennedy °. 

the travail of e trip to Dallas?" That subject matter 

has been covered as comprchensively as we can through the . 

Now, Will you proceed, Me, Herndon, end ask those 

finel questions ?   
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maC REDON:  I-would like t(~oceed with 9°. | 

Fare you Jack Ruby?" . OS se Te ee ay 

KR. SPECTER: That's fine--that's your line. - 

_. .:. BR. HERNDON: hen, I°]1 ack you, "Do you consider 

yourself to se a 1005 American patriot?" 

ne last question you wanted wsxed, | “ PZ < Then, wWaay wos © 
  

“rt. Scecter? = 

te “é 

UR, SPECTER: "Is ell of the testimony given by 

you today, the complete truth?" 

| TR. HERNDO: I think I can ask those questions 

now. 

ir. Ruby, Goes this noise Gisturb you right nov, 

are you conscious of it or aware of it (referring to audible 

conversations between other jail occupants }? 

ER. RUSE: i hear it. 

1 IR. HEPNDON: fee you ell right? 

Ma; RUSY: Yes. 

MR. HERNDON: Ars you tired? 

ERS ROBY: Ko, I'm all right. 

MR, HeSNDON: “ Are you getting a little tired? oy 

ER, Rosy: I'm all vignt. 

MR. HERNDON: I'll ask you just these last few 

questions. Would you once agein kindly put your feet flat 

on the floor, dnd let's put these back so you will be 0 

ecnfortable.   
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Cows SF i - . 
Trt’ COUAT REPORTER'S NOTE: C55 Pome ee t- 

ER. EERNDON: I will have to wait fo> the instra- 

  

tnt to war up just a secené. - . “oe - 

this will be Series Number (11). Saar, 

(iir. Eerncon snanpea his fainsers one time.) soy y 

Ave you roeady to. procecd? » moons oon 

ink. RUEY:. Yes. 

OR. HERETONs L'li just esk these three questions > 

anc once again, these are more or less summation questions 

here, end I want you just to relex end answer then sinply, 

"Yes" or "Xo™, 

fhe series will now begin. 

"ARE YOU JACK RUBY?" 

ER, RUSY: Pyost, 

MR. HESSDON: "D9 YCU. CONSIDER YOURSELF ig @) ‘EE & 

1003 AAERICAN Pioarone" 

BR. RUST: "YES", 

MR. HSRNDONs “ZiS ALL THE TSSTIMONY GIVEN BY YOU - 

TODLY EEN THE COMPLETES Tacra?" 

BFR. RosY: tuts". . a 

Ba. EERSDON: Tne series is over. 

TES COURT REPORTER'S NOTE: 8:59 p.m. 

KR, EERNDON:. I have no questions, Mr. Ssecter, - 
a eet 

ER, SPECYER: henk you. ‘That concludes the 

polygraph examination.     
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ae 

1 eezmon: Now, I will thes all this para-" 

es
 

> Q ’ es e fs
 

a off of you, Hr. Ruby. Oe mee, 

VR. SPECTER: 

  

I would like to have you sign 

‘your nene about ten times, fe: us, Kx. Ruby, and would you 

put the Cate on this for us tec? The Gate ts duly if, 1954 

—--~ ~~ ER, ROBY: --Let me have my glasses 7808S 

EPR, TONAHILE: (danded glasses to Kr. Ruby) 

ER. SFECIER: And now would you write the sentence 

at the boston, "Now is the tine for 211 gocd men to come to 

the aid of their country", | 

ER. RUSY: (Complicé with recuest of Er. Specter) — 

ER. SPECTER: How, would you skip down and write 

that again, I would like for you to write thet three. 

tines in all, ard you mignt sit Gown and take a chair and 

poms memmp 
a. ROSY: 

ER. EERIDCU: It's 9 ofclock. 

ER. SPECTER: Ihave five after nine---Dellas, | 

Texas time. 

BR. RUBY: Joe, are you going to do what I asked. 

‘ 
you to? . are 

a 
eee . 7“ 

BR. TONARTLE: 

me well encush to know thet I'm going to do my best. 

I'm going to do my best. . Your know.     
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2 WO) xcsz: TL kmow you well Crean. eee - 

2 IR. EERNTON: You were very coerce Hr. Ruby. 

Z MR, TONAHTLE: Gosdbye, Jack. | Good to see you. 

4 . BR. RULY: You're oing to éo what I as x you te to" 

5: Go? . 

€ MR. EONEHTEID: 9 Ztn going to do my best. “5 toza 

“71 you I would. Everything I éo is for your best interest 

8! ana Ihave worked awful hard. " 

9 ER. ROSY: I know. You are a big man and I | 

+0 know how big you can be. os 

it VR. TONMZHTIL: I'm going te do my best, like I 

iz said, and not ict anys ching under the | gen havpen.. | 

ie MR. RUBY: You know whet I'm talking about? 

14 MR. ROSEILD: L know exactly whes you're talking 

3) 
about. 

16 (Before leeving the room Mr. Ruby conferred 

wv - briefly with Messrs. Tonahill and Aiexancer 

+8 out of the hearing of others inthe room, and . 

™ departed with Chief Jailer Holman at 9:07 p.m.) 
z0 - 

- 22 SIGSATURE OF JACK RUSY. 

22 
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al PRESIDENT'S COMMISSION 

5 ON GE 

6 ASSASSDVATION OF FESSIDESS XENNEDY 

7 

§ 

9 Dalles, Texas 
Room T-H, Dellas Count oy - 

18 ‘cad 
0 Saturday, Suly 18, "1964 

ik 9:10 p.m.- 

22 

12 Keene 

14 . 

is the President's Commission met, pursuant to 

iG6; yreeess, at 9:10 p.m. in Room 7-H, Dellas County Jail at 

| 171 Dallas, Texas, Staff Counsel Arlen Specter presiding. 

1s FRESERT: 

is Arlen Specter, Staff Counsel 

29 Bell P. Eerndon, Special Agent, FSI, Washingte 

2t W. Jemes Wood, Special Agent, FBI, Dallas 

ae Bill Alexander, Assistant District attorney, 
: Dallas St ; 23 8 

2 , Clayton | Fovler, Attorney for Jack Ruby, ..- 
OT * Cnuief Counsel -- Dalles 3. 
25 

  

  Joe Tonahiil, Attorney for Jack Ruby, Jasper   
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DOniiien Robe re Ecavers O-. Te 

E. Le Holmen, Chicft gailer — 

Odell Oliver, Reporter . Te oy 

4 PROCEEDINGS 

MR, SPECIER: May the record show that it 4s 

ten minutes after 9 p.m. ané thet Mr. Ruby hes Gevarted in 
  

the custody of Cricf Jailer E. L. Eolman and that we “are 

reconvening for the purpese of telct 3S testinony fron 

Dr. Nornen Besvers--- 

DR. EEAVERS: William Rebert. 

ER. SPECTER: -~-Dr. Willian Robert Becvers at the 

reGuess of Mr. Fovler and Mr. Ponehili. 
e 

Dr. EBenvers, would you stand and raise your right 

Do you solexniy swear that che testimony you shell 

five in this preceeding before the President's Commission on | 

the Assassination of President Kennedy shall be the truth, 

the whole truth end nothing but the truth, SO HELP YOU GOD? 

D2. BEAVERS: T do. oo 

MR. SFLCTER: Will you be seated please, and state 

your full neme r the recozrc. 
~ 

Di. ESAVERS: . William Robert Beavers. ° 

Re. SPECTER: What is your occupation or profession, 

pléese? 
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orfice addresses, please? 

ss oe. ‘BR. BELVEAS: Yes. Ky hor 

ao Southwestern in Dallas in 1953, 

    

I. JZAVERS: i en a - payers 2t and payeieian. | 

PR. SPSCTER: Yould you set forth your } ‘hone and. 

ity office is at 3911 Maple, <-..° 
   
  

Dalles, vhs ich is. Nocdlaw Poyeht Latric Hospital, 

RR. SPaCITER: Would you ées eribe ‘briefly your 

ecxcational becksround, please? 

DR. BEAVERS: Yes, I finishes medical school rere 

& in We de 
interne 

Generel Hospital in Eloise, Michican. iI had a Fellowship 

in Pharmacolosy in '54-'55, spent tuo years in the Ai> 

' Force in the Artic in research ang returned; I Was an. 

Assistant Professor of Fhnarnicolosy for three years ene 

Guring thet time I took a year of vernal Medicine at 

ov. Paults Eospitai here in Dalles. Following this in 

150 i entered a residency in Psychiatry at Southwestern - 

ne County 

      

here @ in Dallas and cal ompletecé the residency in 1963. ‘Follow- 

ing this, I went back on the f aculty of the Hedical School 

as Assistent Professor o? Psychiatry. 

KR. spsorsn: * fnd, Go you hold the latter 

posit ion at the pre sent time , . be 

DR BEAVERS:? that's correct. De 

wy SPSOTERS “bre you a meaber of any accredit ed 

psychiatric societies? 

" gounr necenerttee coum, 
RARYAN AND EARVAY 
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DX, ZAVERS: Yes, I'm a mem f the Dallas. 

Heure~psychi atric Group, the Texas Ne uso-poyehtatrie “> 

Scotety and the Ameriecn Ps yehiatric As soclas ton. : 

  

7. Pm. SPECTER: Scve you now set forth the najor. 

atems of your background with respect to gual “fies ons 

  

in the field of Psycniatry?. 

DR. BEAVERS: Perheps it should be mentioned that 

<Ioem on the attending staf? at Parkland as a Psychiatrist 

ang that I consuzs at the Terrell State Hospital as a 

Psychiatrist. . eo toe ae ~ 

ER. SPECTIR: Have you had ccecasion to examine 

Mr. gack Ruby Prior to today? 

DR. EESVERS: Yes, on numerous occasions prior to . 

about four weeks aso, cid IE see him. 

MR. SPECTER: On epproximately how many occasions 

have you exemineé Mr. Ruby? 

De. BEAVERS: Wachouts my records here, it would. 

not be completely-eccurate, buts it would be in the area of 

abous nine or ten tines, I pelieve. 

ER, SPECTER: And what did you observe with 

respect to Mr. Ruby's mental condition dur ring the course 

of those examinations? 

DR. BEkVERS: I saw hin first---can rt get- somebody 

to help: me with a date? 

WR. TOMAEEIL: April the 27th, the 28th, or 29th 
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_then I saw Ev, Ruby first on thet Tuesday. 

  

ef this yc 

-~ om: 

OR. EXAVERS: 

    

ccun was ona Sunday, ae . 

“7 Ma, GORAHTEDR: Yeo, that was the 2Sth of fprdl. °. 
po DR. PEMVERS: Ee testified Monday morning and 

  

. MR. TONANIIE: The 28th. - . 

DR. SEAVERS: rignt, and at thet time he had 

briefly what I call a psychotic Gepression, that is, he hed 

evicences of auditory hallucinetions and a poorly cefinec 

but definite delusional systex which wexed and wened curing 

the time of the inte=view, and he had evidence of a severe. 

Gegree of depression. :' 

Besause-of the conbinseé syxptoms of the hallucina- 

et
. 

ory activity, the Gelustons in waich, and I snould spell 

,thea out, that he folt that both members of his family, 

his close feuily, were being harmed, mutilated ané/or 

Gestroyeé because of his ovine, and further, that there was 

@ program concerning Jews generally because of his crine. 

These symptoms plus the cGepression which was evi- 

dent, caused me to Glagnese a psychotic depressive reaction. 

Ta. SPECTER: Have you now stated your conclusion 

regarding. his mentel state? | m | 
a 

DR. BEAVESS: % that time, 
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im. SPECTER: fna have you set forth the essences 
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of the ung/}iying factors relating toc yet conclusion? 

DR.. SERVERS: In very brief navure~--yes. © | 

ER. SPSCTER: Do you have any different conclusion 

2s to his mental ctcte taiayv? 

  

DR. ESAVERS: Yes, I Go. I think 

seen hin, the depressive elanent has diminished, and that 

the delusional system has become much less open and obvious, 

and that it hes become more fixed, and it seexs to---and 

this I'm not sure of---vhether it waxes and wanes cepencing 

on the time in the weeks or whether it waxes and wanes 

Gepending on the closeness of the people that he sees. 

MR. SPESOTER: isctor, when you szy that the state 

2s much less open, do you mean by that, that it is now nore 

obvious? 

Less obvicus. 

Less obvious? 

Less obvious. 

But is it present, notwithstanéing 

the degree of how much 41t is apparent? . : 

DR. BEAVERS: In ny opinion itis. ‘Yes. The: 

taing that I'm trying to make cleer here is that you take 

2 derson that has a mental ilimess which shows itself in. 

Gelusions, that is, ideas that things thet we sey aren't 

real---they can be very uncertain and changing and very 
” a eae Ae 

obvious, and which the person will share them with just about M
T
T
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3] anyoody, c ney cen be much more col, -=shiéden---end ad 

2{ shared only seldom, and much nore fixed, not shifting z a | 

3 eround, put fixed. ° . “ rs 

(Bape ee bm. SPSCTIR: Eo. woule you chara oe srize his” 

5 concitvion in your cpinizen as he sat here tcceay Curing the 

  

-% . 2. ant Ppolysrepn exeming vion? _. Ld 

2 
0 

DR, PEIVERS: Bastd on--let'!s see if I cu sive ot 

oO et
 

He
 

@ specific things that make me coms up with this “opinion-- 

i 
9} the relationship that he hes with the prosecuting attorney, i 

20} the relationshin he has with his <t¢ comneys, there are cer- 

+2 | tein kinds of actions and tehaviour in these two relesion- 

    

a “| Ships which fit better in my opinton with the continuetion 

12] of « covers delusional systen concerning threat to his - “3 

24! roee, his femily, based on his presuned activit ty in a con- 
15 na ace i ““ i spiracy. Then, 1% woulec fit with retionel realistic : 

3 . ‘ 
- appreciation of the factors in his environment 

HR. S¥Pectsr: Vere you present today, Dr. Beavers, 

t~
 

. 

  

during the entire course of the polyzraph examination? 
a 

3 
: ~ re BOAVEXS: “Yes, = Was. : 

¢ 

20 ER. SPECTER: In your opinion, was Er. Ruby in : 

‘contact with reality during the course of the polygraph - 

examinatior* oe 

ad DR. PEAVERS:. In the greater proportion of the 
tine that he answered the cuestions, I felt thes he vas 

  

    aware of the Guestions end thet he understocd then, and that’ 
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2] he was iC ancwers based on an api. lation of reality. 

- PR. SPECTER: Was there any element of a delusional 

Z| state vresent in the enswers which he gave during the course 

  

wn ‘f. 2 sus - - < 2 a2 . - éloof? this volveravhic examination? 

DA. ESMVEES: x felt the only time that there 
. a 

“Were Cusstions which tapped any of the underlying delusional 

systems were the questions relating to his opinion about the 

oO 
2 

oO 
a 

cafety of his acfense counsel-and the safety of his family, 

  

S| either past or vrecent. 

i 3. - . . 

: ov it seemed to me, beceuse he was fairly certein in. 

{ w* 

++) his answers during the trial run, and then following this 

30 
: curing the actual run ef the polysranh, there was so much 

hesitation and uncertainty which resulted in no ansvers, 

“{ that we vere secinsc a good Geal of interne] struggle as to ~ 

gust whet was reality. 

+ KE v 9 nS 4 > f fe
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5 following this, following the ran 

ned of the polyzrepa, I Gon*t think enlishtened us very much. 

1 o 

in terms of what it was he was actually fecling or thinking. 

  

i
 
©
 

BR. SPsCrER: Pac would you have concluded that 

ty)
 

© 

he was delusional hzé he stated that his family and his 

ts
 

tt
 

attorneys were in Genser? 

  

Get a perfectly cccurete idea of what he meant by it would   
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have Been one of thi 

= qe ae ~ ete Bon te te Bon =p ~ WVacvs reclity in the testimony wee poor. 

roy SPE I0° - . ss =. PR. SPSCTER: Weil, docs hic refusel to ansven 

shat Euestion Gu 228 

tion, subject to the analysis thet the polygravhic exemina- 

tons cén bring to bear, inétecte thet he is not ina 

UR. SEAVERS: I'm not sure FE follew.you here. 

ER. SPECTER: Well, perhaps I can revhrase thet. 

he is subject to certain cheeks on truthfulness, et least 

CO some Extent, 

DR. EEAVERS: = S&¢ what you're getting as now. 

Banat would 

2 . toe thant FT grant ie te Percs thet G woulén't¢ 

possibly could have 

py
 answer from “the polygerath. 

I felt it equally likely thas it wes the fact that 

it was the second tine tor ough on the same question which, 

he had answered first 

thinking going on, + 

uncertainty. 

STECT ‘Eee 
Hm, oe 

3, Course of the polysraphic examinations, 

a8 & great deal move osportunit cy for 

‘ox "Xo" sfoe, but this would 

2ngs that hed he ansvered it  @irectly, 

me to think that he had an area here - 

ee 

be an assumption, I think, on both our 

make a3 to why he cicnit ansver. Is 

been his trying to protect in some way 

anc then there hed been a Lot of 

she course of the polygraph exemina--—-|._ 
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  Sc, you think his first answer the 
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his ranaif a counsel were in eengef at cated to. some 

extent at lecst, a delusional state, and then after he had 

hed an opportuni ty to consider it, that he beceme uncertain 

because of the gacater opvortunity to focus on what an 

your. ¢pinion was & Celucion to ctare with? 

to me is eonpli- _ Gb ws
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cz2.téd, maybe because---for example, if I can Gisress for 

@ noment 

LR. SPSOTER: Yes, feel foe to co that. 

DR. BEAVERS: Chief Holmen has tolé me a number 

of times and I have seen it in a sense, he feels that this 

nan hes tried to seem delusisoncal. On the cther hand, at 

tines 4t is quite covious that he is trying to seen sane 

and pecenes cuite truculent and engry at people who 4mply 

ao >, -_ 
or unsound mind. st i cr

 

a o * yy + tS H bs)
 

Qa
 

ct
 

ye Cua 

One of the things I think that is extremely 

chvious in any of this ments Eiscourse over @ perica of 

tise is the marked a: mod valence, chet is, the mixed feelings 

which are strong but on both sides of almost any position 

thas he hes taken. This may be true at the time or it may 

be trus sequentially, so cheat cn the one hanc we see hin 

trying to appear cuite sane and according to some vestinony, 

‘as times he hes not Gone this but in fact, not according to 

my oun testimony, but the statements that I have heard frox 

others, he has tricd to appear a littie bit nore selusionel 
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i than the of “y thoughs tenes he Was. Co : ms Loner : . ‘ 

New, I felt that this answer that ve saw “the second 

    
z - 

2| time around was consistent with the same avestude ‘that he, 

@] had yhen he came, when he was stating very definitely thet’ 

:5| he wos noe of unzoune wing. In .chor wores, it mey ave 

& Given him « livvle more time to cover. 

gp ‘me “see GER: ssice from the questions to which 

can
e 
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men
 t
ty
 

&| you have referrec cn the Genger to counsel and family, eid 

the delusional state which you have charecteriz ed as his © 

20] condition of tcdey, have any effect in your opinion on the 
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polygraphie “examination? : 

36 _ we , 4 

-— Da, BEAVERS: I can?t anzwer the question like ; 

- g 

9 i 

. ““ | a¢'%s put, but I can answer it this wey, if I may, because i 

““1i I’m just not an exrert on tnzt box over there. Ir don't : 

25 . co : 
know that much atout polygrepn. . i 

1s 
: 

RR. SPSCTaR: You arc referring to the polygraph 

~ #2
 

machine. Vell, consider the eucstion rephrased in a manner 

i ca
 

that you find it convenient to respond to? 

ee]
 

© 

  

DR. BEAVERS: sak right. I’ felt thet so-far as 

my ability to evaluate this man in responding to questions, ©. 

thet any delusional state Cid not interfere with awareness 

  

      £5 
of the past, with the 3 resence of seemingly adequate memory» 

83 . 
~~ 

. with the presence of an apparently reasonable eppréciation 

B42] - 
---| of peality In reference to his whereabouts ané his behaviour 

2S ; 

in the eritical time that wes under discussion. 
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2 7 a “tert, he seemed to penavl “ke a man with a 

£] weli-fi:sred delusional systen in whieh «hole areas of nis: 

‘GS thinking and his behaviour is not strongly. intesferea by oe 

| @| the-éelusion. ’ : 

BA. SPSCIIR: So that the mafor porsion of the     
polysraphic cxamination then, except for those parts which   

° ¥ 

you have already referred to, would not be affected in your 

Oo
 
N
O
 

& 

opinion by what you have characterized as his delusional 

oO
 

eats
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i0 DR. BEAVERS: In my opinion, the major portion of 

SO
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“~| his appreciation of questions ané of his enswers would be 

  

i 29 - ~ . t 

wt, “™{ unaffected by the éclusional state. : 4G 

t 

18 am : 
I just can't, you sec, in all honesty, answer . i 

5 . . 5 i< . 5 ne . . - . ~ i somcching about whet the machine tavs, because I think I : Ws 7 
woule sort of be making a fool of myself because I don't : 

is , 
kmow that much about polyszeanh. 

PRs SPSOToR: De. Bstvers, Go you have en cpinion ; 

1s , - 
2 ve as to whether the polyzsranvhic examination which wes con- 

      

is : 
cucvea here tocay hurt Ky. Ruby mentally or physically in 

zo , . . 
any wey? . 

ZL . DR. BEAVERS: Well, after the period of time, I : 

think we were all fatigued. I think he was and I think |. 
23 . 

everyoody in the room-was, I felt that he was fatigued. - 

it
h 

fa
ts
 

  

‘as the rest” of us wore, Curing the course of a pretty long i 
ez . : 

niaber of hours of interxvosation.       
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Cc eo Sl 
2 - Was os this would come unéer uw. heading of any 
21 ohyst 403 hae. T a : * ae = 2 oe a 

. PUYS.CaL Harm, I don?t koow. i would not consicer 1% so 5 ” 
“| ordinertiy. 

“ 
: ‘ 4 ma x - om 7 on 

= 4%, “S 
ce . | =: 2 ER. SPECTER: WOuld that fatigue Ginintch or ¢- 

& Gvenorete with seme re 0 ck
 

cf
 28 estate 

On2Eht? 

©
 

  

DR. ScAVERS: i think ss. I= think so. 
e 

‘I know what youtre trying to get at and ili try to |; 

Oo 
2!
 

©
 

she ¢cuestion of whether his mental state, and 

secondarily, a physical problex would be Seriously affected 

Jot
 

f+
 

vy’
 

y kéving this inverrogetion, by having this men teke a 

    

2 vw 

Dolysreph examination. 
t 
4 
i 
\ 
4 
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Tae one thing that this man has nos been ambivalent 

i
d
 

a 

on Since my accuainvanceship with him, and I meen that so 

~
 

en
 

far as I can thin: of iteraily, the one area, the one sub- 

et
 Ject thas he has not been heving these mixec feelings ebou 

aS the fact that hs <ié want to mete this testimony, either 

with trath serum or with a polysrazh or some way of getting 

  

Now, as 2 physician, and this was my role in these . oo i . 
evaluations, not at the time ené so fer until right nov, not 

a3 sonebocy testifvine, I wes conce-ned with his mental _ a 

Zs 
. Cot 

| &eate, and rather early i felt there would possibly be =: | RS . . vo ete 
_| Something useful so far as the men's mental state, if he 25   could have a chance to teil his story. —     ODELL GLIVER 
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eval ave. I'm not in a position to evaluate the legal or 

  

C, mixture of what I consif-~ his delusional a . ; a 

State Surrounding the poc Sable ¢ nsDiracy that people | . 
2 

enoucnt thet he hz Ba, anc therefore wnls “tremendous nun ber of 

Custructive actions, thet were Sw osumebl oing on, fitted 

co on extent with ‘cone pudlasned roeperts of pecpie's opinion: 

In short, there ras been a mixture of the Gelusion- 

  

él and’ of the factual, a mixture of his confusion ané 2 

mixcure of ali other people's confusion, and ne 4s avare of 

it end has besn, because evperenti y he gets newspapers. 

fppercntly he has. access to what both reasoned end unreasonec 

easements that ars made. Consestently, IZ felt that 1% 

would be useful, if anything, thet he de allowed a chence 

on te to ovher reasons that misht not be useful. 

ct
 

s us, would it heve boen your expectation prior to the 

time that the polysravh examination started thats it woulg 

rave besn beneficial rectner then haraful to héve conducted? 

DR. BEAVERS: =? anything, the odé a % 4 ao Q ° ° Ps
 

ch
 go
 

cr
 

% actually woulén’s Go much one way oo the other in my: 

opinion, bit the feeling of gscting out the satharsis or the 

etcing his story before the people that hc’ kes felt, for     
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92 ey 4 * Say ttn ~, . . Les . i} Gxauple, LC tucsns the State, thas we *nvOlved in scone 

. od ~ ed at o i -, &, a. 5 anal 
+ * 

S| assumed erroncously there was some conspiracy, then this 

4) might heave some benefictel effect     
a w
e
 

t ° tv ’ t t t os
 

& c 

Pete . , a be ow na wigt is your conclutlon etter 

  

oO
 being present Curing the course of tho polygrephic exenina- i 

e- 7 : . 1 

oom] thon es to whether 4¢ had beneficial effect or not? 

D2. LEAVERS: It's kard to say. I think he hole 

up rather ronericedly well, At lczst, this is my opinion.: 

o
e
 

present with polygraph interrogations, but H i < 8 ¢ 0 @ § 

pe
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he certainly did not show uncue gvress, either physical 

wr
 

an
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| . Or exctional, ene hencica the ZUGEviONS better than I. : 
| ° . 

: | 12) thought he would. 
4 3 . . . . * ; 

“= it Gid secu like he was Gecting in - sense his 

““{t Gay in court, which wes by roseens of his, as I unéerstezd ' 

26 Je a4 = x « a = 2 - ra a i vy, trial procedures and presumed defense tactics not : 

| 2?! saayea : . : elloweé him in the first trici. This to me is what he. 

ept ecming back to Curing the course of the examination, wy 
Ho
g at he wanted to get his story out, anc during the times 

have secn hin. . “4 
” 

Zi wm penne . ‘ . MR. SPECLER: is it your interpretation that the 
aoc . 

Fore eat os 
% eousecuence ay - ang tae course of this polycreph examination 

may have the ultimsate conseguence of benef ting hin? 

DR. BEAVERS: i think 4% could. I would suspect, 

if I tried to look and see whats wouleé hapoen tomorreyw, that       
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Zz happens with somebody vho nas becn Looki ng for ward to some- 
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‘S1 thing for a longs, long time cnatls going to be colving all 

4| of bis problems ané it acsucily hapoens and nothing much 4s     . . ° oe 

Po -. Reyes NF hate Mo, ew * “a, ao. mas ~ S| aitferont, tus © think he will be Cosrecsed, Poe. 

os SHAMS ~~ * 2 man Z . a & PR. SPECTER: if? he is de: pressed tousrrow, ts that 
fae ee cee te eee cote ee ee ee cee ce re ctrl cee 

7 
$ 
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f 
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-what you woulda think would be a temporary state? 
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—_ ro -, ~~ oa FP ge 
Dns BEAVERS: Yee, Z think it. 
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PR. SPECTER: So thet tna % would not necessarily 
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an . ; 
““! characterize the long run effects of this examination? i 

, . . . a 

be ed : . 5 

-* Di, EDAvVERS: Zaetis correct. ; 
ce . } 

- , Pte SPRCTER: When you characterized a few moments ; 
20 _ i 
““| ago his situation as being fatigued, as we all were, do you ‘ 

think that he understese all the questions which were beings t 

25 : 
put vo him end thetenswered them resnonsively, or do you - 

tigue reached cuch a point - de i a 9 eu r me, think that at seme point hic fa 

- 
sponcing uncerstandabdly to the questions? ras 

WWoas: iowas impresseé with the skill of 
is . 

4 DA. BEE 

“ 38 
: the man giving the test. 

23 
I felt the breaks were fairly well spaced. He 

n q
u
 

mftt show an excessive axcunt of fevtigue, in my view, 

4
 i 

excent before the first brezk. He secued to show more 

nv
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: im wpe Ie) SPRCTIE: Of course, you cbserveé his inter res 
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in pursuing @ greet many topics anc the difficulty reel ly       
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& UR. DEMVSRS: , Yes, watch sort of fits with my ~~ 
2 . : te 

““|] ZSecling ebout the Espvescion a little bit .in teat he was - 

os tee tease 1 a ent “te oS 4 ~ENGLS bust, WGL1, “vac caow is about over", thet his day. — 

in court wes coning to & Close, ané_=F suspect That the Leng 
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Waieh you think woulé be helpful to the Presicéent's Com- 

25 a . 
mis Sion in any wey? 

79 : 

DR. BEAVERS: I would only say that I think I'll 

2s . 
! maka it my business to read up @ lattle bit on some of 

~ Ss 

the int er-relationshiss between mentel illness end poly- 

14 : 
Grappa. Knen I state trat I'm not. an expert on tnis area, 

2e : 
itis soue. If by a ecmoinetion of my readings, which I i 

is . 

pian to do, and my presence hore and my previous and 

. present views of Mir. Ruby, I might be of help in fora 
1g . . Oo 

en cvinion, I will be avetleble, . , ; 
. < . ° ;       KR. SPECIER: If you find through that course of 

ae study that you have enything to add, I'm certain the © S 

Commission would be int. :.sted in having any supplemental - 

        
  

. &2 . _ : 
observations or conclusions on your part. 

~.*y . 
wll . 

- » 7 

. Misr. Fowler,'do you have anyching you would care 
. 4 .* 

wrote $O ask Dre Beavers? nee 
23 . . 
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ask a few C. tions, 42 you have no an “thon,, vntoh as nos 

in the way of cross examination but gust by we ey of a further 
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. we ANT o . % po 
-- . Mote SPLOToR: £il ricns, Re. 2 men nili. 

2 we TT — Ta ~ Pry y eae? un , | KR. TOSAEZIO: Dv. Beavers, during the trial of : 

  

_Jack Ruby for the murder of Lee Harvey Oswald, Kr. Bill 

Alexancer, the Assistens lstrict etorsiey, sought ané cb~ 

‘tained a adcath sentence for Jack Raby for the. murder of 

Oswald, and I along with ether counsel sought far less---— 

en acquittal or et least a number of years. You have <°.- 

noted, have you not, here that Nr. Ruby cesents hy presence. 

favors anc this, tht, end the other, end you have noticed 

he has tremendozs faith ané confidence in Mr. Rlexender, | 

whe Obviously is here to, in tne event of another trial--- 

and in the event of Mr. Fowler's efforts end mine to obtain 

enother triel for him is succecsful---ne is here to obtain 

information for the benefit and use of whatever information 

he can get to get another ceath penalty. hy 

Eave you an cpinioa es to wheat goes on with refer-. 

ence to Re yts mental iLinsss that causes him to put fait 

in lr, Alexander and no faith in me, with reference to the 

CUestvion- en-is his mental svcte such thet he can't aid and 
° ae 

gseist hig lewyers in their efforts to appeal his sentence 

and try to gst him a new trial, anc in his defense, and in-     
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cefense attorneys ; 

feeling about that 
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mental competency 

uo in the future, at 

of Lesa work, and 

svaetemens concerning the spociile icgai- 

competency for arfai 

COGeELES. 

BR. DORASTAE: Well, I was 

those things indicate to yeu tnt ‘ghere’ 

hin from realicing what is best for hin an his 

f handéling his DCreo 

wn frou other observations of Mr. Ruby? 

mad. Va 

de , eon _ ms, dea 
tnat---T con's 

personal aisadnee~tS he of | such menta 

entelly i21 about hia 
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n his ebliity, his capacity, nis capa- 

mel effairs---ubet is your | 

fron wnat you've seen here today and 
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papers n the news 

an off-the-cuff answer,- you 
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conte doa whole 10% 

ZS would Se quite cautious in making a. 

cuestions about 

7 33 acqua eh. Z got mora acquainted witn 

Z you're asking me a question epout 

1 illness, Maybe I can make   trying to do it, but I 
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3 | wanted toc e you c little rance a Ww could pinpoint 

Z; yourself down to such as the episodes here telay between. 
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yok ull ersten fo wes se he rcletionship of his ovn lawyers €3
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mended 2 fo 2, 7 & - SX me ~ ~FPoReiality to Mr. Alemandéar here. fs
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——— TR re oO ot ome a DR. SEAVENS: Tnais is whet I. rete on
 

  

3] and Twill be glad to anplify it a bit. 
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7 ER, TONLETEE: anc go to jail. ° 

& DR. SZHVERS: On the face of 46, it seens to me 

9 chat as far as an avarcness end epprecizticn of reality, 

iG! thers was this jeomardy--that some of the behaviour that 

be
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Mv. Alexander es for as wenting him very 

  

ze] . . . - ~~ acfinitely to be in the room when he rade certain Gamesing 4 " . 
: 19 

= ““ | statements concerning the amount of preneditation---this 

- us
 

viously stated Gclusional material to me, thet tn fact there 

i5 2 . 

: 2S . 
is i think it does Tit more clearly with his pre- 

: 2 

ot . is & cons.cerable body of people, the District Attorney's 

office ane District Attorncys included, who éo feel that 

he is 2 part of a conspircey, anc that in fact either pest,. 

ai : 
present and/or future actions toward love@ ones and tovard 

te o - 
mitmoers oF his reese ry ré going to be taken against these 

people because of this sresumed conspiracy. 

  

woe if this ucre the case, then it would make ex->"” 

tremely gocd sense thet he vould want Mr. Alexander ere, 
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ana he og wens hin here very defintt+ly because he, 

instesd of being wise and prudent in the defense | of FREE 
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“7 = .. = “ Row, in referonce- to his tivities tower, vou : * 
  

(referring to Me. Sonchil2), the ambivalence we talked 

about was beautifully illustrated. Ee bezins by reacing 

you out, by firing you in a sense, and then later on in 

w %
 ¢ @ fg QO
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 hy q@
 Yo o 2 a 

. : feted derg ian tamen = . ao tt = pat an fon a 
WEI BOCLTUCS Coward you anc bescin. to refer tS you es 

to have a narkecly 

i think, “Jee", once azain. 4 reverse I may have noticed 

of? this, of two or three changes back and forth, but they. 

@ vere both disvinctly anc clearly express a, which has been’ 

Gy experience anc ‘clso ny opinion based on working with. 

people who have this kiné cf a celusionel system, that they" 

show concistently, thet as, with somebody who is related 

to them very closel y---you're going to catch hell and 

tm othsr words, 2 think there is a pro medi iity 

wet the rezsons for relating waraly to the District 

= 
Ltvtorncy's representative and enbivalently ton ward you ere 

_&S I have svctec, and very slightly differe ent fron ¢ one__   
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BQ SHANILE: © In his prezen( mtal st 

you 2¢el he is capable of conferring with Mr. Foul 

   me 2nd Mr. Zurleson ana atzdin ‘and 

. 
€
2
 

o,
 

éppcileta effort-in his bencie in x 

et OP cme 
  

DR. SEAVERS: This entails tuo gQuesvions--one 

his mental state, eng two, how much in fact is involved in 

aiding you in this anpeals. : 

Now, to the first onc, Those and ex: reasonably 

aliness at this tine, 

4s to the latter, I neve sort of opinions off the 
eutT from everything that he ncecs to be pretty savvy and 

BDdsal, so I don'ts knew, because I don't know number two. 
‘ as they awe ER, TONAZILG: You end Dr. Holbrock, Dr. Jchn 

polbrcok, who hes examined him, and Dr. tubblefield who has 

sxcuined him, and De, Yess wae hes examined him, all four 
~ y it a te gece wede ee pcoyeniatrists and UvVStancins mse 

  

DR. BEAVERS:  sné Dr. Genay. 

fA, WONSETIG: nd De. Ganey---five: Is it 
bint form acreczent among. you five gentlemen thes Jack Ruby, is. 

‘mentality ill “ane suffers vith psychotic delusions? ~~ “EE:   3 ast time I teled to the othen 

Relp you out, to the fect thet i¢ Gozsn't meke any cifference 
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 four gent pen you have just nontion®, the opinion was the 

    

- : &| sane es iy own. TL coulén*t state 1? any yo cy ehen aged ‘thot 

S| mand. . Dot , i te 

io be, Toney, follewine his visit here, ana Thad. 
! . .. - . . 

on : 

P 5| Zuneh tenether anc diccucced the case. . at the tine mes 

a =o ~ = _ 

Sl we tance to the Jducre, or. Siubblefielé ané i, az nao thon 
. . 

o —Tl--some tuo weeks later, shared our views, end they -were. ans] 

i a 
_ . - . 

e rocsonably concictent agreement. There was no disparity 

o 
— 2. - s . 

“i to sncekx of. Dr. West, ZT talked to by telephone about 

oe 44! two weeks ago, I believe. ° 

‘ 1 
ol “ Bo you ronenbes when that was, Hr. Fowler? 

4 1s : 
: MR. FOSEISS: I think perhaps thet vould be a 

1s 
i month evo, Dr. Beavers, om scmewhers thereabouts. 
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- => what hat aaniend 929% - Ltn mf 7% 

TR, EDAVERS: . Well, it was after IT came back 

25 z . 
=. tn 2 Bho weno anes, fa fee ee. . ment oT " to % 

from vacation. 26 toy race, botiuscen two weeks and @ moni 

re
 

a
 

Sewn LY dan 

nic Viewi was thet this man was mentally 

t }- "y
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i
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mor than thot, that he was pretty much as I . 

he a 

heve Geseribed him hers. 
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. 25 ; 
yo . ER, GONAHTEL: And there have been instances 

£5 | . . . . 

~ |. where he remicd his head ints the wail and then triec to - 

22 . 
get his finger. up in the light socket, ané then tried to 

£5 fon 

mip the seem cut of his trousers to kill hinsel?f, you Felt 

v © 

. t he was sutctdel anc-should be protected from thet eft forts, 

24 . 

ae ané all of you agreed on that, I believ _ 

‘DSB, BEAVERS: Yes. Ite really vasn't pases. | on     
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"£7 memory. a C Lmenory, and give clear( sense to questions 

i 
; 
i 
t 

  

a : . 

“| that expear to place him in touch with reality? © o> 

DR. BEAVERS: in my Opinicn this is possibile for . 

    
$ * 

_ 7) .8 person. : 
. . 

& 7S TAPS Tasers ee np Fo te % an wa, TORLEZE I: Zo it reasonably prosasie 

  

¢ Stance Gant oF meci cod certs inty in your prortes sion? | 
  

2 } : 

  

Re BERVERS: I think so.’ You have included a’ 

“C€uestion thet = find 4% very e€irrs 4cult to ansver---this 

Q
-
 

  

ee
 

RE 
A
E
H
 
R
A
 

EO
N 

Hy
 
R
A
 

  

pusiness of risht end Wrong. 

a Lo So nee 
a . "ER, TONASELLE: Yes. . ea 

~ DA. BEAVERS: I stated my opinion to the Dalles i 
if : i 

Criminal Ear Association cconcesting this particuler phrase- i 

i2 ; _ 
olosy, and you asked it inclusive, in terns of s everal. : 

a al . i 

things? i 

-f RR. TONASTBG: Wail, with Mr. Alexander's heip, : 
18 op 

1 s 

“ we're going, © sO elininat se that from the criminal test for 

ed
 

“’
 

. 

insanity in‘crimina 1 law in Toxas. 

I belicve tnaat's all, unless Mr. Fowler has 

  

something. . : 

  

rR. ‘BOCLER: Let me ask one thing, Dr. Beavers. - 

nN
 

{+
 

I believe thet you co have a written report thet 

nv
 

w 

2 oe em fant Sa Bhan ae be you have submittec to the Gourt, is shat correct? 

bw
) 

(o
u 

+ 

o oe . <7. 2 2 mee 7% dw de DR. EXZAVERS: Yes, cir. Xow, I susmitted a 

  

written rebort about the first eveluction, not to the Cours     put to Mr. Burleson, who recuested my services on benaif of 
  

. CD=ELL OL:VER So 
° . . SOVUART REPCATER * FEDERAL COURT . . 

° BRYAN AND ERVAY ¥ - 

PHONE Ri O-2261 
DALLAS 1, TEXAS 

  

 



: - Fe ee ee nn ee 

i then sens a shorter report, which included the. ~ 

  

“s
w 

@. Corn]? 

   
€ ot

 ii e
n
 

° 3 en Ao onde ao see eA ee A s be4 ro 
2 pOanes ENG Lic YeSCCMECnUaviONs, vo che av 

  

. “. ‘ Saam de Le pag PM Danas ones ¥ : ” “| the ducze, to Sheriff Decker, and I believe that's all. 
_~- « . 

° Wace of SOY Bia lale Satan ttn am land Ree oe GONUNS, Ga 2 Una 20°S CAS CLOSES Vee 

. . 
oe Sm a ~ Poe, SO en we Sm fm, wen =, oe = da ~ te w- - ant procisiy the defense ettcrneys pacsod the resort on to the 

  

Send it myself.   i 

c
a
n
o
e
 

ns
e 
be
ac
 

te
e 

af 

RR. PONvTSR:: In any of these reports, you heve 

oat
 n
a
t
e
s
 

no obfjcction to making then avaliable to this Commission? 

  

a 
8 me a fn fe x =, & oe eo Pod San ny tw -* the Gefense attorneys are in agreement---if the rights of 

S : tal avant) . : Sa 1S DR. BEAVERS: Oh, no. . . Sea : 

=% . 2 Ae top mem, * - Som ot - i 
ae fine POLLO: if they ars rcoquestcd. j 

: i 
i 1° een a . 4 aes te >. 

< Dz. SOAVERS: Ii? the ricnts of the patient anc ' 
. ca ‘ 4 

: 
4 

Sé : : . - . . so i 

““| the petisnt are maintainec---no, EF have no objection. c : 

LS . none pees wm ete Ade ae +. : 
- Ra, TOSARTLGE: i think 1% woule be nice, if you \ 

i 72 : : 
awl . . . would, let him heave copies of ell the reports you have 

2 

written with respect to his illness, enc they would not 

  

a 
o 

invoive eny jeopardy of Mie. Ruby's rights at all, if you. ‘ 

  

ig : 
fOULG Mail whem to Lr. Specter. : 

2 : 
DA. BEAVGAS: Vouid you like to have tren? -? 

    

nm a)
 

} 

im. SPSGTER: faz Commission would be glad to 

n w 

\YEGGLVS any reports you have or any other supplemental. 

25 ° -_ 
information thas you may wich to provide. 

        
  

> FB TESCO. 3 enanay bo Loo. Die. BLLVERS: I'ii be happy to. 
“oo 

: 

bows —— SISO og 2. 83 mere nA on é ~y h ~ sacks An 4 

° Fo. SrTIOCLIR: Bt. StSHSNCSrT 3 o you ave & ques vcr s 

ao . . OSELL GUVER . 
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ae 
i 

| . 
wee, . . . rt 

i 
, a . C ADEVANDIRZ: Sust one os & ; 

3 Do you Tecomnize that tate counsel for the ere conse, 
3] ar. Povler, 

4| 4S not as aware of thé Pacts. Sroucht ous in the savestige- 
B ' . 

. 
sof, S| thon 25 pevhcss Z, who was in on 44 at the first, or ---" 

. mo ; 
- 6/ Ey. Tonanili, eho Wes in on the tréal. You appreciate .—___-{. : : 7 that, do you not? 

; i 
i 

: 

“ee, . 7 
, j 

: & me BELVERS: You aoe Saying thas--. 

9 BR. ALEXANDIR: Taot Ma, Fowler got in so late | ‘ 
. . . ~ ot z 

' 29] on this thing that he probably doesn't know---that he ts . : | +i] not as aware of the facts of the case as I an? i 
ad 

- 3 
5 ~, ome, pee. — = . ~ s 

4 : +~ D2. SELVERS: 4 Con*t know how I woute know that, 
4 

: 

{ 

2 

\ 9 
. . 

‘ 

; “eI imow wicn he cane in 2 SUS how auare of the facts he is, j | 
141 T dontt imow thes, How woulé ZT know thes? i 

- i 
Is 

- — we = 

z 

““ IR, ALEXANDCUR: ~aG 20 E>eser to you that Ruby i 
"| wes losking to ne for 226-22 framing some of these questions i ; 
i? 

i 
* | Because o hy beculics lmowledse of the case, in that I wes i 1 

my : in on it from the moment of the assassination of the : . 
é 

is 

: i 
. Presicent? 

. -£3 

. 

. . 
~ DR. SEAVS2RS: i noticed thet he Gid look to you es 

. 

as 
. 

- 
in ters of gevtines some sors co cupport or information or oa 23 

an : Possibly fra: amine cuesttons. 
ae ze ee : ene ALEXANDER: Ane you see nothing unuswa 2s 

-----+-4$hat, cons 

~ 7" 2s 
thet has p   
  

    CSlLi cuver : 
SOVAT REPCRTCA * FEDERAL SOURT 

BRYAN AND EAVAY 

PHONE Qi O-2253 

DALLAS 1, TEXAS 
     



Wa eee te lage 2 too de a PRC. WERE: . ZT think DT have pg) cacy coverse what 

FT Pate es 8 a Ye, rod oe = aay 
| I felt wes probable, as far as what was goin 2 with Ere ay 

2] us to how he behaved he    

  

4] o_o. 2: TR. Stexanban 

  

  

g| Particwlieriy to know th 

g| iGact the trath ac he repeesentce 10? , : 
HY ne ee we ee ee ee emcee cies een wine mee 

~% MATTIE ee ° 
: 9 More TAV=AS: Ves, Sir. . 

| 
: 27 aot spa ae ssa . = a - 

& BE. ALEXATOER: You id not fecl that I took 
i 
: Deg ajsn de Ue ety on -, 7 on, oe 

S| aévantace of him in ony wey here tcocay, do you? 

: a WAIT MIS Af ° - - _ coe t. 26 DR, EXAViins: No, I theugnt you were extremel ; 3 ; 0 Le 

{ . : 
i 

“ % a Fo nnn ow” eae mee sy 22] gentiemanly and sleceantly nelorul. 
i . 

{ 16 : rhe bekeheverand ong ee | a PR. BOMNSSEELE: FT ae not mating creat comment. 

i 8:9 : 7,9 oy ge * -< ER. FOWLER: You nave been the most cords 
er. Looe 

34.1 eenns we - me 94 . 42] since we have been in this, sill. 

= 
. - be a on, Vw ony - Samm ne ene fae gt eem gras ~, 

= het me mcke ome ovhoy statemont---this is relevant? 

I aa 

ov f ae see 
Z are you througn, Dii2? 

1 

} : : 

! wer grams Pan 3+ 
fos oe Pha, ATGSNANDER: Yes, civ. 

pe
 

qQ
 

on
a 0) 

  

I wish to make this statement for the 

  

a
 6
 

% some time Guving the course of this interro- 

  

aaa e: : 

2 “9 gecvion end hearing, thet 2 wes celled by He. Bill Decker, 

O27 
“=| staving thet a telephone call, longs GAsvance, had been mad 

22 = 2. 7 = . = 
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